



रायपुर, लखनऊ और नई दिल्ली से प्रकाशित

हमेशा सच के साथ

RNI NO. CHHHIN/2016/70655

# पायनियर

www.dailypioneer.com

रायपुर, बुधवार 31 जुलाई 2024

पृष्ठ-12

वर्ष-08, अंक-339 मूल्य 3.00 ₹



## विवेक न्यूज

### मुर्मु राज्यपालों के सम्मेलन की अध्यक्षता करेंगी

नयी दिल्ली। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु दो और तीन अगस्त को राज्यपालों के सम्मेलन की अध्यक्षता करेंगी। मुर्मु की अध्यक्षता में होने वाला राज्यपालों का यह पहला सम्मेलन होगा। सम्मेलन में सभी राज्यों के राज्यपाल शामिल होंगे। उपराष्ट्रपति, प्रधानमंत्री, केंद्रीय गृह मंत्री, कृषि एवं किसान कल्याण, शिक्षा, जनजातीय मामलों, सूचना एवं प्रसारण, पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन, और युवा मामलों तथा खेल मंत्री के साथ साथ नीति आयोग के उपाध्यक्ष, मुख्य कार्यकारी अधिकारी, प्रधानमंत्री कार्यालय, कैबिनेट सचिवालय, गृह मंत्रालय और विभिन्न मंत्रालयों के अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी भाग लेंगे।

### शाह ने केरल के मुख्यमंत्री से बात कर हर संभव मदद का आश्वासन दिया

नयी दिल्ली। केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने केरल के मुख्यमंत्री पी विजयन से बात कर वायनाड में भूस्खलन के कारण उत्पन्न स्थिति के बारे में जानकारी ली तथा केन्द्र की ओर से उन्हें हर संभव मदद का आश्वासन दिया। गृह मंत्रालय ने बताया कि शाह ने विजयन के साथ टेलीफोन पर बात कर हृदय से बातें कीं और विस्तार से जानकारी ली है। मंत्रालय ने कहा है कि शाह ने केरल के मुख्यमंत्री को संकट की इस घड़ी में केन्द्र सरकार की ओर से हर संभव मदद का आश्वासन दिया है।

### एक ही परिवार के तीन लोगों का शव बरामद

बांका। बिहार में बांका जिले के नगर थाना क्षेत्र से पुलिस ने तालाब से एक ही परिवार के तीन लोगों का शव बरामद किया। अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी सदर विपीन कुमार ने बताया कि कुशाहा गांव के समीप तालाब से एक महिला समेत तीन लोगों का शव बरामद किया गया है। मृतकों की पहचान जनकपुर गांव निवासी संजय यादव की पत्नी मीना देवी (32), पुत्र अजीत कुमार (14) एवं बिट्टू कुमार (11) के रूप में की गयी है। कुमार ने बताया कि मीना देवी का पति कोलकाता में काम करता है। घटना की जानकारी के बाद मौके पर पहुंची पुलिस ने शवों को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया है।

# राज्य का सबसे बड़ा बजट वाला वनमण्डल प्रभारी डीएफओ के हवाले

## नई सरकार में पैर जमते ही, श्रीनिवास राव ने फिर शुरु किया प्रभारवाद का खुला खेल

पायनियर संवाददाता < रायपुर/बलरामपुर  
www.dailypioneer.com

राज्य का सबसे बड़ा बजट वाला वनमण्डल बलरामपुर प्रभारी डीएफओ के हवाले कर दिया गया है। दरअसल में इस परंपरा के जन्मदाता पूर्व वन एवं जलवायु परिवर्तन मंत्री मोहम्मद अकबर हैं, और परंपरा के खेनहार उनके सबसे करीबी और विश्वस्थ अफसर वनबल प्रमुख व्ही. श्रीनिवास राव हैं। पूर्व मंत्री अकबर की कुर्सी तो जनता ने छीन ली, लेकिन उनके खेनहार आज भी कुर्सी में विराजमान हैं, सम्भवतः इसीलिए अकबर के प्रभारवाद की परंपरा सुशासन वाली विष्णु सरकार में भी शुरु कर दी गई है। राज्य में अनुभवी आईएफएस अफसरों की कमी नहीं है, लेकिन अनुभवी अफसरों को छोटे-छोटे वनमण्डल में पदस्त कर खाना पूर्ति कर दी गई और बड़े बजट वाले वनमण्डल में प्रभारवाद का खेल फिर शुरु कर दिया गया है। दरअसल में बलरामपुर वनमण्डल के डीएफओ विवेकानन्द झा 1 जुलाई 2024 से 30 जून 2025 तक, यानि

कि 1 साल की अवधि के लिए अवकाश पर हैं। इस स्थिति में राज्य का सबसे बड़ा बजट वाला वनमण्डल बलरामपुर, एसडीओ अशोक तिवारी को सौंप दिया गया है। अशोक तिवारी वर्तमान में एसडीओ हैं, लेकिन उन्हें प्रभारी डीएफओ बना दिया गया है। आश्चर्य की बात यह है कि इस वनमण्डल में अशोक तिवारी से सीनियर एसडीओ मौजूद हैं, उसके बाद भी प्रभार अपने मनचाहे अफसर को दिया गया है। कहा तो यह भी जा रहा है कि एसडीओ अशोक तिवारी ने प्रभारी डीएफओ बनने के लिए लंबी कोमत चुकाई है, खैर सच क्या है? यह तो अशोक तिवारी और वनबल प्रमुख व्ही. श्रीनिवास राव ही जानेंगे। लेकिन इस निर्णय के बाद से आईएफएस अफसरों में जमकर नाराजगी दिखाई दे रही है। बहरहाल नई सरकार में पैर जमते ही, वनबल प्रमुख व्ही. श्रीनिवास राव ने फिर से प्रभारवाद का खुला खेल शुरु कर दिया है।



पायनियर  
खास



### प्रभारवाद के कारण विभाग की जमकर हुई बदनामी

पूर्व में अकबर और श्रीनिवास राव की प्रभारवाद की यह परंपरा विभाग को कई बार कटघरे में खड़ी कर चुकी है। लेकिन नई सरकार में पैर जमते ही वनबल प्रमुख व्ही. श्रीनिवास ने फिर अपनी यह पुरानी परंपरा शुरु कर दी है। प्रभारी डीएफओ के दौरान ही मरवाही वनमण्डल का मामला विधानसभा तक पहुंच गया था, उस प्रकरण में क्या कार्रवाई हुई इससे राज्य की जनता भली-भांति अवगत है। उस दौरान विभाग में भ्रष्टाचार की खबरें चरम पर थी। प्रभारवाद की इस परंपरा के कारण वर्तमान में भी आशांकाओं से बचा नहीं जा सकता।

### अशोक तिवारी से सीनियर एसडीओ मौजूद उसके बाद जूनियर को प्रभार क्यों?

बलरामपुर वनमण्डल में अशोक तिवारी से सीनियर एसडीओ मौजूद हैं। यहां पर अशोक तिवारी के अलावा दो अन्य एसडीओ अनिल सिंह पैकरा और रविशंकरलाल श्रीवास्तव की पहले से पदस्थाना है। अनिल सिंह पैकरा अशोक तिवारी से सीनियर है। पैकरा 2020 बैच के अफसर हैं, जबकि अशोक तिवारी और रविशंकरलाल श्रीवास्तव 2021 बैच के अफसर हैं। उसके बाद भी यहां के डीएफओ का प्रभार अशोक तिवारी को सौंपा गया है। क्यों सौंपा गया है? फिलहाल इस पर कुछ कहा नहीं जा सकता।

### भूस्खलन से 84 लोगों की मौत, दो दिन का राज्यव्यापी शोक घोषित

वार्ता < तिरुवनंतपुरम  
www.dailypioneer.com

केरल सरकार ने विनाशकारी भूस्खलन के मद्देनजर दो दिवसीय राज्यव्यापी शोक की घोषणा की। वायनाड में दो स्थानों पर हुए भूस्खलन में मंगलवार शाम तक 84 लोगों की जान चली गई। मुख्य सचिव डॉ. वेणु जी ने एक शोक संदेश में कहा कि वायनाड जिले के चुरलमाला में प्राकृतिक आपदा के मद्देनजर राज्य

सरकार ने 30 और 31 जुलाई को आधिकारिक शोक की घोषणा की है। सरकार ने जान-माल के नुकसान पर गहरा दुख व्यक्त किया है। इस विनाशकारी त्रासदी में मृतकों की संख्या बढ़ने की आशांका जतायी गयी है। दो दिन के शोक की अवधि के दौरान राष्ट्रीय ध्वज आधा झुका रहेगा और सरकार द्वारा निर्धारित सार्वजनिक समारोहों को स्थगित किया गया है।



### वन रैंक वन' पेंशन भुगतान नहीं करना पड़ा भारी, केंद्र पर दो लाख का जुर्माना

नयी दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने 'वन रैंक वन' पेंशन योजना के अनुसार सेवानिवृत्त कैप्टन को पेंशन का भुगतान नहीं करने पर केंद्र सरकार को खिंचाई और उस पर दो लाख रुपये का जुर्माना लगाया। न्यायमूर्ति संजीव खन्ना और आर महादेवन की पीठ ने केंद्र सरकार पर दो लाख रुपये जुर्माना की निर्देश देते हुए कहा कि इस राशि को सेना के कल्याण कोष में जमा किया जाना चाहिए। शीर्ष अदालत ने इसके साथ ही भुगतान करने के अंतिम अवसर के तौर पर 14 नवंबर तक का समय सरकार को दिया।

### प्रधानमंत्री ने मनु और सरबजोत को कांस्य पदक जीतने पर बधाई दी

वार्ता < नयी दिल्ली  
www.dailypioneer.com

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पेरिस ओलंपिक 2024 में मंगलवार को 10 मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में कांस्य पदक जीतने पर भारतीय निशानेबाजों मनु भाकर और सरबजोत सिंह को बधाई दी है। प्रधानमंत्री ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर लिखा, हमारे निशानेबाज हमें गौरवान्वित करते रहते हैं। उन्होंने कहा कि ओलंपिक में 10

मीटर एयर पिस्टल मिश्रित टीम स्पर्धा में कांस्य पदक जीतने पर मनु भाकर और सरबजोत सिंह को बधाई। दोनों ने शानदार कौशल और टीम वर्क दिखाया है। भारत अविश्वसनीय रूप से प्रसन्न है। मनु के लिए यह उनका लगातार दूसरा ओलंपिक पदक है, जो उनकी निरंतर उत्कृष्टता और समर्पण को दर्शाता है। चियर्स फॉर भारत! मोदी ने अपनी पोस्ट के साथ मनु भाकर और सरबजोत सिंह की फोटो भी साझा की।



### छत्तीसगढ़ तेजी से उभरता प्रदेश, विकास को नई ऊंचाइयां देंगे: राज्यपाल रामेन डेका

मनोनीत राज्यपाल रामेन डेका का छत्तीसगढ़ आगमन पर मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने किया आत्मीय स्वागत



आज दसवें राज्यपाल के रूप में लेंगे शपथ

पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

प्रदेश के मनोनीत राज्यपाल रामेन डेका एवं उनकी धर्मपत्नी रानी डेका का कोटी के छत्तीसगढ़ आगमन पर मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने स्टेट हेंगर में आत्मीय स्वागत किया। इस मौके पर मनोनीत राज्यपाल डेका ने कहा कि छत्तीसगढ़ विकास के परिदृश्य में तेजी से उभर रहा है। यहां विकास को नये स्तरों पर पहुंचाने हम काम करेंगे। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ का राज्यपाल नियुक्त करने के लिए वे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी एवं केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह को धन्यवाद व्यक्त करते हैं। उन्होंने कहा कि केंद्र और राज्य के बीच फैसिलिटेटर की भूमिका निभाएंगे ताकि प्रदेश का विकास तेजी से हो। उन्होंने कहा कि वे असम और

### छत्तीसगढ़ में लोगों से बहुत स्नेह मिला

छत्तीसगढ़ के लोगों का मुझे बहुत स्नेह मिला। मुझे लगता है कि मुख्यमंत्री विष्णु देव साय के क्षमतावान नेतृत्व में छत्तीसगढ़ बहुत तेजी से विकास की राह पर आगे बढ़ेगा। यहां के मुख्यमंत्री विष्णु देव साय बहुत सरल सहज हैं। वे आर्थिक, सामाजिक रूप से पिछड़े लोगों के साथ पूरे छत्तीसगढ़ को आगे ले जाने के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं। छत्तीसगढ़ में मंत्रिमंडल से, बुद्धिजीवियों से और आम जनता से बहुत स्नेह मिला, मैं हमेशा छत्तीसगढ़ के अपने भाइयों-बहनों के साथ खड़ा रहूंगा। इन शब्दों के साथ ही स्टेट हेंगर में हुए विदाई समारोह में जय जगन्नाथ तथा जय जोहार का संबोधन कर निवर्तमान राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन ने छत्तीसगढ़ के निवासियों को भादुक विदाई दी।

छत्तीसगढ़ के बीच सांस्कृतिक आदान-प्रदान के लिए भी काम करेंगे। डेका ने कहा कि उनकी सर्वोच्च प्राथमिकता प्रदेश के विकास को लेकर है। इस मौके पर विधानसभा अध्यक्ष डॉ. रमन सिंह ने भी पुष्पगुच्छ भेंटकर राज्यपाल का अभिवादन किया। साथ ही मंत्रिमंडल के सभी सदस्यों ने भी मनोनीत राज्यपाल का अभिवादन किया। स्टेट हेंगर में मनोनीत राज्यपाल को गार्ड आफ आनर दिया गया राज्यपाल का स्वागत छत्तीसगढ़ के पारंपरिक नृत्यों सुआ, कर्मा, डंडा और राउत नाचा से किया गया।

### विभिन्न विकसित राज्यों की तुलना में भी छत्तीसगढ़ में सस्ती बिजली

### उच्चदाब स्टील उद्योगों को मिल रही है 713 करोड़ रुपये की बड़ी छूट

पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत नियामक आयोग द्वारा प्रत्येक वर्ग के विद्युत उपभोक्ताओं के लिए जो फुनरीक्षित विद्युत दरें घोषित की गई है उनमें खपत के आधार पर ऊर्जा प्रभार में की गई वृद्धि के बावजूद टैरिफ में लोड फैक्टर पर मिलने वाली छूट के द्वारा 713 करोड़ रुपये की छूट उच्चदाब स्टील उद्योगों को दी जा रही है। यह छूट अन्य किसी भी वर्ग के उपभोक्ता को नहीं मिलती है। नियामक आयोग द्वारा लोड फैक्टर पर मिलने वाली अधिकतम छूट (पावर फैक्टर इन्सेन्टिव) को 25 प्रतिशत से घटा कर 10 प्रतिशत किया गया है। उल्लेखनीय है कि लोड फैक्टर पर मिलने वाली छूट को अज्ञात कारणों से, आश्चर्यजनक रूप से बढ़ाया गया था। इस परिस्थिति में भी छत्तीसगढ़ में उच्चदाब स्टील उद्योगों को विकसित सामाजिक-

घटा कर 10 प्रतिशत किया गया है, जो 4 वर्ष पूर्व अचानक, आश्चर्यजनक तथा अज्ञात कारणों से 8 प्रतिशत से बढ़ कर 25 प्रतिशत कर दी गई थी। नियामक आयोग द्वारा छूट की दर 10 प्रतिशत करने की कार्यवाही इसलिए की गई ताकि अन्य श्रेणी के तथा सामाजिक-आर्थिक रूप से प्राथमिकता वाले विद्युत उपभोक्ताओं पर कम भार पड़े। पूर्व में वर्ष 2021-22 में टैरिफ आदेश जारी करते समय लोड फैक्टर छूट, अधिकतम 8 प्रतिशत से बढ़कर 25 प्रतिशत कर दिया गया था, जबकि पावर कंपनी द्वारा इस प्रकार का कोई भी प्रस्ताव नियामक आयोग को नहीं भेजा गया था। आयोग द्वारा विगत वर्षों की वास्तविक खपत को आधार मानते हुए, उच्चदाब स्टील उद्योगों को इस वर्ष की अनुमानित खपत 11,237 मिलियन यूनिट का आकलन किया है। इस खपत के आधार पर ऊर्जा प्रभार में की गई

वृद्धि के बावजूद भी टैरिफ में लोड फैक्टर पर मिलने वाले छूट के द्वारा रू. 713 करोड़ की छूट टैरिफ के माध्यम से स्टील उद्योगों को प्राप्त हो रही है। इसके अतिरिक्त उच्चतम दाब की अवधि, जो कि प्रतिदिन पहले 6 घंटे थी, उसको भी टैरिफ में 8 घंटे कर दिया गया है, जिसमें स्टील उद्योगों को 80 प्रतिशत ही बिलिंग होगी। स्टील उद्योगों के टैरिफ का विगत वर्ष 2017-18 से तुलना करते हैं तो मांग प्रभार में किसी भी प्रकार की वृद्धि नहीं की गई है। ऊर्जा प्रभार के दर में भी 6 रुपये प्रति यूनिट से बढ़कर 6.35 रुपये प्रति यूनिट की गई है, जो कि मात्र 35 पैसे प्रति यूनिट (5.83 प्रतिशत) की वृद्धि विगत सात वर्षों में हुई है। उदाहरण के लिए, छत्तीसगढ़ में जब यह राशि मात्र 6.35 रुपये है तब महाराष्ट्र में 8.36 रुपये, तेलंगाना में 8.10 रुपये तथा मध्यप्रदेश में 7.15 रुपये है।



# पीईकेबी खदान, सरगुजा

( परसा ईस्ट कांता बासन खदान )

## आओ चलें, बेहतर कल की ओर...

शिक्षा, स्वास्थ्य, कौशल विकास, महिला सशक्तिकरण, उद्यम और रोजगार के साथ सामाजिक सरोकार



महिलाओं को स्वास्थ्य और उद्यमिता के क्षेत्र में बनाया आत्मनिर्भर



CBSE अंग्रेजी माध्यम स्कूल द्वारा गुणवत्ता शिक्षा



गुणवत्ता स्वास्थ्य सुविधा एवं एम्बुलेंस सविन



हजारों स्थानीय रोजगार से फैली खुदाहाली

## राजस्थान राज्य विद्युत उत्पादन निगम लिमिटेड

## लाइली बहना की हितग्राही महिलाओं को 450 रुपए में गैस सिलेंडर : सीएम यादव

पायनियर संवादकता < भोपाल  
www.dailypioneer.com

मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने कहा कि सरकार द्वारा जनहितैषी कोई योजना बंद नहीं की जाएगी और प्रदेश की 40 लाख लाइली बहनों को 450 रुपए में गैस सिलेंडर देने की घोषणा पूरी होगी। डॉ यादव ने अपने बयान में कहा कि सरकार के द्वारा जनहितैषी कोई योजना बंद नहीं की जाएगी, बल्कि योजनाओं की समीक्षा करके और उसमें जनता का हित कैसे बढ़े उस दिशा में काम करेंगे। मुख्यमंत्री ने कहा कि उन्होंने सभी विभाग के मंत्रियों और प्रमुख सचिवों से कहा है कि सारी योजनाओं की समीक्षा करें और जनता के हित की और योजना जो चालू कर सकते हैं, वो प्रत्येक योजना चालू करें, ताकि सरकार की योजनाओं का लाभ समाज के प्रत्येक वर्ग को मिले। मुख्यमंत्री डॉ यादव ने कहा कि रक्षाबंधन का पर्व आने वाला है, ऐसे में 'लाइली बहनों' जिनके पास उच्चला योजना का गैस कनेक्शन है, जिनकी प्रदेश में संख्या लगभग 40 लाख के आसपास है। उन सभी हितग्राही बहनों को सरकार अपने वित्तीय संसाधन से 450 रुपए में गैस सिलेंडर देने की घोषणा पूरी करेगी। इस संबंध में सख्ती देने की जो घोषणा पहले से की गई थी, उसे पूरी करने की दिशा में आज कैबिनेट के माध्यम से मद बनाकर उसे स्वीकृति प्रदान की है।

## 28 अगस्त को ग्वालियर में होगा रीजनल इंडस्ट्री कॉन्वलेव : यादव

मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ मोहन यादव ने कहा है कि प्रदेश का अगला रीजनल इंडस्ट्री कॉन्वलेव ग्वालियर में 28 अगस्त को आयोजित किया जाएगा। डॉ यादव मंत्रि-परिषद की बैठक से पहले मंत्रोगण को संबोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री ने मंत्री, सांसद एवं विधायक सहित सभी जनप्रतिनिधियों से अपने-अपने क्षेत्र में लाइली बहनों के साथ रक्षाबंधन का पर्व मनाने का आह्वान भी किया। उन्होंने कहा कि सभी जिलों में निवेश और औद्योगिक गतिविधियों को प्रोत्साहित करने के लिए स्थानीय परिस्थिति और आवश्यकतानुसार कार्य किया जाए। परंपरागत उद्योग, धंधे और व्यापक व्यवसाय में लगे लोगों को भी अपनी गतिविधियों के विस्तार के लिए प्रोत्साहित किया जाए। सभी जिलों में निवेश और औद्योगिक गतिविधियों को समान रूप से बढ़ाया जाए। मुख्यमंत्री ने मंत्रि-परिषद से चर्चा में कहा कि नई दिल्ली में हुई नीति आयोग की बैठक में मध्यप्रदेश का प्रस्तुतिकरण प्रभावी रहा। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में आगामी



5 वर्ष में भारत को विश्व की तीसरी अर्थव्यवस्था बनाने और वर्ष 2047 के अमृत काल के लक्ष्य पर विस्तार से चर्चा हुई। प्रसन्नता का विषय है कि इनके लिए राज्य सरकार द्वारा निर्धारित किया गया रोड मैप, राष्ट्रीय लक्ष्यों के अनुरूप है। डॉ यादव ने बताया कि सीएम कॉन्वलेव में प्रधानमंत्री श्री मोदी ने जन-कल्याणकारी कार्यक्रमों के सफलतापूर्वक संचालन एवं क्रियान्वयन में प्रत्येक हितग्राही से संवाद और संपर्क स्थापित करने की बात कही है। प्रदेश में जिला, तहसील, जनपद, ग्राम पंचायत, पंचायत और ग्राम स्तर पर कार्यक्रम आयोजित किए जाएं। नई दिल्ली की बैठक में पानी के प्रभावी उपयोग के लिए नदी ग्रीड अर्थात् नदी को नदी से जोड़ने की दिशा में लगातार कार्य करने की आवश्यकता पर बल दिया गया। प्रधानमंत्री श्री मोदी ने नदी जोड़ने अभियान के लिए मध्यप्रदेश में जारी गतिविधियों की प्रशंसा की। उन्होंने नीति आयोग की बैठक में हुई चर्चा के संदर्भ में बताया कि राज्य में

निवेश के लिए वातावरण बनाने के साथ ही राज्य के लिए निर्धारित लक्ष्य को जिलों में विभाजित करते हुए जिला स्तरीय विजन डॉक्यूमेंट बनाए जाएं और उनका क्रियान्वयन सुनिश्चित हो। युवाओं के कौशल उन्नयन और उन्हें रोजगार के अवसर उपलब्ध कराने की दिशा में प्रयास किए जाएं। गरीबी को शून्य रेखा में परिवर्तित करने, कृषि उत्पादकता बढ़ाने, कृषि विविधीकरण, किसानों के बाजार से संपर्क को प्रोत्साहित करने और प्राकृतिक खेती बढ़ाने पर भी नीति आयोग की बैठक में चर्चा हुई। डॉ यादव ने कहा कि मंत्री अपने विभाग में संचालित विकास और जन-कल्याण योजनाओं तथा अन्य कार्यों, निर्धारित लक्ष्यों तथा वर्तमान स्थिति की नियमित समीक्षा करें। साथ ही कानून-व्यवस्था, सुरक्षासैन और निवेश व औद्योगिक क्षेत्र में किए जा रहे नवाचारों तथा आने वाले कठिनाइयों के निराकरण के उपायों के संबंध में भी स्थानीय स्तर पर समीक्षा की जाएं। उन्होंने कहा कि प्रदेशवासियों को विकास और जन-कल्याण की गतिविधियों का लाभ बिना किसी परेशानी के उपलब्ध कराना हमारा लक्ष्य है।

## वायनाड भूस्खलन से सबक लें, अवैध खनिज खनन को रोका जाये : पीएमके

एजेंसी < चेन्नई  
www.dailypioneer.com



पट्टली मकल काची (पीएमके) पार्टी ने मंगलवार को केरल के वायनाड जिले में दो स्थानों पर हुए भूस्खलन में जनहानि पर शोक व्यक्त किया और कहा कि तमिलनाडु सरकार को इससे सबक लेना चाहिए और राज्य के पश्चिमी हिस्सों के घाट क्षेत्र में अवैध खनिज खनन को रोकने के लिए कड़ा कदम उठाना चाहिए। पीएमके अध्यक्ष और राज्यसभा सांसद डॉ. अबुमणि रामदास ने आज यहां एक बयान में कहा कि राज्य के 1.60 लाख वर्ग किलोमीटर का पश्चिमी घाट जो तमिलनाडु से शुरू होता है और गुजरात तक फैला है, प्रकृति द्वारा हमें दिया गया एक बड़ा उपहार है। पश्चिमी घाट की सुरक्षा में विफलता के कारण वायनाड और अन्य क्षेत्रों में भूस्खलन हुआ है। डॉ. रामदास ने सरकार पर तमिलनाडु में पश्चिमी घाट क्षेत्रों को टूटने का आरोप लगाया है और कहा कि सरकार

को 'अवैध खनन को रोकने के लिए कदम उठाना अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि वायनाड में भूस्खलन की घटना बेहद दुखद और चिंताजनक है। भूस्खलन में 60 से अधिक लोग मारे गए और मरने वालों की संख्या के बढ़ने का अनुमान है। डॉ. रामदास ने केरल और केंद्र सरकार से भूस्खलन प्रभावित क्षेत्रों में हर संभव सहायता प्रदान करने का आग्रह करते हुए कहा कि अगर जरूरत पड़े तो केंद्र को बचाव और राहत कार्यों के लिए सेना तैनात करनी चाहिए। उन्होंने कहा कि केंद्र को प्रभावित क्षेत्रों में राहत, बचाव और पुनर्वास कार्यों के लिए हरसंभव सभी तरह की सहायता प्रदान करनी चाहिए।

## आगामी धान की फसल के भंडारण के लिए गोदाम खाली किए जाएं : कौर

एजेंसी < चंडीगढ़  
www.dailypioneer.com

शिरोमणि अकाली दल की वरिष्ठ नेता और बटिंडा से सांसद हरसिमरत कौर बादल ने पंजाब में पिछले साल के चावल के भंडारण वाले गोदामों को तत्काल खाली करने की मांग की है और इसके अलावा मिलिंग पालिसी को तर्कसंगत बनाने की मांग की ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि शैलर मालिकों को नुकसान का सामना न करना पड़े। संसद में शून्यकाल के दौरान इस मुद्दे को उठाते हुए बटिंडा सांसद ने कहा कि 2023-24 सीजन का चावल अभी भी गोदामों में पड़ा हुआ है, क्योंकि भारतीय खाद्य निगम (एफसीआई) द्वारा आवश्यक रेकों की व्यवस्था करके इसे राज्य से बाहर नहीं भेज पाया है। उन्होंने गोदामों से चावल को तत्काल स्थानांतरित करने की मांग की, ताकि आगामी दो महलों में काटी जाने वाली धान की फसल के भंडारण के लिए जगह बनाई जा सके। बादल ने कहा कि इसके लिए आम आदमी पार्टी सरकार की

दोषपूर्ण नीतियां जिम्मेदार हैं। उन्होंने कहा कि धान की मिलिंग जो नवंबर में शुरू होनी थी, वह जनवरी में शुरू हो गई, क्योंकि सरकार फोर्टिफाइड चावल कर्नेल निर्माताओं का चयन करने में नाकाम रही है। उन्होंने कहा कि धान की मिलिंग की अंतिम तिथि 31 जुलाई थी, लेकिन अभी तक 15 लाख टन की डिलीवरी होनी बाकी होने के कारण उन्होंने इसकी डिलीवरी की तारीख एक महिने से 31 अगस्त तक करने की अपील की है। बादल ने कहा कि धान की शुरूआती किस्मों से तैयार चावल मिलिंग किस्मों से कम है। उन्होंने कहा कि शुरूआती किस्मों से औसत मिलिंग अनुपात 62 किलोग्राम प्रति किंटल है, जो एफसीआई द्वारा स्वीकृत 67 किलोग्राम अनुपात से बेहद कम है। उन्होंने इस अनुपात को फिर से निर्धारित करने की अपील की ताकि मिल मालिकों को नुकसान न होना सुनिश्चित किया जा सके। सांसद ने यह भी बताया कि मिलिंग दरों में भी कमी की गई है।

## बम की सूचना मिलने पर कोठी एक्सप्रेस को कासू बेगू स्टेशन पर रोका

वार्ता < फिरोजपुर  
www.dailypioneer.com

जम्मू से राजस्थान के जोधपुर जा रही कोठी एक्सप्रेस ट्रेन को फिरोजपुर के थाना कुलगाड़ के क्षेत्र के अंतर्गत कासू बेगू स्टेशन पर उस समय रोक दिया गया जब अधिकारियों को एक फोन कॉल आया जिसमें ट्रेन में बम होने की धमकी दी गई थी। जम्मू तबी-भगत की कोठी एक्सप्रेस (ट्रेन संख्या 19926) में फिरोजपुर में बम की धमकी की सूचना मिली, जिसके बाद पुलिस और रेलवे सुरक्षा बल सहित सुरक्षा बलों ने तुरंत कार्रवाई की। धमकी की सूचना रेल मदद ऐप के माध्यम से दी गई, जिसके लिए पश्चिम बंगाल में पंजीकृत मोबाइल नंबर का इस्तेमाल किया गया। यह ऐप यात्रियों को शिकायत दर्ज करने और वास्तविक समय में उन शिकायतों की स्थिति को ट्रैक करने की सुविधा देता है। एहतियात के तौर पर ट्रेन को फिरोजपुर से करीब 10 किलोमीटर दूर कासू बेगू स्टेशन पर रोक दिया गया है। यात्रियों को सुरक्षित बाहर निकाल लिया गया है और तलाशी

अभियान जारी है। बम निरोधक दस्ते, अग्निशमन विभाग और चिकित्सकमी घटनास्थल पर हैं तथा सभी की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए व्यापक जांच कर रहे हैं। वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों ने कहा है कि स्थिति नियंत्रण में है तथा सभी आवश्यक उपाय किए जा रहे हैं। आरपीएफ कंट्रोल को सूचना मिली थी कि ट्रेन में बम है। इस सूचना के आधार पर ट्रेन को तत्काल प्रभाव से सुबह 07:42 बजे कासू बेगू रेलवे स्टेशन पर रोका गया। सूचना मिलने के बाद आरपीएफ जीआरपी, सिविल पुलिस, फायर ब्रिगेड, एम्बुलेंस को तुरंत सूचित किया गया। मौके पर मौजूद वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) सौम्या मिश्रा ने बताया कि तीन बम निरोधक दस्ते पहुंच रहे हैं। बीएसएफ पंजाब पुलिस के डींग सखाड़ टिम जांच में जुटी हुई है। यात्रियों को ट्रेन से उतारकर वहां पर उन्हें सुरक्षित स्थान पर रोक दिया गया है। उन्होंने बताया कि सभी यात्रियों का सामान ट्रेन के अंदर ही है। ट्रेन में सवार सभी यात्री सुरक्षित हैं। उनके खान-पान की व्यवस्था की

गई है। ट्रेन की पूरी चेकिंग के बाद जब सिस्कोमिटी एजेंसियां क्लीन चिट देगी, उसके बाद ही ट्रेन आगे के लिए रवाना की जाएगी। कासू बेगू रेलवे स्टेशन पर यात्रियों के लिए लंगर शुरू कर दिया गया है। दो रेल गाड़ियां डाइवर्ट की गईं हैं जबकि दो रेलगाड़ियां का रूट कम कर दिया गया है। फिरोजपुर रेलवे स्टेशन पर हेल्प डेस्क स्थापित कर दिया गया है। हेल्प डेस्क के अधिकारियों के नाम और मोबाइल नंबर भी जारी कर दिए गए हैं ताकि कोई भी किसी भी तरह की इंकारी इन नंबरों पर कर सकता है। बम होने की सूचना मिलने पर रेलवे विभाग की ओर से दो ट्रेनों के रूट डाइवर्ट कर दिए गए हैं। रेलवे विभाग की ओर से जारी सूचना के मुताबिक गांधीनगर कैपिटल से जम्मू जाने वाली गाड़ी संख्या नंबर 19223 को डाइवर्ट किया गया। साथ ही सेवनी से फिरोजपुर कैंट को जाने वाली गाड़ी संख्या नंबर 14623 को कोटकपूरा से वाया मुकसर साहिब, फाजिल्का, जलालाबाद से फिरोजपुर कैंट की तरफ डाइवर्ट किया गया है।

## बरेली में सिरविहीन मासूम का शव मिलने से सनसनी

बरेली। उत्तर प्रदेश में बरेली जिले के फरीदपुर क्षेत्र में छह साल की मासूम बच्ची का सिरविहीन शव मंगलवार को रेल पटरियों के किनारे झाड़ियों में पड़ा मिला। पिताबपुर रेलवे स्टेशन पास झाड़ियों में बच्ची का शव मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। बच्ची का धड़ और सिर अलग था। बच्ची के शव की शिनाखा नहीं हो सकी। पुलिस अधीक्षक दक्षिणी मानुष पारीक ने कहा कि बच्ची का सात से आठ दिन पुराना शव मिला है। लग रहा है कि बच्ची की मौत ट्रेन से कटकर हुई होगी। या किसी जानवर ने मृत बच्ची का शव खींचा हो, जिससे उसकी गर्दन धड़ से अलग हुई हो।

## आम चुनाव: दिवंगत कर्मचारी के परिजनों को 15 लाख रुपए की अनुग्रह राशि सौंपी

जालंधर। पंजाब में जालंधर के उपायुक्त व जिला चुनाव अधिकारी डॉ. हिमांशु अग्रवाल ने जूनियर असिस्टेंट सुरिंदर कुमार के परिवार को 15 लाख रुपए की अनुग्रह राशि का स्वीकृति पत्र सौंपा, जिनका 2024 के लोकसभा चुनाव में श्रुटी के दौरान निधन हुआ था। डॉ अग्रवाल ने बताया कि अनुग्रह राशि सीधे मृतक कर्मचारी की पत्नी के बैंक खाते में ट्रांसफर कर दी गई है। उन्होंने मृतक कर्मचारी के घर जाकर उनकी पत्नी रीना रानी और उनकी मां को सांत्वना दी। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि जिला प्रशासन सुरिंदर कुमार की सेवाओं को याद करते हुए परिवार को हर संभव सहायता प्रदान करने के लिए प्रतिबद्ध है। उल्लेखनीय है कि लोक निर्माण विभाग (बीएंडआर) प्रांतीय डिडीजन जालंधर कैंट के कर्मचारी सुरिंदर कुमार का लोकसभा चुनाव के दौरान निधन हो गया था। जिला प्रशासन ने भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों के अनुसार सुरिंदर कुमार के परिवार को अनुग्रह राशि प्रदान करने की प्रक्रिया तुरंत शुरू की, जिसके परिणामस्वरूप मृतक कर्मचारी के कानूनी उत्तराधिकारियों को 15 लाख रुपयों की राशि मंजूर की गई।

## शाहजहांपुर में पिता-पुत्री की गोली मार कर हत्या

शाहजहांपुर। उत्तर प्रदेश में शाहजहांपुर जिले के निगोही क्षेत्र में मंगलवार को मामूली विवाद में एक व्यक्ति ने बेटे के साथ मिलकर अपने बड़े भाई और उसकी बेटी की गोली मारकर हत्या कर दी। पुलिस अधीक्षक अशोक कुमार मीना ने बताया कि क्षेत्र के आदर्श नगर कालोनी के रहने वाले श्रीपाल का उनके छोटे भाई सोहनलाल सरसो का तेल बेचने का काम करते हैं। तेल की बिक्री से जुड़े ग्राहकों को लेकर दोनों में कुछ दिन पहले विवाद हो गया था। उन्होंने बताया कि छोटा भाई सोहनलाल उर्फ गुड्डू अपने बेटे विशाल के साथ लाइसेंस बंदूक और तमंचा लेकर पहुंचा। इसके बाद पिता पुत्र ने श्रीपाल (50) को गोली मार दी। पिता श्रीपाल को बचाने आई बेटा सरस्वती (20) की भी गोली मारकर हत्या कर दी गई। इसके बाद आरोपी पिता पुत्र हथियार लहराते हुए मौके से पसार हो गए।



## राजसमंद जिले में निर्माणाधीन सामुदायिक केंद्र की छत गिरने से चार श्रमिकों की मौत, नौ घायल

वार्ता < जयपुर  
www.dailypioneer.com

राजस्थान में राजसमंद जिले के खमनोर थाना क्षेत्र के टिमेला गांव में निर्माणाधीन सामुदायिक भवन की छत गिरने पर मलबे दबने से चार श्रमिकों की मौत हो गई तथा नौ घायल हो गए। राज्य आपदा प्रतिसाद बल (एसडीआरएफ) के कमांडेंट राजेंद्र कुमार सिंसोदिया ने बताया कि खमनोर थाना इलाके में चिकलवास क्षेत्र के टिमेला गांव में तीन दिन पहले ही डाली गई मेघवाल समाज के निर्माणाधीन सामुदायिक भवन की छत सोमवार रात अचानक भरभराकर गिर गई।

जिसके मलबे में 13 श्रमिक दब गए। घटनास्थल पर स्थानीय प्रशासन एवं सिविल डिफेंस की टीम द्वारा रेस्क्यू ऑपरेशन चलाया गया लेकिन शीश्र कोई सफलता नहीं पाई। सिंसोदिया ने बताया कि इसके बाद एसडीआरएफ को सूचना मिलने पर एफ कंपनी जोधपुर की राजसमंद में तैनात रेस्क्यू टीम के प्रभारी हेड कास्टेबल सुखराम एवं 10 जवानों की टीम को आपदा राहत उपकरणों के साथ मौके पर भेजा गया और टीम देर रात करीब सवा बारह बजे घटनास्थल पर पहुंची और सबसे पहले हेल सर्व तकनीक का उपयोग करते हुए अभियान शुरू किया गया।

## तमिलनाडु में भूस्खलन और दीवार ढहने से तीन की मौत, स्टालिन ने की सहायता राशि की घोषणा

चेन्नई। तमिलनाडु में कोयंबटूर जिले के वालपराई और पोलाची में भूस्खलन और दीवार ढहने से तीन लोगों की मौत हो गयी। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने घटना पर दुख व्यक्त किया और मृतकों के परिवारों को तीन-तीन लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की। एक आधिकारिक विज्ञप्ति के अनुसार, वालपराई क्षेत्र में सुबह करीब चार बजे भूस्खलन होने से घर में सो रही एक महिला - राजेश्वरी उर्फ मुथु (57) और एक किरायेदार धनप्रिया (15) की मौत हो गई। दूसरी घटना में हरिहर सूदन (21) की उस समय मौत हो गई, जब एक कच्चे घर की दीवार का एक हिस्सा ढहकर उसके घर पर गिर गया। विज्ञप्ति में कहा गया है कि तड़के करीब तीन बजे जब यह हादसा हुआ, जब हरिहरसूदन अपने घर में सो रहा था। स्टालिन ने मौतों पर गहरा दुख व्यक्त किया और मृतकों के परिवारों को तीन-तीन लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने की घोषणा की। उन्होंने शोक संसार परिवार के सदस्यों के प्रति अपनी संवेदना भी व्यक्त की।

## हल्द्वानी में दुकानदारों को हटाने को लेकर हाईकोर्ट सख्त

एजेंसी < नैनीताल  
www.dailypioneer.com

उत्तराखंड उच्च न्यायालय ने हल्द्वानी नगर निगम द्वारा मंगलपड़ाव से हटायें गये डेढ़ दर्जन दुकानदारों के मामले को भीरौरता से लेते हुए निगम से वैकल्पिक जगह मुहैया कराने को लेकर जवाब मांगा है। इस मामले में आगामी छह अगस्त को सुनवाई होगी। मुख्य न्यायाधीश ऋतु बाहरी और न्यायमूर्ति राकेश थपलियाल की युगलपीठ में पीड़ित दुकानदारों की ओर से दायर अलग अलग छह याचिकाओं पर आज सुनवाई हुई। याचिकाकर्ताओं की ओर से कहा गया कि वर्ष 2022 में हल्द्वानी नगर निगम ने एक साथ कार्यवाही कर डेढ़ दर्जन दुकानदारों को बाहर कर दिया और उनकी दुकानें तोड़ दीं। नगर निगम की ओर से उनका पक्ष नहीं सुना गया। मात्र तीन दिन का नोटिस देकर चौथे दिन स्वयं नगर निगम ने उनकी दुकानें तोड़ दीं जबकि पांच दुकानदारों के खिलाफ कार्यवाही नहीं की गयी। याचिकाकर्ताओं की ओर से यह भी



कहा गया कि नगर निगम की ओर से ही उन्हें फूह लाइसेंस उपलब्ध कराया गया था और वह 1998 से वहां पर काबिज थे। याचिकाकर्ताओं की ओर से यह भी कहा गया कि यह स्ट्रीट वेंडर अधिनियम और उच्चतम न्यायालय के समय समय पर दिये गये आदेशों का उल्लंघन है। अधिनियम में उल्लेख है कि वैकल्पिक जगह उपलब्ध कराये बिना हटाया जाना उपयुक्त नहीं है। नगर निगम इस मामले में कोई ठोस जवाब नहीं दे पाया। अंत में पीठ ने नगर निगम को हटायें गये दुकानदारों को वैकल्पिक जगह उपलब्ध कराने के मामले में आगामी छह अगस्त तक जवाब देने को कहा है। अदालत ने यह भी कहा कि पिकअप एंड चूज की नीति गलत है।

## जम्मू-कश्मीर में सीमा पार आतंकवाद जारी रहा तो भारत बर्दाश्त नहीं करेगा: फारूक

एजेंसी < श्रीनगर  
www.dailypioneer.com

नेशनल कॉन्फ्रेंस अध्यक्ष फारूक अब्दुल्ला ने कहा कि अगर जम्मू कश्मीर में सीमा पार आतंकवाद जारी रहा तो इसे भारत बर्दाश्त नहीं करेगा। अब्दुल्ला ने संवाददाताओं से कहा, हम चाहते हैं कि भारत और पाकिस्तान के बीच शांति बनी रहे, लेकिन इसके बजाय ऐसा माहौल बनाया जा रहा है कि युद्ध हो जाना चाहिए जो चिंताजनक बात है। अगर स्थिति इसी तरह जारी रही तो एक समय ऐसा आयेगा जब भारत बिलकुल बर्दाश्त नहीं करेगा। देश के लोग चाहेंगे कि सरकार आतंकवाद को रोकने के लिए कदम उठाये। उन्होंने कहा इसमें कोई संदेह नहीं है कि आतंकवादी गतिविधियों को अंजाम देने के लिए प्रशिक्षित

(आतंकवादी) हमले कर रहे हैं, उससे लगता है कि वे अत्यधिक प्रशिक्षित हैं। हमें बहुत बड़ा खतरा महसूस हो रहा है। राष्ट्रीय राजधानी में इंडिया समूह की ओर से आयोजित रैली के बारे में उन्होंने कहा, यह अच्छी पहल है और हमारे सदस्य आज राष्ट्रीय राजधानी में प्रदर्शनों में भी भाग ले रहे हैं। हम इस पहल में उनकी सफलता के लिए प्रार्थना करेंगे। यह कहे जाने पर कि भाजपा कश्मीर में आगामी विधानसभा चुनाव के लिए अपने उम्मीदवार उतारने जा रही है, अब्दुल्ला ने कहा, यह अच्छी बात है। उन्होंने ऐसा करने दीजिए। यह एक स्वतंत्र देश है और हर किसी को अपना अधिकार है। उन्होंने कहा कि आमत में सर्वदलीय बैठक होने की संभावना है।

## सरकार वायनाड को हर जरूरी मदद मुहैया कराने को प्रतिबद्ध : नित्यानंद राय

नयी दिल्ली। केंद्रीय गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय ने संसद में कहा कि केरल के वायनाड में भूस्खलन के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी स्थिति पर नजर बनाए हुए हैं तथा केंद्र सरकार राज्य को हर जरूरी मदद मुहैया कराने को प्रतिबद्ध है। राय ने वायनाड हादसे पर पहले लोकसभा में और फिर राज्यसभा में दिए वक्तव्य में बताया कि घटनास्थल पर राहत कार्य चलाया जा रहा है और केंद्रीय राज्य मंत्री जॉर्ज कुरियन को मौके पर रवाना किया गया है। उन्होंने कहा कि राष्ट्रीय आपदा मोचन बल (एनडीआरएफ) के लोग राहत एवं बचाव कार्य में जुटे हुए हैं तथा सेना की दो टुकड़ियां भी पहुंच रही हैं। सेना के पुल निर्माण दल भी पहुंच रहा है। राहत और बचाव कार्य में एनडीआरएफ, सेना, पुलिस और स्थानीय प्रशासन के 300 लोग लगे होंगे हैं। भारतीय वायु सेना के दो हेलिकॉप्टरों को लगाया गया है, लेकिन मौसम खराब होने के कारण उतरने में दिक्कत हो रही है।



## सिखों पर टिप्पणी करने वाले पुलिस अधिकारी के खिलाफ कार्रवाई हो : धामी

पायनियर संवादकता < अमृतसर  
www.dailypioneer.com

शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक कमिटी के अध्यक्ष एडवोकेट हरजिंदर सिंह धामी ने उत्तर प्रदेश के लखीमपुर खीरी में एक पुलिस अधिकारी द्वारा सिखों को 'आतंकवादी' कहने की घटना पर तीखी प्रतिक्रिया देते हुए मंगलवार को कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार को संबन्धित अधिकारी के खिलाफ सख्त कार्रवाई करनी चाहिए। एडवोकेट धामी ने कहा कि सिख सदैव सभी की भलाई की कामना करते हैं। प्राकृतिक आपदाओं के दौरान सिखों द्वारा की गई सेवाओं

समुदाय को ठेस भी पहुंचाते हैं, जो देशहित में नहीं होते। शिरोमणि कमिटी अध्यक्ष ने कहा कि पुलिस का काम लोगों की सुरक्षा करना है, लेकिन जब कोई लखीमपुर खीरी में एक पुलिस अधिकारी द्वारा सिखों को 'आतंकवादी' कहने की घटना पर तीखी प्रतिक्रिया देते हुए मंगलवार को कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार को संबन्धित अधिकारी के खिलाफ सख्त कार्रवाई करनी चाहिए। एडवोकेट धामी ने कहा कि सिख सदैव सभी की भलाई की कामना करते हैं। प्राकृतिक आपदाओं के दौरान सिखों द्वारा की गई सेवाओं



को पूरी दुनिया ने सराहना की है। उन्होंने कहा कि पिछले कुछ समय से भारत में अल्पसंख्यकों और खासकर सिखों पर नफरत भरे हमले किये जा रहे हैं। कुछ साम्प्रदायिक मानसिकता वाले लोग ऐसे कार्य करके सामाजिक

## भाजपा मंडल किरंदुल के द्वारा बाढ़ प्रभावित परिवारों को सूखा राशन किट का वितरण किया गया

पायनियर संवाददाता < किरंदुल  
www.dailypioneer.com

बैलाडीला परिक्षेत्र भाजपा मंडल किरंदुल के द्वारा प्रभावित क्षेत्र में प्रभावित परिवारों को विधायक चैतराम अडुमी द्वारा मुहैया कराया गया सूखा राशन किट का वितरण किया गया। बैलाडीला परिक्षेत्र में किरंदुल में भयंकर आपदा का नौवा दिन है। भाजपा मंडल किरंदुल के द्वारा प्रभावित क्षेत्र में प्रभावित परिवारों को

विधायक चैतराम अडुमी द्वारा मुहैया कराया गया सूखा राशन किट का वितरण किया गया। राहत सामग्री किरंदुल वार्ड क्रमांक 01, 03 एवं 04 तथा कोडेनार पंचायत के क्षेत्रों में वितरित किया गया। जिसमें भाजपा मंडल के सभी पदाधिकारी एवं युवा मोर्चा तथा महिलामोर्चा के सहित सभी भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे। उक्त राहत सामग्री के वितरण में युवा मोर्चा का विशेष सहयोग रहा। राहत सामग्री सूखा राशन

कीट वितरण में भाजपा कार्यकर्ताओं में प्रदेश विशेष आमंत्रित सदस्य मीरा तिवारी, जिला उपाध्यक्ष राजू छलीवाल, पूर्व सांसद प्रतिनिधि रविन्द सोनी, जिला संयोजक मनोज छलीवाल, सदस्य दीनानाथ ठाकुर, मण्डल महामंत्री संजीव दास, विधायक प्रतिनिधि जितेंद्र गुप्ता, पूर्व न.पा. अध्यक्ष शैलेन्द्र सिंह, मण्डल उपाध्यक्ष विजय सोढ़ी, रिकू राजवंशी, अनीता नायर, पूर्व मण्डल अध्यक्ष सिंहासन गुप्ता, महिला मोर्चा अध्यक्ष



## किरंदुल नगर में संघ के स्वयंसेवकों द्वारा सेवा कार्य



बचेली। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के स्वयंसेवक स्वभावतः सेवा कार्य पहने से करते रहे हैं। संघ स्थापना के समय से ही डॉक्टर हेडगेवार के मूल सिद्धांत में सेवा के बीज हैं। जहाँ-जहाँ समाज सेवा की जरूरत है, वहाँ-वहाँ काम करना है। इसलिए जगह-जगह संघ के स्वयंसेवक अपनी-अपनी बुद्धि, शक्ति के अनुसार सेवा कार्य कर रहे हैं। और इसी का एक उदाहरण दत्तेवाड़ा जिला के किरंदुल नगर में देखने को मिला, जहाँ लगभग 120 की संख्या में स्वयंसेवक एकत्रित होकर किरंदुल नगर में बाढ़ पीड़ितों की हृदय विदारक परिस्थितियों को ठीक करने का प्रयास स्वयंसेवकों द्वारा किया गया। राहत कार्य में सहायता के रूप में लोगों के घरों में घुसे मालवे को निकल गया और उनके घरों को व्यवस्थित करने का प्रयास किया गया।

## दिव्यांग छात्र-छात्राओं को प्रोत्साहन राशि प्रदान करने हेतु प्रावीण्य सूची जारी

जगदलपुर। समाज कल्याण विभाग के द्वारा क्विज-अपार संभावनाएं के अंतर्गत जिले के दिव्यांग मेधावी छात्र-छात्राओं को माध्यमिक एवं उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में वर्ष 2023-24 के तहत सर्वाधिक अंक प्राप्त करने वाले दिव्यांग छात्र-छात्राओं को प्रोत्साहन राशि प्रदान करने हेतु एकीकृत प्रावीण्य सूची प्राप्त कर तैयार किया गया है। जिसका प्रकाशन कार्यालय जिला पंचायत जिला बस्तर के सूचना पटल पर किया गया है। उक्त प्रावीण्य सूची के संबंध में किसी भी दिव्यांग छात्र-छात्राओं को दावा-आपत्ति हो तो वे 12 अगस्त 2024 को दोपहर 3 बजे तक कार्यालयीन दिवस एवं समय में कार्यालय उप संचालक, समाज कल्याण जगदलपुर जिला बस्तर में पंजीकृत डाक द्वारा अथवा स्वयं उपस्थित होकर दावा-आपत्ति प्रस्तुत कर सकते हैं।

## प्रधानमंत्री मोदी का हार्दिक उत्तर, प्रवेश कुमार जोशी के पत्र पर

पायनियर संवाददाता < किरंदुल  
www.dailypioneer.com

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने लोगों के प्रति विनम्रता और समर्पण का अद्भुत प्रदर्शन करते हुए छत्तीसगढ़ के किरंदुल निवासी प्रवेश कुमार जोशी के पत्र का हार्दिक आभार और गर्मजोशी के साथ उत्तर दिया है। जो जनहित में अपने शहर और आस-पास के गाँवों की समस्या को लेकर प्रधानमंत्री के पास पत्र भेजते रहते हैं। जिसके फलस्वरूप आज गाँवों में विकास कार्य होते दर्शन हो रहे हैं। प्रवेश कुमार जोशी, जिन्होंने हाल ही में संपन्न लोकसभा चुनावों में जीत पर प्रधानमंत्री को बधाई देने के लिए पत्र लिखा था, मोदी से व्यक्तिगत उत्तर पाकर अभिभूत हो गए। अपने पत्र में प्रधानमंत्री मोदी ने जोशी को उनकी हार्दिक शुभकामनाओं के लिए आभार व्यक्त किया और चुनावी जीत के महत्व को भारत के लोकतंत्र की मजबूती और सरकार के सबका साथ, सबका विकास के दृष्टिकोण में लोगों के विश्वास के रूप में

उजागर किया। प्रधानमंत्री के उत्तर से बेहद प्रभावित जोशी ने मोदी को अभिनन्दन किया और आभार व्यक्त करने के लिए हार्दिक धन्यवाद दिया। जोशी ने कहा, मोदी की क्षमता और कार्यशैली अविश्वसनीय है। देश के हर कोने में रहने वाले लोगों से जुड़ने और उन्हें एका साथ जोड़ने की उनकी एक अनोखी क्षमता है। प्रधानमंत्री मोदी और प्रवेश कुमार जोशी के बीच पत्रव्यवहार प्रधानमंत्री की लोगों से जुड़ने और उनकी आवाज सुनने की प्रतिबद्धता का प्रमाण है। यह आम नागरिकों पर उनके नेतृत्व के प्रभाव को भी उजागर करता है, जो उनके विकसित भारत के दृष्टिकोण से प्रेरित और प्रेरित महसूस करते हैं। जबकि प्रधानमंत्री मोदी एक मजबूत, अधिक समावेशी भारत के निर्माण की दिशा में काम करना जारी रखते हैं, जोशी के पत्र पर उनका जवाब देते हैं भविष्य को आकार देने में जनभागीदारी, लोगों की भागीदारी, की शक्ति की याद दिलाता है।

## बाढ़ आपदा नियंत्रण कक्ष स्थापित, कन्ट्रोल रूम के दूरभाष नम्बर पर दे सकते हैं सूचना

कौंडागांव। छत्तीसगढ़ शासन, राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग के निर्देशानुसार आगामी मानसून-2024 को देखते हुए बाढ़, अतिवृष्टि आदि प्राकृतिक आपदा से उत्पन्न जनघन की हानि से बचाव हेतु जिला कार्यालय कौंडागांव के अकोश कक्षा-38 में 1 जून 2024 से मानसून के विदा होने तक बाढ़ नियंत्रण कक्ष स्थापित किया गया है। बाढ़ नियंत्रण कक्ष में सम्पर्क हेतु दूरभाष नम्बर 07786-242768 पर बाढ़ आपदा या अतिवृष्टि की सूचना दी जा सकती है। इस जिला स्तरीय नियंत्रण कक्ष के लिए नोडल अधिकारी सयुक्त कलेक्टर अजय उरांव मोबाइल नंबर 94252-42525 को नियुक्त किया गया है। वहीं नियंत्रण कक्ष का प्रभारी अधिकारी का दायित्व सहायक अधीक्षक भू-अभिलेख धनीराम बाकड़े मोबाइल नम्बर 94077-72220 को सौंपा गया है।

## मलेरिया मुक्त छत्तीसगढ़ अभियान से मलेरिया के प्रकरणों में चार वर्षों में आई 38 फीसदी कमी

पायनियर संवाददाता < कौंडागांव  
www.dailypioneer.com

मलेरिया मुक्त छत्तीसगढ़ अभियान का जिले में सकारात्मक प्रभाव पड़ा है और मलेरिया प्रकरणों में चार वर्षों में लगभग 38 फीसदी कमी आई है। इसके साथ ही मलेरिया सकारात्मक दर 2.32 प्रतिशत से घटकर 0.82 प्रतिशत हो गया है। वहीं वर्ष 2020 से वार्षिक परजीवी सूचकांक 4.36 प्रतिशत से घटकर वर्ष 2023 में 2.78 प्रतिशत हो गया है। वर्तमान वर्ष 2024 में जिले का वार्षिक परजीवी सूचकांक 1.07 प्रतिशत है। घने जंगल से आच्छादित इस जिले के दूरस्थ क्षेत्रों में मलेरिया के प्रकरणों के बढ़ने की संभावना रहती है। लोगों को मलेरिया से बचने एवं मलेरिया प्रकरण नियंत्रित करने के लिए कलेक्टर कलेक्टर अजय उरांव मोबाइल नंबर 94252-42525 को नियुक्त किया गया है। वहीं नियंत्रण कक्ष का प्रभारी अधिकारी का दायित्व सहायक अधीक्षक भू-अभिलेख धनीराम बाकड़े मोबाइल नम्बर 94077-72220 को सौंपा गया है।



मितानि की टीम गांवों में घर-घर पहुंचकर लोगों को मलेरिया रोधी दवाइयों के साथ उपचार कर रही है। साथ ही लोगों को मलेरिया से बचाव के लिए किए जाने वाले आवश्यक उपाय के बारे में जागरूक भी किया जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग पूरी जिम्मेदारी और तत्परता से कार्य करते हुए मलेरिया की रोकथाम के लिए प्रयास कर रही है। मलेरिया की रोकथाम एवं नियंत्रण के लिए जिले के समस्त आवासीय छात्रावास, आश्रम, कौड़ा परिसर, स्कूल एवं उन ग्रामों पर जहां पर मलेरिया के अधिक प्रकरण मिले थे, समस्त जनसमुदाय का रक्त जांच कर मलेरिया से संक्रमित पाए गये मरीजों का पूर्ण उपचार किया जा रहा है। सभी विकासखण्ड को निर्देशित किया गया है कि अस्पताल में आने

## प्रयास आवासीय विद्यालयों के कक्षा 09 वीं में प्रवेश हेतु काउंसलिंग की तिथियां जारी

02, 05, 06 एवं 07 अगस्त को होगी काउंसलिंग

पायनियर संवाददाता < दत्तेवाड़ा  
www.dailypioneer.com

कार्यालय आवासीय विकास विभाग द्वारा प्राप्त जानकारी अनुसार मुख्यमंत्री बाल भविष्य सुरक्षा योजना अंतर्गत संचालित प्रयास विद्यालय के कक्षा 9वीं सत्र 2024-25 में प्रवेश हेतु आयोजित प्राकृतिक परीक्षा 09 जून 2024 का परीक्षा परिणाम घोषित किया जा चुका है। उक्त परीक्षा के आधार पर वर्गावर चयन सूची एवं प्रतीक्षा सूची राज्य कार्यालय द्वारा जारी की गई है। चयनित विद्यार्थियों की वर्गावर सूची विभागीय वेबसाईट पर अवलोकन किया जा सकता है। प्रतीक्षा सूची के विद्यार्थियों हेतु स्थान रिक्त होने पर पृथक से सूचना दी जायेगी। वर्गावर चयनित विद्यार्थियों हेतु काउंसलिंग 02 से 07 अगस्त 2024 तक प्रयास कन्या आवासीय विद्यालय गृहियारी रायपुर में समय पर 10 बजे से सायं 05 बजे तक निर्धारित है। विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार 02 अगस्त 2024 को अनुसूचित जनजाति तथा विशेष रूप से कमजोर जनजाति समूह के बालकों का, तथा

05 अगस्त 2024 को इसी वर्ग की बालिकाओं का एवं 06 अगस्त 2024 को अनुसूचित जाति बालक एवं कन्या तथा अल्पसंख्यक बालक एवं कन्याओं का और 07 अगस्त 2024 को अन्य पिछड़ा वर्ग बालक एवं कन्या तथा सामान्य वर्ग-बालक एवं कन्या की काउंसलिंग प्रक्रिया होगी। काउंसलिंग के समय अनिवार्य रूप से उपस्थित होकर दस्तावेज व अभिलेख प्रस्तुत करना होगा। इनमें छत्तीसगढ़ राज्य के निवासी होने का सक्षम राजस्व अधिकारी द्वारा जारी निवास एवं स्थायी जाति प्रमाण पत्र, तथा वर्ष 2023-24 में कक्षा 8वीं उत्तीर्ण होने का प्रमाण पत्र, यदि परिवार नक्सल हिंसा से सीधे प्रभावित है तो इस आशय से संबंधित जिले के पुलिस अधीक्षक द्वारा जारी प्रमाण पत्र, प्रवेश नीति के कडिका-2 (अ), (ब), (1, 2, 3) अनुसार विद्यालय में अध्ययनरत होने का प्रमाण पत्र, शाला स्थानांतरण प्रमाण पत्र या शाला छोड़ने का प्रमाण पत्र, विद्यार्थी की मेडिकल बोर्ड द्वारा जारी चिकित्सा जांच प्रमाण पत्र, सिकलसेल जांच का प्रमाण पत्र जिसमें स्पष्ट लिखा हो कि विद्यार्थी सिकल सेल डेमिनेंट नहीं है तत्संबंधी दस्तावेज प्रस्तुत करना होगा।

## एनएमडीसी नगरपालिका द्वारा सड़को एवम घरों में जमे मलबा को करवाया जा रहा है साफ



किरंदुल। एनएमडीसी की किरंदुल पहाड़ी में स्थित 11 सी लौह अयस्क खदान का तटबंध टूटने से आई बाढ़ के कारण सैकड़ों घर प्रभावित हुए थे। बता दें पहाड़ी के ऊपर से पानी का सैलाब मलबा लिए हुए शहर में घुसा जिससे मुख्य सड़कों पर जमे मलबा के घरों में मलबा जमा हुआ है। जिसे एनएमडीसी और नगरपालिका द्वारा साफकरवाया जा रहा है। मंगलवार सुबह से नगर के बंगाली कैम्प, सुभाष नगर, गाडर पुलिया, भरतपुर कैम्प, मलपा कैम्प के सड़कों एवं घरों में जमे मलबे को जेसीबी मशीन एवम एनएमडीसी नगरपालिका के कर्मचारियों द्वारा साफ कर मलबे को हटाया जा रहा है। वहीं मौके पर पहुंचकर तहसीलदार जीबेश सोरी ने राहत व बचाव कार्य जायज लिया।

## पानी सप्लाई हैं ठप, पाइपलाइन मरम्मत कार्य में जुटी नगरपालिका व एनएमडीसी की टीम



किरंदुल। किरंदुल में आई बाढ़ ने कई घरों को प्रभावित किया। वहीं सड़को घरों में मलबा गाढ़ मिट्टी जमा हुआ है। जिसे एनएमडीसी और नगरपालिका द्वारा साफ करवाया जा रहा है। बाढ़ के दौरान नगरपालिका की पाइपलाइन भी टूट गई थी। जिसके बाढ़ से नगर के कुल 09 वार्डों में पानी सप्लाई ठप है। फिलहाल नगरपालिका द्वारा टैंकर के माध्यम से वार्डों में पानी पहुंचाया जा रहा है। इसके साथ ही सोमवार को पाइपलाइन को दुरुस्त करने नगरपालिका एवम एनएमडीसी के कर्मचारी जुटे रहे। नगरपालिका राजस्व अधिकारी डी एस साह ने बताया कि पाइपलाइन मरम्मत का कार्य प्रगति पर है एवं शाम से वार्डों में पानी सप्लाई शुरू हो जायेगी।

## बिजली बिल में प्रति यूनिट मूल्य वृद्धि के विरोध व भाजपा द्वारा प्रस्तावित स्मार्ट मीटर का विरोध प्रदर्शन किया

कांकेर। छत्तीसगढ़ युवा कांग्रेस प्रदेश प्रभारी डॉ. पलक वर्मा, प्रदेश अध्यक्ष आकाश शर्मा के आदेशानुसार व जिला प्रभारी श्रीपाल कटारिया के निर्देशानुसार युवा कांग्रेस अध्यक्ष खोमरेन्द्र उडके के नेतृत्व में कांकेर सेन चौक बिजली ऑफिस के सामने बिजली बिल में प्रति यूनिट मूल्य वृद्धि के विरोध व भाजपा द्वारा प्रस्तावित स्मार्ट मीटर का विरोध प्रदर्शन किया गया व राज्यपाल के नाम तहसीलदार को ज्ञापन सौंपा गया। युवा कांग्रेस विधानसभा अध्यक्ष खोमरेन्द्र उडके ने कहा छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत नियामक आयोग द्वारा बिजली बिल घरेलू, गैर घरेलू, आधुनिक क्षेत्रों में प्रति यूनिट के दर में मूल्य वृद्धि के विरोध में कांकेर युवा कांग्रेस द्वारा मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय का पुतला दहन कर विरोध प्रदर्शन किया गया।

## 15 जुलाई से 14 अगस्त तक घुमंतू बच्चों के सर्वेक्षण रेस्क्यू एवं पुनर्वास के लिए होगा विशेष अभियान

पायनियर संवाददाता < दत्तेवाड़ा  
www.dailypioneer.com

कलेक्टर एवं अध्यक्ष, जिला बाल संरक्षण समिति दत्तेवाड़ा मयंक चतुर्वेदी के निर्देशन एवं अनुविभागीय दण्डाधिकारी दत्तेवाड़ा जयंत नाहटा तथा जिला कार्यक्रम अधिकारी महिला एवं बाल विकास विभाग के मार्गदर्शन में 15 जुलाई से 14 अगस्त तक बाल श्रमिक, अपशिष्ट संग्राहक, बाल भिक्षावृत्ति, फुटपाथ निवासी या सड़कों में नशे का सेवन कर घुमंतू बच्चों के लिए सर्वेक्षण, रेस्क्यू एवं पुनर्वास अभियान प्रारंभ होगा। इसका उद्देश्य जिले में लनातार सड़क के किनारे रहने वाले व कठिन परिस्थितियों में अपना जीवनयापन करने वाले बच्चों का रेस्क्यू करना है। इस रेस्क्यू अभियान में तहसीलदार एवं नायब तहसीलदार (नोडल), जिला बाल संरक्षण इकाई, महिला एवं

बाल विकास विभाग, चाइल्ड हेल्पलाइन 1098, ग्राम विभाग एवं पुलिस विभाग के समन्वय से रेस्क्यू अभियान चलाया गया। रेस्क्यू अभियान के दौरान जिले में मंदिर परिसर, बस स्टैंड, रेलवे स्टेशन, सब्जी बाजार एवं व्यावसायिक प्रतिष्ठानों होटल, गैरेज इत्यादि के साथ ही ब्लॉक स्तर पर महत्वपूर्ण स्थलों का भी सर्वेक्षण किया गया। ज्ञात हो कि अभियान की समिति के उपरांत भी सतत रूप से ऐसे बच्चों के चिन्हकन एवं पुनर्वास संबंधित कार्रवाई बच्चों के सर्वोत्तम हित को ध्यान में रखते हुए की जावेगी। इस संबंध में आमजन एवं जनप्रतिनिधियों, से अपील की गई है कि इस प्रकार के बच्चे मिलने, देखने या जानकारी होने पर कार्यालय जिला बाल संरक्षण इकाई, महिला एवं बाल विकास विभाग, चाइल्ड हेल्पलाइन टोल फ्री नंबर 1098 पर अवश्य सूचित करें।

## भारतीय शिल्प संस्थान जयपुर में अध्ययन हेतु जिले के चार विद्यार्थी चयनित

पायनियर संवाददाता < कौंडागांव  
www.dailypioneer.com

भारतीय शिल्प संस्थान जयपुर में अध्ययन के लिए जिले के चार विद्यार्थियों का चयन किया गया है। इनमें डोंगरीगुड़ा कडईचेपड़ा पारा के साहित्य विश्वकर्मा, रोशन विश्वकर्मा व रांधना की लीना विश्वकर्मा का लौह शिल्प तथा दहिकोंग के ऋषिकेश नाग का बेलमेटल हेतु चयन किया गया है। मंगलवार को चयनित विद्यार्थियों ने कलेक्टर कुणाल दुदावत से भेंट की। इस अवसर पर पुलिस विभाग की टीएम कुमार भी उनके साथ मौजूद रहे। कलेक्टर एवं पुलिस अधीक्षक ने डिजाइन के क्षेत्र में उच्च शिक्षा के लिए 4 वर्ष का डिग्री कोर्स हेतु जिले के विद्यार्थियों के चयन



को जिले के लिए एवं की बात कहते हुए चयनित विद्यार्थियों को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। उल्लेखनीय है कि, बोर्ड द्वारा संचालित योजनान्तर्गत राज्य से 5 प्रतिस्पर्धी के 12वीं कक्षा उत्तीर्ण विद्यार्थियों का चयन भारतीय शिल्प संस्थान जयपुर के लिए किया गया है, जिनमें कौंडागांव जिले के 4 विद्यार्थी शामिल हैं। एक राष्ट्रीय स्तर का शिल्प

संस्थान है जिसमें शिल्प के क्षेत्र में उच्च शिक्षा प्रदान की जाती है। भारतीय शिल्प संस्थान जयपुर जिसके प्रवेश के लिए राज्य स्तर पर एक प्रतिस्पर्धी आयोजित की जाती है जिसमें छात्रों का लिखित एवं शिल्प से संबंधित प्रायोगिक परीक्षा लिया जाता है साक्षात्कार उपरत मेरिट के आधार पर छात्रों का चयन किया जाता है।

## कलेक्टर ने समय-सीमा बैठक में की विकास कार्यों की समीक्षा

### आवेदनों के निराकरण ढिलाई दिखाने पर सीएसईबी के ईई को नोटिस

पायनियर संवाददाता < कौंडागांव  
www.dailypioneer.com

कलेक्टर कुणाल दुदावत ने आयोजित समय-सीमा बैठक में जिले में संचालित विकास कार्यों की समीक्षा की। बैठक में कलेक्टर ने मुख्यमंत्री जनदर्शन, कलेक्टर जनदर्शन, जनशिकायत पोर्टल, मावा कौंडानार, ग्रामीण सचिवालय तथा जनसमस्या निवारण शिविरों में प्राप्त आवेदनों की आवेदनवार समीक्षा की। उन्होंने छत्तीसगढ़ राज्य विद्युत वितरण कंपनी द्वारा आवेदनों के निराकरण में रूचि नहीं दिखाए जाने पर विभाग के कार्यालय अर्थात् को नोटिस जारी करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने इस दौरान राष्ट्रीय राजमार्ग निर्माण हेतु भू-अर्जन के प्रकरणों में राशि का भुगतान शीघ्रता से करने के निर्देश दिए। उन्होंने इस दौरान स्वास्थ्य विभाग, आदिवासी विकास विभाग, जल जीवन मिशन सहित विभिन्न योजनाओं के तहत निर्माण कार्यों की समीक्षा की और कार्यों को शीघ्रता से पूर्ण करने के निर्देश दिए। उन्होंने बड़े डोंगर में स्वास्थ्य केन्द्र के निर्माण की विविधता की प्रक्रिया पूर्ण करते हुए कार्यादेश जारी करने के निर्देश दिए। उन्होंने पूर्ण कार्यों को हस्तारण की



कार्यवाही भी शीघ्रता से सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। उन्होंने जल जीवन मिशन के तहत निर्धारित जलस्रोतों के निकट जल संरक्षण हेतु अधोसंरचना निर्माण के निर्देश भी दिए। कलेक्टर ने इसके साथ ही आयुष्मान कार्ड और किसान क्रेडिट कार्ड बनाने के कार्य में गति लाने के निर्देश भी दिए। उन्होंने वन

अधिकार पट्टों के नामांतरण, बंटवारा आदि प्रकरणों की समीक्षा करते हुए कार्य में गति लाने के निर्देश दिए। उन्होंने स्कूलों के माध्यम से जाति प्रमाण पत्र हेतु प्रेषित प्रकरणों की समीक्षा करते हुए कार्य में गति लाने के निर्देश भी दिए। उन्होंने ई-श्रमिक कार्ड धारी सभी हितग्राहियों को राशन कार्ड उपलब्ध करने के भीतर हितग्राहियों की पहचान सुनिश्चित करने के

निर्देश दिए। उन्होंने महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा आंगनबाड़ी केन्द्रों के माध्यम से सभी बच्चों को गर्म भाजन की उपलब्धता सुनिश्चित करने के संबंध में भी निर्देशित किया। उन्होंने इस दौरान राजस्व प्रकरणों के निराकरण की समीक्षा की और सभी प्रकरणों का निराकरण निर्धारित समय-सीमा के भीतर सुनिश्चित करने के निर्देश दिए।

दर, खरीफ वर्ष 2024 में प्रधानमंत्री फसल बीमा योजनांतर्गत कुल किसान प्रधानमंत्री फसल बीमा योजनांतर्गत ऋणी एवं अऋणी जो भू-धारक व बटाईदार हो सम्मिलित हो सकते हैं, जो किसान अधिसूचित क्षेत्रों में अधिसूचित फसल के लिए वित्तीय संस्थानों से मौसमी कृषि ऋण स्वीकृत, नवीनीकृत की गई हो। वे भी अनिवार्य रूप से सम्मिलित होंगे। इनके अलावा ऐच्छिक आधार पर अधिसूचित फसल उगाने वाले सभी गैर ऋणी किसान जो योजना में सम्मिलित होने के इच्छुक हो वे बुआई प्रमाण पत्र क्षेत्रीय पटवारी अथवा ग्रामीण कृषि विस्तार अधिकारी के द्वारा व स्व. स्यापित दस्तावेज (नवीनतम आधार कार्ड कापी, नवीनतम भूमि प्रमाण-पत्र, बैंक पास बुक के पन्ने की कापी जिस पर खाता नम्बर अंकित हो इत्यादि) प्रस्तुत कर योजना का लाभ ले सकते हैं। प्रधानमंत्री फसल बीमा योजनांतर्गत मौसम खरीफ वर्ष 2024 तक जिले के लिए एच.डी. एफ.सी. इश्योरेंस कंपनी को निर्दिष्ट के आधार पर चयनित किया गया है। किसानों के

## प्रधानमंत्री फसल बीमा कराने की अंतिम तिथि आज

पायनियर संवाददाता < दत्तेवाड़ा  
www.dailypioneer.com

कार्यालय कृषि विभाग से प्राप्त जानकारी अनुसार छत्तीसगढ़ शासन कृषि विकास एवं किसान कल्याण तथा जैव प्रौद्योगिकी विभाग मंत्रालय महानदी भवन नवा रायपुर अटल नगर के द्वारा प्रधानमंत्री फसल बीमा हेतु अधिसूचना जारी कर दी गई है। खरीफ वर्ष 2024 हेतु मुख्य फसल धान अर्थात् मका, कोदो, कुटकी, रागी एवं उड़द को अधिसूचित किया गया है। खरीफवर्ष 2024 में फसल बीमा की अंतिम तिथि 31 जुलाई 2024 निर्धारित की गई है। ज्ञात हो कि जिला दत्तेवाड़ा में गत वर्ष लगभग 9613 ऋणी, अऋणी कृषकों द्वारा लगभग 24272 हेक्टर क्षेत्र में फसल बीमा किये थे और 4642 कृषकों को बीमित राशि ₹. 145268491 (शब्दों में चौदह करोड़ बौवन लाख अड़सठ हजार चार सौ इक्यान्वे मात्र) राशि फसल बीमा योजनांतर्गत कृषकों को प्राप्त हुआ है। फसल बीमा योजना अंतर्गत खरीफ वर्ष 2024-25 हेतु किसानों को फसल के प्रतिकृत मौसम, सूखा, बाढ़, जलप्लावन, कीट व्याधि, ओलावृष्टि

आदि प्राकृतिक आपदाओं के होने वाले नुकसान से राहत दिलाने के लिए बीमा में शामिल किए जाने वाले किसान प्रधानमंत्री फसल बीमा योजनांतर्गत कुल बीमित राशि का 2 प्रतिशत किसानों द्वारा प्रीमियम राशि धान अर्थात् 840 रुपये, मका 800 रुपये, उड़द 440 रुपये कोदो 320 रुपये, कुटकी 340 रुपये एवं रागी 300 रुपये प्रति हेक्टर देय है। एक ही अधिसूचित क्षेत्र एवं अधिसूचित फसल के लिए अलग-अलग वित्तीय संस्थाओं से कृषि ऋण स्वीकृत होने की स्थिति में किसानों को एक ही स्थान से बीमा कराया जाना है। इसकी सूचना किसानों को संबंधित बैंक को देनी होगी। ऋणी एवं अऋणी किसानों के द्वारा समान रकबा, खसरा का दोहरा बीमा कराने की स्थिति में किसान के समस्त दस्तावेज को निरस्त करने का अधिकार बीमा कंपनी के पास होगा। अतः कृषक निर्धारित अंतिम तिथि 31 जुलाई 2024 के पूर्व अपने फसलों का बीमा अवश्य कराएं। किसान संबंधित समिति, संबंधित बैंक, बीमा प्रदायक कंपनी, एच.डी.एफ.सी. इश्योरेंस एवं लोक सेवा केन्द्र से अपने फसलों का बीमा करवा सकते हैं।

# दाऊ कल्याण सिंह से जुड़े जमीनों के खरीदी बिक्री पर रोक, साफ्टवेयर भी होगा ब्लॉक : कलेक्टर

स्टे होने के बाद ही हो रही थी धड़ल्ले से रजिस्ट्री शासन निहित, हाईकोर्ट के आदेश के बाद केता-विकेता असमंजस में

राजस्व मंडल द्वारा 2017 में हुआ था आदेश जारी

भू राजस्व मंडल ने 2017 में ही दाऊ कल्याण सिंह की जमीन को मिसालान होने के कारण उनके नाम पर दर्ज समस्त भूमि को राजसात कर शासकीय मन्त्र के दर्ज करने का आदेश तहसीलदार दिया गया है जिसमें प्रतिनिधि प्रदाय का तारीख 28-11-20 दर्शाया गया है व उक्त भूमि का विधिवत कब्जा तहसीलदार प्राप्त करें व राजस्व रिकार्ड में दुरुस्त कर 30 दिन के अंदर सम्बंधित कलेक्टर को लिखित में सूचना कराये जाने हेतु निर्दिष्ट किया था।

रजिस्ट्री युक्त जमीन पर करोड़ों का बैंक लोन

गौरतलब है की दाऊ कल्याण सिंह के जमीन का रजिस्ट्रीयुक्त खरीदी बिक्री होने के आधार पर प्रमाणित कागजातों के आधार पर बैंकों से करोड़ों रुपये के लोन भी दिया गया है परंतु अब खदा खदा यहां होता है की दाऊ कल्याण सिंह के जमीन अब हाईकोर्ट के आदेश के बाद शासन निहित होने पर अब बैंकों के सम्बन्ध धिता की लकीरें खींच गई हैं जिन्होंने उक्त जमीन के एवम मे लाखों करोड़ों का लोन पेय किये हैं।

साफ्टवेयर को किया जायेगा ब्लॉक

उक्त मामले के सम्बंध में कलेक्टर दीपक सोनी का कहना है की दाऊ कल्याण सिंह से जुड़े जमीनों को लेकर खरीदी बिक्री बंद होगी तथा जमीन सम्बन्धी धुड़या साफ्टवेयर को भी ब्लॉक किया जायेगा वहीं जो पूर्व में जमीनी खरीदी बिक्री कर चुके हैं उस पर मानवीय कोर्ट के निर्देश पर कार्य किया जायेगा

# बेटी बचाओ मंच के आयोजन में नमिता सावन क्वीन विजेता सीमा उप विजेता, श्रद्धा सावन श्रृंगार प्रथम तथा रश्मि द्वितीय रहे



पायनियर संवाददाता < रायपुर  
www.dailypioneer.com

बेटी बचाओ मंच विप्र नगर के महिला पदाधिकारियों ने विप्र नगर में सावन उत्सव का आयोजन किया। मुख्य अतिथि मंच के प्रदेश अध्यक्ष ललित मिश्रा थे। महिलाओं ने हरे परिधान में सावन झूला का आयोजन किया। झूला को हरी पतियां व बेल से सजाकर विविध कर्तब के साथ सावन झूला का आनंद लिया। इस दौरान सावन क्रीन तथा सावन श्रृंगार प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में विजयी होने के लिए प्रतियोगियों को झूला झूलने के तरीके, हरे रंग में सर्वाधिक श्रृंगार, सावन के धार्मिक महत्व पर विचार तथा

# जन्मदिन पर नवकार महिला मंडल ने बोडरा स्कूल में बच्चों को उपहार भेंट किया



पायनियर संवाददाता < धमतरी  
www.dailypioneer.com

नवकार महिला मंडल द्वारा जन्मदिन पर बोडरा शासकीय प्राथमिक स्कूल में 120 टाई, बेल्ट पेन कॉपी और चाकलेट वितरण किया गया। मंडल का उद्देश्य जरूरतमंदों के लिए जरूरत पूरी करना बोडरा स्कूल में बच्चों को टाई बेल्ट पेन कॉपी की आवश्यकता थी मंडल को जानकारी मिली तो मंडल के सभी सदस्य वहां जाकर उनकी जरूरत को पूरी की साथ ही सात पौधा रोपण किया गया। इस अवसर पर मंडल की संतोष मिनी, कुसुम गोलछा, कंचन चोपड़ा, सरला भूरा, इंदु, सरिता, संजु जैन, शकुन पाँचा एवं स्कूल के सभी शिक्षक शिक्षिकाएं उपस्थित थीं। मंडल के इस सहयोग के लिए शिक्षक शिक्षिकाएं ने आभार धन्यवाद दिया और इतनी दूर सेवा दिए इस पर बहुत खुशी जाहिर की।

# विकासखंड स्तरीय शालेय शतरंज प्रतियोगिता में जुटे विद्यार्थी



पायनियर संवाददाता < महासमुंद  
www.dailypioneer.com

स्वामी आत्मानंद शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय तुमगांव में विकासखण्ड स्तरीय शतरंज प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इसमें स्वामी आत्मानंद हिंदी एवं अंग्रेजी माध्यमिक विद्यालय तुमगांव, शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय भोरिंग, सेजेस पटेवा, सेजेस हिंदी, अंग्रेजी माध्यम महासमुंद,

शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय झुलप आदि विद्यालय के खिलाड़ी सम्मिलित हुए। इस अवसर पर सेजेस तुमगांव के प्राचार्य लंकेश कुशल, व्याख्याता आई एल साहू, व्याख्याता आर आर तारक, पवन डेडसेना आदि शिक्षकों ने खिलाड़ियों को बधाई दी। आयोजन को सफल बनाने में व्यायाम शिक्षक डॉ. सुनील भोई, इंद्रानी भास्कर, राजेश्वरी धुर्वशी, अंजनी साहू, तुषा शर्मा, कामता साहू, डेलेशा होता, कोसी एम. एम कुरवला का सहयोग रहा। सभी वर्ग के चर्यानित खिलाड़ी 1 अगस्त को पिथौरा में आयोजित होने वाले जिला स्तरीय शतरंज प्रतियोगिता में महासमुंद विकासखंड का प्रतिनिधित्व करेंगे। सभी चर्यानित छात्र-छात्राओं को विकासखंड शिक्षा अधिकारी लीलाधर सिन्हा एवं विकासखंड खेल प्रचारक दिना बालेन ने अग्रिम शुभकामनाएं एवं बधाई दी।

# दस्तक हुई पुरस्कृत और सम्मानित



पायनियर संवाददाता < महासमुंद  
www.dailypioneer.com

द्रोपती साहू द्वारा रचित हिन्दी काव्य संग्रह दस्तक नामपुर साहित्य अर्चन मंच द्वारा राष्ट्रीय स्तर पर 28 जुलाई को पुरस्कृत और सम्मानित हुई। साहित्य अर्चन मंच ने देश के साहित्यकारों की हिन्दी में 2018 से अब तक की प्रकाशित पुस्तकों की प्रविष्टियों मंगाई थी। 138 साहित्यकारों की पुस्तकों में से 28 पुस्तकें पुरस्कृत और सम्मानित होने के लिए चर्यानित हुईं, जिसमें छत्तीसगढ़ महासमुंद की साहित्यकार द्रोपती साहू सरसिज की हिन्दी काव्य संग्रह दस्तक छहवें क्रम पर थी। साहू की इस कृति के लिए उन्हें पुरस्कार राशि, प्रतीक चिह्न और शील सम्मानित किया गया। साहित्य के सभी सुधिजनों ने हार्दिक शुभकामनाएं दी हैं।

# बाराडोली की बेटियों ने मिक्स बॉक्सिंग चैंपियनशिप में जीते मेडल



पायनियर संवाददाता < धमतरी  
www.dailypioneer.com

छत्तीसगढ़ राज्यस्तरीय मिक्सबॉक्सिंग चैंपियनशिप का आयोजन लोहाना भवन फाफाडोह रायपुर में आयोजित किया गया। मिक्सबॉक्सिंग एसोसिएशन ऑफ छत्तीसगढ़ जिला इकाई रायपुर द्वारा आयोजित उक्त चैंपियनशिप में विभिन्न आयु एवं वजन समूहों में लगभग 250 महिला, पुरुष खिलाड़ियों ने अपनी खेल कौशल का प्रदर्शन करते हुए पदक जीतने पर सफल हुए। इस राज्यस्तरीय मिक्सबॉक्सिंग चैंपियनशिप में मुख्य अतिथि के रूप में मास्टर सचिन सिंघोडे राष्ट्रीय महासचिव मिक्सबॉक्सिंग फेडरेशन ऑफ इंडिया, कार्यकारी अध्यक्ष वरुण पाण्डेय, पी राजीव चौरागड़े, के आतिथ्य में सम्मन हुआ। जिसमें जिला महासमुंद ब्लाक बसना से ग्राम पंचायत बाराडोली से डिलेश्वरी साव एवं सबेश्वरी साहू को गोल्ड मेडल, योगिता खुटे, प्रियंका नावका तथा हेमा साव को सिल्वर मेडल, सविता साहू एवं रचना साव को ब्रांज मेडल मिला। खिलाड़ियों ने कोच हरिशंकर देवांगन के नेतृत्व में शानदार प्रदर्शन करते हुए 7 पदक जीतकर जिले को गौरवान्वित किया है।

# बिजली बिल में वृद्धि एवं स्मार्ट मीटर के विरोध में युवा कांग्रेस का जोरदार प्रदर्शन बिजली बिल जलाकर किया जमकर नारेबाजी



पायनियर संवाददाता < धमतरी  
www.dailypioneer.com

जिला युवा कांग्रेस धमतरी द्वारा स्थानीय पावर हाउस के सामने बिजली बिल में बढ़ी हुई दर और बाजपा द्वारा प्रस्तावित स्मार्ट मीटर के विरोध में जमकर प्रदर्शन किया। विष्णुदेव सरकार के खिलाफ नारे बाजी करते हुए पुराने बिजली बिल जलाए और महामहिम के नाम बिजली अधिकारी को ज्ञापन सौंपा। जिला अध्यक्ष नरेंद्र सोनवानी ने चेतावनी देते हुए कहा कि बढ़े हुए बिजली दरों की कांग्रेस निरन्तर विरोध कर बढ़ी हुई दरों को वापस लेने की मांग कर रही है इसी तलतय में विरोध प्रदर्शन किया गया। प्रदेश की विष्णुदेव सरकार शीघ्र ही बिजली बिल में बढ़ी हुई दरों को वापस नहीं लेती और अगर स्मार्ट मीटर को योजना को लागू करती है तो युवा कांग्रेस उग्र

आंदोलन करेगी जिसकी पूरी जवाबदेही छत्तीसगढ़ की भाजपा शासन की होगी। विरोध प्रदर्शन में मुख्यरूप से प्रदेश उपाध्यक्ष गुरुमुख सिंह होरा, जिलाअध्यक्ष शरद कुंजाम, विधायक ओमकार साहू, महापौर विजय देवांगन, युवा जिला अध्यक्ष नरेंद्र सोनवानी, पार्षद राजेश ठाकुर, राजेश पांडे, गुड्डा पेंड्रिया, कमलेश सोनकर, दीपक सोनक, आवेश हाशमी पूर्व एलडएमैन विक्रांत शास्त्री, ब्लॉक अध्यक्ष

# जिसके विवेक की आंखे न खुली हो उसकी आंखे बंद की बंद रहती है : विशुद्ध सागर



पायनियर संवाददाता < धमतरी  
www.dailypioneer.com

परम पूज्य विशुद्ध सागर जी म सा ने अपने प्रवचन में फरमाया कि जिसके विवेक की आंखें न खुली हो उसकी आंखें बंद की बंद रहती है। हमने संसार में सब कुछ देखा लेकिन आज तक स्वयं को नहीं देख पाए इसलिए संसार में भटक रहे हैं। अगर सोने के साथ पीतल मिला कर अंगूठी बना दी जाए तो सोना अधिक होने के कारण उसे सोने की अंगूठी कहते हैं। लेकिन अगर उसी अंगूठी में पीतल की मात्रा अधिक हो जाए तो उसे पीतल की अंगूठी मानेंगे अर्थात् उसका मूल्य कम हो जाता है। उसी प्रकार हमारी आत्मा भी है। हमने अपनी आत्मा में विषय, कषाय और कर्मों को इतना मिला दिया है जिसके कारण अपनी मूल्यवान आत्मा की वास्तविकता से हम दूर हो रहे हैं।

# नया ग्राम पंचायत बनने खपरी के ग्रामीणों ने सौंपा ज्ञापन



पायनियर संवाददाता < धमतरी  
www.dailypioneer.com

ग्राम पंचायत जरवायडीह के आश्रित ग्राम खपरी को स्वतंत्र पंचायत बनने की मांग को लेकर खपरी मिलीडीह भखारा तहसील के ग्रामीणों द्वारा बसपा के पूर्व जिला अध्यक्ष आशीष रात्रे के नेतृत्व में धमतरी कलेक्टर के नाम ज्ञापन सौंपा। ग्राम खपरी के कामदेव बघेल का कहना है कि हमारे ग्राम पंचायत जरवायडीह का आश्रित ग्राम खपरी है और आश्रित ग्राम होने के वजह से विकास कार्य नहीं हो पा रहा है विनोद बघेल ने बताया कि सन् 2019 से हम लोग ग्राम खपरी को स्वतंत्र पंचायत बनने की जिला कलेक्टर से कर रहे हैं लेकिन इस पर कोई ठोस

# पीएमश्री चनाट मे शिक्षा सप्ताह का हुआ समापन



पायनियर संवाददाता < धमतरी  
www.dailypioneer.com

पीएमश्री प्राथमिक शाला चनाट मे शासन के आदेशानुसार नई शिक्षा नीति के चार वर्ष पूर्ण होने पर शिक्षा सप्ताह का आयोजन हुआ, जिसमें प्रथम दिवस टी. एल. एम. निर्माण दिवस के रूप में मनाया गया, जिसके उपलक्ष्य में बच्चों को बनाना, द्वितीय दिवस पर एफएलएन गतिविधि, तृतीय दिवस

की कहानी, आल्हा उदल की कहानी के साथ साथ संगीत सिखाये गये। बच्चों द्वारा डान्स प्रस्तुत किये गये।

शिक्षा सप्ताह के पंचम दिवस कौशल एवं डिजिटल पहल के रूप में वलास मे लगे स्मार्ट टीवी के उपयोग तथा स्थानीय बैंक, स्थानीय किराना दुकान, लोहार, सुनार के व्यवसाय आदि की जानकारी बच्चों को दिया गया। शिक्षा सप्ताह के छठवां दिन एक पेड़ मां के नाम थीम पर वृक्षरोपण किया गया, मिशन लाइफ के अंतर्गत दो सौ सीड बाल तैयार कर बच्चों की मदद कचनार के बीज डाले गए, उन्हें बच्चों को बाड़ी मे लगाने हेतु दिए गए। अंतिम अर्थात् सातवां दिवस न्योता भोज के साथ समुदाय को जोड़कर कार्यक्रम का समापन हुआ।

# कलेक्टर ने जनदर्शन में सुनी आमजनों की समस्याएं

## आवेदनों का समय सीमा में निराकृत करने हेतु किया निर्देशित

पायनियर संवाददाता < बलौदाबाजार  
www.dailypioneer.com

जिला कार्यालय में आयोजित हुए कलेक्टर जनदर्शन में आज कलेक्टर दीपक सोनी ने आम लोगों की समस्याओं, शिकायतों को गंभीरता से सुनकर अधिकारियों को निराकरण करने हेतु निर्देशित किया। जन चौपाल में अलग-अलग समस्याओं के निराकरण हेतु कुल 28 आवेदन प्राप्त हुए। कलेक्टर ने प्रकरणों के अनुसार संबंधित अधिकारियों को आवेदन प्रेषित करते हुए यथाशीघ्र नियमानुसार निराकरण के निर्देश दिए हैं। इसके साथ ही उन्होंने महत्वपूर्ण प्रकरणों को समय सीमा में दर्ज कर आवश्यक कार्यवाही संबंधित अधिकारी को प्रेषित किया। इस दौरान सीईओ जिला पंचायत सुदिव्या अग्रवाल, अपर कलेक्टर सुदीपी गौते, प्रशिक्षु आईएफएस अक्षय दिनकर भोसले, सहित सभी एसडीएम, तहसीलदार, जनपद सीईओ एवं विभिन्न विभागों के जिलाधिकारी गण उपस्थित रहे। जनदर्शन में ग्राम सूरजपुर के ग्रामीण द्वारा रकबा नंबर 460 घास भूमि को खेल मैदान हेतु आरक्षित करने के संबंध में आवेदन



प्रस्तुत किया जिस पर कलेक्टर तहसीलदार भाटापारा को निर्देशित करते हुए समय सीमा में प्रकरण को निराकरण करने कहा है। इसी तरह पंचायत संडी के ग्रामीणों द्वारा ग्राम पंचायत देवतराई से पृथक कर नवीन पंचायत गठन हेतु आवेदन किया जिस पर कलेक्टर ने उप संचालक पंचायत को निरीक्षण कर जांच कर प्रतिवेदन प्रस्तुत करने कहा गया है। इसके अलावा जनदर्शन में स्वास्थ्य उपचार, नए राशन कार्ड निर्माण, रोजगार की मांग, सड़क नाली निर्माण, अतिक्रमण हटाने, सुआवजा दिलवाने, सीमांकन कराने जैसे अन्य आवेदन प्राप्त हुए।

# पटरीपार में जनसमस्या निवारण पखवाड़ा शिविर में महापौर ने आयुक्त के साथ सुनी वार्डवासियों की समस्याएं

**जन समस्या निवारण शिविर में 136 आवेदनों का मौके पर हुआ त्वरित निराकरण**

**पायनियर संवाददाता < दुर्ग**  
www.dailypioneer.com

नगर पालिक निगम सीमा क्षेत्र अंतर्गत सोमवार को शहर के पटरीपार आदित्य नगर, कुशाभाऊ ठककर में वार्ड क्रमांक 14 से लेकर वार्ड 60 तक शिविर में सुबह से ही आम नागरिकों के पहुंचने का मिलसिला शुरू हुआ और नागरिकों ने शिविर के स्टाफ में पहुंच कर अपनी समस्या को दर्ज कराया। शिविर में महापौर धीरज बाकलीवाल ने उपस्थित होकर आयुक्त लोकाचंद्र चन्द्राकर, सभापति राजेश यादव, संजय कोहले, दीपक साहू, पार्षद देवनारायण चन्द्राकर, अरुण सिंह, जमुना साहू, काशीराम कोसरे, अमित देवांगन, निर्मला साहू, खिलावन मटियारा, काशीराम रात्रे सहित अधिकारियों की मौजूदगी में लोगों की समस्याएं सुनी और निवारण का आश्वासन दिया। साथ ही मौके पर मौजूद



निगम के अधिकारी व कर्मचारियों को समस्याओं के उचित निराकरण के लिए निर्देशित किया। शिविर में महापौर धीरज बाकलीवाल की मौजूदगी में वार्डों से पहुंचे आमजनों ने अलग-अलग समस्याओं से महापौर को अवगत कराया। जनसमस्या निवारण पखवाड़ा शिविर में पीएम स्वनिधि, नल कनेक्शन, राशन कार्ड, अतिक्रमण, जन्म व मृत्यु प्रमाण पत्र, नाली, सड़क, भवन निर्माण आदि से संबंधित समस्याओं को लेकर आवेदक शिविर स्टाफ पहुंचे। साथ ही वार्डों की अन्य समस्याओं से भी महापौर को अवगत कराया। वार्डवासियों के समस्याओं के

लिए महापौर धीरज बाकलीवाल ने शिविर में मौजूद अधिकारियों को जल्द निराकरण के लिए निर्देश दिए। बता दे जनसमस्या निवारण शिविर में कुल 138 लोगों ने आवेदन प्रस्तुत किया। जिसमें 136 आवेदनों का मौके पर ही निराकरण किया गया। अन्य 202 आवेदनों पर प्रक्रिया के तहत कार्रवाई शुरू कर दी गई है। शिविर में सबसे ज्यादा आवेदन इसमें 107 अतिक्रमण के ऐसे शिकायत है। वार्ड 14 से वार्ड 22 तक एवं वार्ड 57 से वार्ड 60 तक के जनसमस्या निवारण शिविर में सैकड़ों लोग किसी न किसी समस्या के निराकरण के लिए पहुंचे थे। सुबह 10

से दोपहर 3 बजे तक चले शिविर में 3 हितग्राहियों के लिए आवास मिलने हेतु आवेदन प्रस्तुत किये। शिविर स्थल में सबसे ज्यादा भीड़ आधार अपडेट करने वालों की थी, 29 लोगों ने आधार अपडेट कराये, 13 लोगों ने इलाज कराने आयुष्यान कार्ड बनवाया। शिविर स्थल पर 46,986 रूपए की राजस्व वसूली भी की गई। इसके अलावा जल विभाग से संबंधित 17 आवेदन, नाली, सड़क संबंधी निर्माण के लिए और 24 लोग राशन कार्ड में नाम संशोधन कराने पहुंचे थे। साफ सफाई से संबंधित पूरा 39 आवेदनों को मौके पर ही निराकरण किया गया। शिविर में मौजूद संयुक्त

कलेक्टर वीरेंद्र सिंह, कार्यपालन अभियंता दिनेश नेताम, सहायक अभियंता आर के पालिया, भवन अधिकारी गिरीश दीवान, दुर्गेश गुप्ता, जावेद अली, तहसीलदार ख्याति नेताम, शुभम गोहर व अधिकारी/ कर्मचारी मौजूद रहे। शिविर में जानकारी के मुताबिक महतारी वंदन योजनांतर्गत जिन हितग्राहियों का DBT नहीं हुआ है उनका डक विभाग के सहयोग से पोस्ट ऑफिस में खाता खुलवाया गया। गंधर्वती महिलाओं का गोभर्राई का कार्यक्रम आयोजित किया गया जिसमें गंधर्वती महिलाओं को पोषण टोकर्री उपलब्ध करवाया गया जिसके माध्यम से यह बताया गया कि गंधर्वती में बच्चे के पोषण के लिए पोषक तत्वों से भरपूर खाद्य पदार्थ व अतिरिक्त आहार लेने की आवश्यकता होती है। पौष्टिक आहार से बच्चे का शारीरिक व मानसिक विकास पूर्ण तरीके से होता है एवं माता स्वस्थ बच्चे को जन्म दे सकती है।

# हेल्थ एण्ड वेलनेस सेंटर में शुद्ध पानी की मांग, पार्षद निधि से लगेगा आरओ



**पायनियर संवाददाता < रिजाली**  
www.dailypioneer.com

नेवई वार्ड 32 स्थित हेल्थ एण्ड वेलनेस सेंटर पहुंचे मरीजों को आर. ओ. का पानी मिलेगा। नेवई स्थित जनसमस्या निवारण शिविर में नागरिकों ने शुद्ध पानी की मांग की थी। क्षेत्रीय पार्षद एवं स्वास्थ्य विभाग प्रभारी गोविन्द चुतुर्वेदी ने नागरिकों की इस मांग को पूरा करते हुए निर्देश दिए कि आर. ओ. पार्षद निधि से लगाया जाए। शिविर में इस मांग का निराकरण तत्काल किया गया। आयुक्त मोनिका वर्मा के मार्ग दर्शन में चल रहे जनसमस्या निवारण शिविर के दूसरे दिन लगभग 200 लोगों ने अलग-अलग मांग व शिकायत लेकर

पहुंचे थे। शिविर में 186 शिकायतों में 47 का निराकरण कर शेष 139 आवेदनों को निराकरण करने संबंधित विभाग को सौंपा गया। नगर सुराज अभियान के तहत लगाए जा रहे शिविर में एमआईसी गोविन्द चुतुर्वेदी, अनुप डे, चन्द्रप्रकाश सिंह निगम, पार्षद सुनंदा चंद्राकर, रमा साहू, विधि यादव, धर्मेन्द्र भागत, विधायक प्रतिनिधि के रूप में मण्डल अध्यक्ष शैलेन्द्र शोण्डे, महामंत्री राजू ज्येल, अजीत चौधरी आदि उपस्थित थे।

पार्षद के आतिथ्य में गोदभराई- शिविर में गोदभराई व अन्न प्रसाद का कार्यक्रम किया गया। महिला एवं बाल विकास विभाग रेडी टू ईट से बने पौष्टिक व्यंजन का स्टॉल भी लगाया था। शिविर में पार्षद सुनंदा चंद्राकर एवं रमा साहू ने दिया जोशी के बेटे अंकित जोशी का पहले खीर खिलाकर मुँह जुटाई कराया। बात में वंदना साहू पति प्रदीप की गोदभराई की। शिविर स्टेशन मरोदा में-मंगलवार को जनसमस्या निवारण शिविर दुर्ग मंच मैदान स्टेशन मरोदा में लगाया जाएगा। इस शिविर में वार्ड-16 बी.आर.पी.कालोनी, 17 शिव पारा, 18 एच.एस.सी.एल. कालोनी, 19 विजय चैक, 20 शंकर पारा एवं वार्ड 21 सूर्या नगर स्टेशन मरोदा के नागरिक समस्या मूलक आवेदन कर सकते हैं।

# नगरीय निकायों के अधिकारी कर्मचारी धरना प्रदर्शन कर सीएम के नाम सौंपा ज्ञापन

**पायनियर संवाददाता < बलरामपुर**  
www.dailypioneer.com

नगरीय निकायों में प्रतिमाह वेतन भुगतान व्यवस्था सुनिश्चित करने एवं पुरानी पेंशन योजना लागू करने की मांग को लेकर नवयुक्त अधिकारी कर्मचारी कल्याण संघ के नेतृत्व में एक दिवसीय हड़ताल पर रहे। संघ के प्रदेश अध्यक्ष राजेश सोनी, उपाध्यक्ष मुकेश तिवारी, महामंत्री अभिषेक मिश्रा के निर्देशन पर एवं बलरामपुर जिले के जिला अध्यक्ष अमित जायसवाल उपाध्यक्ष संजीव पाठक सचिव अविनाश सिंह कोसा अध्यक्ष इम्तियाज अंसारी महामंत्री सुधीर श्रीवास्तव के नेतृत्व में समस्त नगरीय निकायों के नियमित कर्मचारियों ने जिला मुख्यालय में धरना-प्रदर्शन कर मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा। जिला अध्यक्ष



अमित जायसवाल ने कहा कि छत्तीसगढ़ के सभी नगरीय निकायों में कर्मचारियों का वेतन भुगतान की समस्या का समाधान शासन स्तर से करने एवं पुराना पेंशन लागू करने को लेकर 29 जुलाई को एक दिवसीय हड़ताल पर जिले एवं राज्य के समस्त नगरीय निकाय रहे। और कलेक्टर ने अपनी मांगों के समर्थन में प्रदर्शन कर मुख्यमंत्री के नाम कलेक्टर जिला बलरामपुर को ज्ञापन सौंपा गया। वही संघ की ओर से कहा गया है कि प्रत्येक महीने

की 1 तारीख को वेतन भुगतान की व्यवस्था शासन स्तर पर सुनिश्चित किया जाए, साथ ही अन्य विभागों की तरह नगरीय निकायों में पुरानी पेंशन योजना शीघ्र ही लागू की जाए, निकायों के उपरोक्त समस्याओं का निराकरण नहीं होने पर आगामी दिनों में अनिश्चितकालीन हड़ताल किया जाएगा। ज्ञापन सौंपने के दौरान नगर पंचायत में रामानुजंग वाड्रफनगर राजपुर एवं कुसमी के कर्मचारी प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

# ग्रामीण क्षेत्रों के बेरोजगार युवक-युवतियों को आत्मनिर्भर बनाने आरएसईटीआई द्वारा चलाया जा रहा है प्रशिक्षण कार्यक्रम, 31 जुलाई से प्रशिक्षण प्रारंभ

**प्रशिक्षण कार्यक्रमों के माध्यम से ग्रामीण क्षेत्रों में आत्मनिर्भरता को बढ़ाने में मदद मिलती है**

**पायनियर संवाददाता < दुर्ग**  
www.dailypioneer.com

बैंक ऑफ बड़ौदा ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान (आर.एस.ई.टी.आई) दुर्ग भारत सरकार द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में आत्मनिर्भरता के लक्ष्य को प्राप्त करने के उद्देश्य से विभिन्न प्रशिक्षण कार्यक्रम चलाया जा रहा है। आर.एस.ई.टी.आई. का मुख्य उद्देश्य ग्रामीण क्षेत्रों के बेरोजगार युवक-युवतियों को निःशुल्क आवासीय प्रशिक्षण प्रदान कर रोजगार विकास को सुगम

बनाना है। आर.एस.ई.टी.आई द्वारा प्रदान किए जाने वाले प्रशिक्षण कार्यक्रम आत्म-उत्पादकता, सरलीकरण, कौशल विकास, उद्यमिता, बैंकिंग और वित्तीय सेवाओं के बारे में शिक्षण प्रदान करते हैं। उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रमों के माध्यम से ग्रामीण क्षेत्रों में आत्मनिर्भरता को बढ़ाने में मदद मिलती है। इस हेतु संस्थान द्वारा दुर्ग, बालोद एवं बेमेतरा जिले के ग्रामीण क्षेत्र के युवक-युवतियों हेतु जुलाई माह में निःशुल्क आवासीय (भोजन व्यवस्था के साथ) निम्न प्रशिक्षण प्रारंभ किया जाएगा। बैंक ऑफ बड़ौदा आर.एस.ई.टी.आई. दुर्ग के निदेशक से मिली जानकारी अनुसार 31 जुलाई 2024 से फोटोग्राफी एवं

विडियोग्राफी (30 दिन), 05 अगस्त 2024 से सीसीटीवी कैमरा इंस्टालेशन (13 दिन), 19 अगस्त 2024 से मोबाईल रिपैरिंग (30 दिन) प्रशिक्षण हेतु दुर्ग, बालोद एवं बेमेतरा के ग्रामीण क्षेत्र के 18 से 45 वर्ष के युवक-युवतियों से आवेदन आमंत्रित है। प्रशिक्षण हेतु आवश्यक दस्तावेज आधार कार्ड, राशन कार्ड, नरेगा जाँच कार्ड, मार्केटिंग, पासपोर्ट फोटो की छायाप्रति अनिवार्य है। अधिक जानकारी हेतु फोन-0788-2961973 व ऑनलाइन लिंक <http://www.rseiti.gov.in> पर जाया जाए।

# विश्व ओआरएस दिवस के अवसर पर रोगों से बचने के बताये उपाय



**पायनियर संवाददाता < दुर्ग**  
www.dailypioneer.com

जिला चिकित्सालय दुर्ग के एमसीएच बिल्डिंग के शिशु रोग विभाग ओपीडी में 29 जुलाई 2024 को विश्व ओआरएस दिवस के उपलक्ष्य पर वहाँ उपस्थित सभी जनसमूह, नर्सिंग स्टाफ व मितानिन के सम्मक्ष स्वास्थ्यकार्यक्रम आयोजन किया गया। इसमें सभी को हाथ धोने का तरीका, ओआरएस बनाने की विधि, बरसात के मौसम

में दस्त, पोलिया, डेंगू, मलेरिया आदि रोगों से बचने के उपाय बताये गये। साथ ही दस्त रोग के इलाज में जिका की गोली लेने के महत्व बताया गया। कार्यक्रम सिविल सर्जन डॉ. हेमंत साहू के मागदर्शन में किया गया। इस कार्यक्रम में शिशु रोग विभाग प्रमुख व शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ. आर.के. मल्होत्रा व डॉ. सीमा जैन, डॉ. समीत प्रसाद, डॉ. किरण, डॉ. गरिमा, डॉ. गोवर्धन, डॉ. सुनीता व नर्सिंग स्टाफ शामिल थे।

# नवसली एरिया कमांडर गिरफ्तार आगजनी की घटना को दिया था अनजाम



**पायनियर संवाददाता < बलरामपुर**  
www.dailypioneer.com

पुलिस ने झारखंड के नक्सली सत्यनारायण यादव उर्फ बालाजी को अरेस्ट करने में सफलता हासिल की है। माओवादी बालाजी झारखंड जन मुक्ति परिषद का सदस्य भी है कुसमी से पुलिस ने इस खूंखार माओवादी को गिरफ्तार किया है। माओवादी बालाजी के पास से दो नग 315 बोर की पिस्टल और चार कारतूस के अलावा कई नक्सल पच्चे, नक्सल लेटरपैड और नक्शियों की डायरी मिली है। उक्त मामले का खुलासा करते हुए जिले के पुलिस अधीक्षक राजेश

अग्रवाल ने बताया कि सत्यनारायण यादव उर्फ बालाजी कई नक्सल घटनाओं में शामिल रहे हैं उसने सामरी माईस में आगजनी की घटना को अंजाम देने में अहम भूमिका निभाई थी। उन्होंने बताया कि सामरी थाना क्षेत्र में 4 एवं 13 जुलाई को टाटीझरिया माईस में कुछ लोगों ने नक्सली पंचे फेंके थे और आगजनी में कई वाहनों को आग के हवाले कर दिया गया था उक्त मामले में अपराध पंजीयन किया गया था इसी कड़ी में नक्सली सत्यनारायण यादव उर्फ बालाजी को गिरफ्तार किया गया है और आरोपी के पास से दो देसी पिस्टल सहित अन्य सामग्रियां जप्त की गई हैं।

# खेत जाने का रास्ता हुआ बंद, अवैध कब्जा से किसान हुए परेशान, जनदर्शन में प्राप्त हुए 205 आवेदन

**10 वर्षीय पोते को दिव्यांग छात्रावास में प्रवेश दिलाने कलेक्टर से लगाई गुहार**

**पायनियर संवाददाता < दुर्ग**  
www.dailypioneer.com

संभागायुक्त सत्यनारायण राठौर की उपस्थिति में कलेक्टर ऋचा प्रकाश चौधरी ने जनदर्शन में बड़ी संख्या में पहुंचे लोगों से मुलाकात कर उनकी समस्याएं सुनीं। उन्होंने जनदर्शन में पहुंचे सभी लोगों की समस्याओं को गंभीरता से सुना और समुचित समाधान एवं निराकरण करने संबंधित विभागों को शीघ्र कार्यवाही कर आवश्यक पहल करने को कहा। जनदर्शन में आज 205 आवेदन प्राप्त हुए। जनदर्शन में आवेदन लेकर पहुंचे पदुम नगर चौराटा निवासी ने अपने 10 वर्षीय पोते को दिव्यांग छात्रावास में प्रवेश दिलाने कलेक्टर से गुहार लगाते हुए कहा कि उनका पोता दिव्यांग है। बच्चे के माता-पिता रोजगार के लिए जिले से बाहर निवास करते हैं।



अपनी आर्थिक स्थिति को देखते हुए बच्चे को शिक्षा प्रदान करने के लिए दिव्यांग छात्रावास दुर्ग में प्रवेश दिलाने आवेदन किया। इस पर कलेक्टर ने आदिम जाति तथा अनुसूचित जाति विकास विभाग एवं समाज कल्याण विभाग को तत्काल कार्यवाही करने के निर्देश दिए। ग्राम कुथरेल के किसानों ने कृषि भूमि पर अवैध कब्जे को हटकर खेत में जाने हेतु रास्ता प्रदान करने के लिए आवेदन दिया। पंडित श्यामा प्रसाद शुक्ला भावा तालाब कुथरेल के पीछे स्थित भूमि में कृषि कार्य हेतु तालाब नष्ट करने से आना-जाना किया जाता है। उक्त कृषि भूमि में जाने हेतु अन्य कोई रास्ता नहीं है। अन्य व्यक्ति द्वारा रास्ते में अवैध कब्जा कर मकान का निर्माण किया जा रहा है, जिससे आने-जाने का रास्ता बंद

हो रहा है तथा खेती किसानी करने में मुश्किलों का सामना करना पड़ रहा है। इस पर कलेक्टर ने एसडीएम दुर्ग को निरीक्षण कर आवश्यक कार्यवाही करने को कहा। वार्ड नम्बर 04 अहिवारा वार्डवासियों ने प्रतिशालय के पास शालकीय भूमि पर अन्य व्यक्तियों द्वारा अवैध अतिक्रमण कर उक्त जमीन पर दुकान का निर्माण किए जाने की शिकायत की। इसी प्रकार ग्राम उमरपोटी के समस्त किसानों ने भारतमाला परियोजना में निर्माण हो रहे दुर्ग-आरंग के अंतर्गत वर्तमान अधिग्रहित की जा रही कृषि भूमियों के मुआवजा का निर्धारण गाईडलाईन दर के अनुसार भूमि का मूल्यांकन कर मुआवजा राशि की मांग की। इस पर कलेक्टर ने एसडीएम दुर्ग को कार्यवाही करने के निर्देश दिए।

# शिक्षा विभाग का संभाग स्तरीय प्रशिक्षण कार्यक्रम संपन्न



**पायनियर संवाददाता < दुर्ग**  
www.dailypioneer.com

राष्ट्रीय तंबाकू नियंत्रण कार्यक्रम अंतर्गत दुर्ग के होटल एबलीन ईन में शिक्षा विभाग का संभाग स्तरीय एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन विगत 26 जुलाई 2024 को किया गया। जिसमें तंबाकू के नशे से होने वाले हानिकारक प्रभाव के बारे में एवं तंबाकू उत्पादों से होने वाले विभिन्न बीमारियों के बारे में जागरूक किया गया। उक्त प्रशिक्षण कार्यक्रम में डॉ. आर. के. खण्डेलवाल जिला नोडल अधिकारी, डॉ. शिल्पा जैन प्रोफेसर दंत चिकित्सा महाविद्यालय रायपुर, जिला कार्यक्रम अधिकारी संदीप तापकार एवं एन.टी.सी.पी. कार्यक्रम से काउंसलर ललित कुमार साहू व सोसल वर्कर

कविता तापकार के द्वारा जिला चिकित्सालय में संचालित तंबाकू मुक्ति केन्द्र की जानकारी दी गई। प्रशिक्षण में दुर्ग संभाग के समस्त जिलों के जिला शिक्षा अधिकारी और विकासखंड अधिकारी उपस्थित रहे। कार्यशाला में डॉ. खंडेलवाल जिला नोडल अधिकारी ने बताया कि तंबाकू नियंत्रण कार्यक्रम के अंतर्गत शिक्षा विभाग के माध्यम से सभी विद्यार्थियों को तंबाकू से होने वाली बीमारी एवं होने वाले नुकसान को बताने में महत्वपूर्ण भूमिका रहेगी। उन्होंने सभी शिक्षकों से निवेदन किया कि बच्चों को तंबाकू एवं अन्य नशे से दूर रखने के लिए प्रेरित करें। इस अवसर पर संदीप तापकार डीपीएम स्वास्थ्य विभाग ने शिक्षा विभाग को स्वास्थ्य विभाग की

ओर से चलने वाले समस्त कार्यक्रमों में अपने विद्यार्थियों को लाभान्वित करने हेतु सतत निगरानी रखने की बात की। साथ ही चिरायु कार्यक्रम, एनीमिया मुक्त के अंतर्गत साप्ताहिक आयरन गोली खिलाने, बच्चों के आंख की जांच इत्यादि कार्यक्रम सहित 104 स्वास्थ्य विभाग के टोल फ्री नंबर में दी जाने वाली सुविधाओं की जानकारी दी। उक्त कार्यक्रम में डॉ. शिल्पा जैन राष्ट्रीय मास्टर टैनेर के द्वारा तंबाकू से होने वाले हानिकारक प्रभाव के बारे में जानकारी दी गई और तंबाकू की लत को कैसे छोड़ें, इस पर विस्तार पूर्वक जानकारी दी गई। साथ ही राज्य लीगल सलाहकार ख्याति जैन के द्वारा कोटपा अधिनियम 2003 के सभी प्रमुख धाराओं के बारे में जानकारी दी।

# संस्कार भारती दुर्ग जिला इकाई का नटराज पूजन, तथा गुरु पूर्णिमा उत्सव आयोजित

# गुरुओं के पैर धोकर किया पूजन और लिया आशीर्वाद

**पायनियर संवाददाता < भिलाई**  
www.dailypioneer.com

संस्कार भारती दुर्ग जिला इकाई का नटराज पूजन तथा गुरु पूर्णिमा उत्सव, 27 जुलाई शनिवार कृष्णा पब्लिक स्कूल नेहरू नगर भिलाई के नटराज सभागार में संपन्न हुआ। मुख्य अतिथि मदन मोहन त्रिपाठी, (महा प्रबंधक कृष्णा पब्लिक स्कूल समूह ), रिखी क्षत्रिय प्रांत अध्यक्ष और कीर्ति व्यास जिला अध्यक्ष ने दीप प्रज्वलन तथा नटराज एवं मां सरस्वती की प्रतिमा पर पुष्प अर्पण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। तत्पश्चात सामूहिक ध्येय गीत प्रस्तुत किया गया। मुख्य अतिथि तथा अध्यक्ष द्वारा का परिचय दिया गया। स्वागत भाषण कीर्ति व्यास ने दिया व कार्यक्रम की भूमिका बताई। रिखी क्षत्रिय ने अपने उद्बोधन में गुरु की महत्ता बताते हुए कहा कि गुरु को गुरु दक्षिणा के रूप में शिष्य से धन वैभव नहीं चाहिए शिष्य के जीवन में गुरु का इतना महत्वपूर्ण स्थान



है कि शिष्य को जीवन में किसी भी समस्या से तथा भव सागर से पार केवल गुरु ही उतार सकते हैं। गुरु शिष्य परंपरा अति आवश्यक है। मदन मोहन त्रिपाठी ने मुक्ति आसंदी से श्रीराम, श्रीकृष्ण, चाणक्य, वर्तन्तु के जीवन के प्रसंगों में गुरु शिष्य के आचार विचार व्यवहार पर उदाहरण देकर, भारतीय कला व संस्कृति पर ज्ञान वर्धन किया तथा संस्कार भारती के इस उत्सव को उनकी शाला में आयोजित करने हेतु साधुवाद देते हुए कहा कि संस्कार भारती ने हमें

तथा हमारे भवन को इतने सुंदर आयोजन का अवसर प्रदान किया। सारगर्भित उद्बोधन में पश्चात मदन मोहन त्रिपाठी का सम्मान स्मृति चिन्ह के रूप में, लोक वाद्य रंझु देकर, रिखी क्षत्रिय व कीर्ति व्यास ने देकर किया गया। व्यास ने गुरु वंदना प्रस्तुत की। तत्पश्चात सभी कला गुरुओं, सतीश इंद्रकर (शास्त्रीय गायन ), मदन शर्मा (खेलक वादक ), गीतकार तथा लता मोशकर ने छत्तीसगढ़ी गीत गवाने वाले), तबला गुरु गोवर्धन सरपे, कथक गुरु प्रकाश उमरे, रविन्द्र संगीत गुरु

शिखा भौमिक के शिष्यों क्रमशः चैतन्य जोगलेकर (गायन) एवं अंकित जायसवाल (हरमोनियम), देवलाल साहू, पूनम सरपे (तबला), अपूर्वा एवं स्वर्णिमा (कथक) ने अपने अपने गुरुओं का पैर धोकर, पोंछकर, कुमकुम लगाकर, विधिवत पूजन किया। रिखी क्षत्रिय व कीर्ति व्यास ने सभी कला गुरुओं का पुष्प, श्रीफल, शॉल ओझकर व सम्मान पत्र देकर सम्मान किया। मुख्य अतिथि तथा सभी कला गुरुओं को एक-एक पौधा भी भेंट किया गया। तत्पश्चात शिष्यों की प्रस्तुतियों में सर्वप्रथम चैतन्य जोगलेकर ने राग जावंकिस में छेदा खयाल की मधुर प्रस्तुति दी। पूनम सरपे ने तबले पर रूपक ताल प्रस्तुत किया। जिसके साथ अंकित जायसवाल (खैरागढ़) था अंजना सरपे ने हरमोनियम पर लहरा दिया। तीसरी प्रस्तुति में अपूर्वा व स्वर्णिमा ने कथक विधा में सुंदर नृत्य प्रस्तुत किया। चतुर्थ प्रस्तुति में गुरु राजेश्वरी देवांगन की शिष्याओं, अनुष्का, यशी एवं तुषिता

ने भरतनाट्यम में सुंदर प्रस्तुति दी। पंचम प्रस्तुति में गीत वितान समूह के 18 सदस्यों ने गायन और वादन वृंद के साथ मिथुन दास के नेतृत्व एवं सुमधुर रविंद्र संगीत प्रस्तुत किया। कार्यक्रम का संचालन डॉ. ज्योति धारकर ने किया। कार्यक्रम में संस्कार भारती इकाई से आचार्य महेशचंद्र शर्मा, कार्तिक भोंसले, ज्योति शर्मा शशिकला नायडू, हेमंत सपदेव, लालेश्वरी साहू, पुष्पलता नेताम, ज्योति गुप्ता, राजेश्वरी देवांगन, मोनिशा मल्होत्रा, मीरा तिवारी, सत्यवती शुक्ला, वंदना व्यास, विकास पांडे, राजेश धारकर, हेमंत जगम, संजय तनखीवाले, प्रशांत क्षीरसागर, योगेश उखेड़े, गिरीश सिंह राजपूत, अभिमान, अमृतांशु, सहित नगर के प्रतिष्ठित लोगों में शोभना व्यास, मिश्रा, पेंडारकर और भारत भूषण परगनिह आदि उपस्थित थे। सभी ने गुरु पूजन विधि की सराहना की।

# शहरी व ग्रामीण क्षेत्रों में चलाए जाएंगे नशामुक्ति जन जागरूकता कार्यक्रम

**जिले को नशामुक्त बनाने जिला प्रशासन की पहल**  
**अभियान के संचालन हेतु 56 वारिडियर नियुक्त**

**पायनियर संवाददाता < दुर्ग**  
www.dailypioneer.com

भारत सरकार सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्रालय नई दिल्ली द्वारा नशामुक्ति के पक्ष में सकारात्मक वातावरण विकसित करने तथा राष्ट्र को नशामुक्त बनाने के लिए नशामुक्त भारत अभियान (एनएमबीए) का संचालन जिले में किया जा रहा है। कलेक्टर ऋचा प्रकाश चौधरी के मार्गदर्शन में शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में नशामुक्त भारत अभियान के बैनर तले युवाओं, बच्चों, शैक्षणिक संस्थानों, महिलाओं और जन समुदाय की भागीदारी के साथ मादक द्रव्यों के

सेवन की रोकथाम करने, समय-समय पर मादक द्रव्यों के सेवन से संबंधित जागरूकता प्रचार-प्रसार कार्यक्रम, सेमीनार, रैलियां, नुक्रड़ नाटक, नशा बंदी प्रतियोगिताएं, सोशल मीडिया के द्वारा प्रचार अभियान, नशा बंदी राथ आदि का संचालन किया जाना है। जिसके लिए कलेक्टर चौधरी की अध्यक्षता में जिला स्तरीय समिति भी गठित की गयी है। नशामुक्ति अभियान को अपेक्षित गति प्रदान करने हेतु सहायक कलेक्टर एम. भागव को नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है। इस अभियान में नशामुक्ति के क्षेत्र में कार्य किए जाने हेतु कुल 56 वारिडियर्स को नियुक्त किया गया है। जिनमें 20 युवोदय के स्वयं सेवी, 21 एनएसएस के विद्यार्थी तथा 15 नेहरू युवा केंद्र के स्वयं सेवी शामिल हैं।





# सरपंच को बर्खास्त एवं सचिव पर दण्डात्मक कार्यवाही के साथ प्राथमिकी दर्ज करने की मांग

पायनियर संवाददाता < जैजैपुर  
www.dailypioneer.com

ग्राम पंचायत हरदी के ग्राम वासियों ने अपने ग्राम पंचायत हरदी के सरपंच एवं सचिव को हटाने के लिए जिला दण्डाधिकारी से बर्खास्त करने की मांग किया है उन दोनों की शिकायत छत्तीसगढ़ के राजधानी के उच्च अधिकारियों से लेकर मुख्य कार्यपालन अधिकारी जैजैपुर तक किया गया। जिसमें सरपंच एवं सचिव ने भारी मात्रा में भ्रष्टाचार करने का आरोप लगाया उनकी जांच भी जनपद पंचायत जैजैपुर तक किया है। जिसमें सरपंच सुशीला बाई बन्जारे एवं सचिव प्रेमलाल नारंगे के खिलाफ दंडात्मक एवं धारा 40 के तहत सरपंच के खिलाफ कार्यवाही करते हुए उन्हें बर्खास्त करने की मांग ग्राम हरदी वासियों ने किया। इस पर कलेक्टर अपना क्या सज्ञान लेते हैं यह तो आने वाला समय ही बता पाएगा। ग्राम पंचायत हरदी के पंचायत सचिव के खिलाफ कार्यवाही और सरपंच को तत्काल पद से हटाने की शिकायत ग्राम हरदी के मुकेश कुमार बन्जारे तथा ग्रामीणों ने कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा। ग्राम पंचायत हरदी जनपद पंचायत जैजैपुर के



वित्तीय वर्ष 2020-21 से 2023-24 तक के 15 वे वित्त की जी. पी. डी. पी. के कार्य एवम राशि (46 लाख 42 हजार रुपये) की आहरण की जांच कर पंचायत सचिव प्रेमलाल नारंगे के विरुद्ध दंडात्मक कार्यवाही करने के संबंध में शिकायत किया गया था उक्त शिकायत के संबंध में मुख्य कार्यपालन अधिकारी जनपद पंचायत जैजैपुर के द्वारा जांच टीम गठित किया गया था जिसमें जांचकर्ता के जांच प्रतिवेदन के अनुसार ग्राम हरदी में विभिन्न प्रकार के कार्यों के लिए किसी

एक ही एजेंसी को भुगतान किया गया है-1) कांता प्रसाद साहू को कुल राशि 6,67,000 रुपये (छ: लाख सड़सठ हजार रुपये) 2) रोहित कुमार बन्जारे को कुल राशि 7,41,627 रुपये (सात लाख इकतालीस हजार छ: सौ सत्ताईस रुपये) 3) राजेश बोलवेल को कुल राशि 3,64,000 (तीन लाख चौसठ हजार रुपये) उपरोक्तानुसार विभिन्न प्रकार के कार्यों के लिए तीनों एजेंसी को कुल राशि 17,22,627 रुपए (सत्रह लाख बाईस हजार छ: सौ सत्ताईस

रुपये) की राशि का भुगतान किया गया है। इनका बिल व्हाउचर, बिना जी. एस. टी. एवम टिन नम्बर का है। इस प्रकार सरपंच एवम सचिव का उक्त कृत्य आर्थिक अनियमितता की श्रेणी में आता है इस प्रकार शिकायत कर्ता और ग्रामीणों ने कलेक्टर को निवेदन करते हुए कुल 17 लाख 22 हजार 6 सौ 22 रुपये की वसूली करने तथा इस प्रकार शासकीय पैसे को भ्रष्टाचार करने के संबंध में ज्ञापन सौंपा। छत्तीसगढ़ पंचायती राज अधिनियम की धारा 40 के तहत सरपंच पर कार्यवाही सचिव को तत्काल पद से हटाने एवम भारतीय न्याय संहिता के अन्तर्गत शासकीय पैसे को भ्रष्टाचार करने के संबंध में प्रथम सूचना रिपोर्ट दर्ज करने की मांग कलेक्टर सक्ति से की है तथा आवश्यक कार्यवाही हेतु इसकी प्रतिलिपी ग्रामीण विकास विभाग मंत्रालय रायपुर, एवम अवर सचिव मुख्यमंत्री सचिवालय मंत्रालय रायपुर तथा पंचायत संचालनालय विकास विभाग नवा रायपुर, अनुविभागीय अधिकारी राजस्व सक्ति, मुख्य कार्यपालन अधिकारी जिला पंचायत जाजगीर चांपा के साथ मुख्य कार्यपालन अधिकारी जैजैपुर को किया है।

# धोखाधड़ी के अपराध में युवक गिरफ्तार

जुटमिल पुलिस ने आरोपी को धोखाधड़ी के अपराध में भेजा जेल

आरोपी किराए में लिए कैमरे को अपना बताकर खुद दुगने दाम पर दिया करता था किराए पर, आरोपी से 04 नग डीएसएलआर कैमरे जब्त



पायनियर संवाददाता < रायगढ़  
www.dailypioneer.com

थाना जुटमिल में कैदीमुड़ा वाई क्रमांक 30 में रहने वाले हरि गोस्वामी (उम्र 35 वर्ष) द्वारा शिवम चौहान निवासी रेलवे बंगलापारा के विरुद्ध धोखाधड़ी की रिपोर्ट दर्ज कराया गया। रिपोर्टकर्ता ने बताया कि उसकी घर पर फोटो स्टूडियो है, उसके जान परिचित अशोक चौहान के माध्यम से शिवम चौहान उर्फ फिटू से जान परिचय हुआ था। शिवम चौहान द्वारा छत्तीसगढ़ी

वीडियो एल्वम रोलस बनाने की बात कह कर इससे डीएसएल कैमरा किराए पर ले जाता था। हरि गोस्वामी ने बताया कि 26 जून को शिवम चौहान एक कैमरा 1000 प्रतिदिन के हिसाब से किराए में लेकर गया था। उसके बाद और कैमरे की आवश्यकता बताने पर हरि गोस्वामी अपने परिचित के फोटोग्राफर से 02 नग कमरे की

व्यवस्था कर 1000 प्रतिदिन के हिसाब से किराए पर दिया था। हरि गोस्वामी को कैमरे की आवश्यकता पड़ने पर शिवम चौहान से कैमरे वापस करने बोला तो शिवम काल कहकर टालमटोल किया। इसी बीच हरि गोस्वामी को जानकारी मिली कि शिवम चौहान एक और फोटोग्राफर से 400 प्रतिदिन के हिसाब से कैमरा किराया पर लिया है जिसे उसने पुरोरी में कंप्यूटर दुकानवाले को 1400 प्रतिदिन के हिसाब से किराए में दे रहा है। जालसाज शिवम चौहान से कैमरा मांगने पर कैमरा वापस नहीं किया। तब हरिगोस्वामी द्वारा थाना जुटमिल में धोखाधड़ी के संबंध में आवेदन देकर रिपोर्ट दर्ज कराया गया।

## कोचिंग संस्थानों में सुरक्षा मानकों की होगी जांच, एसडीएम की अध्यक्षता में समिति गठित

बिलासपुर। कलेक्टर अविनीश शरण ने जिला मुख्यालय बिलासपुर में संचालित कोचिंग संस्थानों की जांच के लिए एक समिति का गठन किया है। एसडीएम बिलासपुर की अध्यक्षता में पांच सदस्यीय समिति संस्थानों की जांच कर 10 दिवस में रिपोर्ट कलेक्टर को सौंपेगी। समिति में एसडीएम के अलावा सदस्य के रूप में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक शहर, अपर आयुक्त नगर पालिक निगम, जिला सेनानी नगर सेना एवं अपर संचालक उच्च शिक्षा विभाग बिलासपुर शामिल होंगे। संस्थानों की जांच हेतु पांच बिन्दु भी तय किये गये हैं। इनमें सुरक्षा मानकों के अनुपालन की स्थिति, भवन अनुज्ञा का अनुपालन, फायर एक्जिट की व्यवस्था, कोचिंग संस्थानों में प्रवेश एवं निकास द्वार की पर्याप्त व्यवस्था एवं आकस्मिक स्थिति से निपटने की व्यवस्था शामिल है।

# 1 तारीख को वेतन व ओल्ड पेंशन योजना लागू करने हड़ताल मांग पूरी नहीं, कर्मचारी संघ ने दी चेतावनी

पायनियर संवाददाता < रायगढ़  
www.dailypioneer.com

नगरीय निकायों में प्रतिमाह वेतन व्यवस्था सुनिश्चित करने एवं पुरानी पेंशन योजना लागू करने की मांग को लेकर नवयुक्त अधिकारीधर्मचारी कल्याण संघ के नेतृत्व में अधिकारी कर्मचारी एक दिवसीय हड़ताल पर है। संघ के प्रदेश अध्यक्ष राजेश सोने, प्रदेश उपाध्यक्ष मुकेश तिवारी एवं रायगढ़ जिला अध्यक्ष अरुण राठौर तथा जिला महामंत्री संदीप पटेल के नेतृत्व में आज समस्त नगरीय निकाय के नियमित कर्मचारियों ने धरना प्रदर्शन कर मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन सौंपा। संघ के जिला अध्यक्ष अरुण राठौर का कहना है कि निकायों में वेतन समस्या का समाधान शासन स्तर से करने एवं पुराना पेंशन लागू करने को लेकर आज 29 जुलाई को एक दिवसीय हड़ताल



पर रहे और कलेक्टरों में अपनी मांगों के समर्थन में प्रदर्शन कर मुख्यमंत्री के नाम कलेक्टर जिला रायगढ़ को ज्ञापन सौंपा गया। संघ की ओर से कहा गया है कि प्रत्येक महीने की 1 तारीख को वेतन भुगतान की व्यवस्था सुनिश्चित की जावे। साथ ही अन्य विभागों की तरह नगरीय निकायों में पुरानी पेंशन योजना शीघ्र लागू की जाए। निकायों के

उपरोक्त समस्याओं का निराकरण नहीं होने पर आगामी दिनों में अनिश्चितकालीन हड़ताल किया जावेगा। कलेक्टरों पहुंचकर ज्ञापन सौंपने के दौरान नगर पालिका खरसिया, नगर पंचायत किरोड़ीमलनगर, लैलूंगा, धर्मजगद और खरघोड़ा के कर्मचारी प्रमुख रूप से मौजूद रहे।

# पुलिस ने प्रतिबंधित नशीली दवाएं बेच रहे युवक को पकड़ा, 560 नग प्रतिबंधित टैबलेट जप्त, एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्रवाई

नशे के विरुद्ध कार्रवाई में घरघोड़ा पुलिस को मिली सफलता

पायनियर संवाददाता < रायगढ़  
www.dailypioneer.com

पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल के दिशा निर्देशन पर नशे के विरुद्ध जिले में अभियान स्तर पर कार्यवाही जारी है। शनिवार 27 जुलाई को रायगढ़ शहर में नाबालिकों को सुलेशान (पंचर बनाने में काम आने वाला पदार्थ) बेचने वाले पर पुलिस ने प्रतिबंधात्मक कार्रवाई किया गया। इसी क्रम में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक रायगढ़-ग्रामीण राम गोपाल करियारे के मार्गदर्शन पर घरघोड़ा पुलिस द्वारा क्षेत्र में नशे के कारोबार से जुड़े व्यक्तियों पर निगाह रखी जा रही है कि दोपहर थाना प्रभारी घरघोड़ा निरीक्षक अमित तिवारी को मुखबि र से सूचना मिली



कि ब्लॉक कॉलोनी घरघोड़ा में रहे वाला ललित कर्नोजिया बायपास रोड दोरम के पास अवैध रूप से प्रतिबंधित नशीली कैप्सूल रखकर बिक्री करने शाहक तलाश कर रहा है। सूचना पर तत्काल एसडीओपी धर्मजगद सिद्धांत तिवारी को अवगत करवाकर उनके मार्गदर्शन पर घरघोड़ा पुलिस द्वारा रेड कार्यवाही के लिए रवाना हुई। पुलिस ने मुखबीर

के बताए स्थान पर घेराबंदी कर आरोपी ललित कर्नोजिया पिता रामचंद्र कर्नोजिया उम्र 33 साल वाई क्रमांक 2 ब्लॉक कॉलोनी घरघोड़ा के कच्चे से थैली में रखा 70 स्ट्रीप, प्रत्येक में 08-08 नग कुल 560 नग प्रतिबंधित कीमती 5,656 की जमी की गई है। आरोपी के कृत्य पर थाना घरघोड़ा में धारा 21 एनडीपीएस एक्ट के तहत कार्यवाही किया गया है। एनडीपीएस एक्ट की कार्यवाही में सहायक उपनिरीक्षक राजेश मिश्रा, प्रधान आरक्षक पारसमणी बेहरा, आरक्षक राजेश कुमार और दिलीप कुमार साहू, की अहम भूमिका रही है। आगे भी जिले में नशे के विरुद्ध अभियान स्तर पर कार्रवाई जारी रहेगी।

# कलेक्टर ने सिम्स अस्पताल का किराया निरीक्षण

पायनियर संवाददाता < बिलासपुर  
www.dailypioneer.com



कलेक्टर अविनीश शरण ने सिम्स अस्पताल का निरीक्षण किया। उन्होंने अस्पताल में मरीजों की सुविधा के लिए चल रहे विभिन्न निर्माण कार्यों का बारीकी से अवलोकन किया। मरीजों से मुलाकात कर अस्पताल में मिल रहे इलाज एवं खानपान का हाल जाना। अस्पताल अधीक्षक डॉ. एसके नायक सहित निर्माण एजेंसियों के अधिकारी उपस्थित थे। कलेक्टर ने निरीक्षण के दौरान नव निर्मित एपिडेमिक वाई का अवलोकन किया। मलेशिया, डेंगू, चिकनगुनिया आदि के गंभीर मरीजों के उपचार के लिए यह नया वाई विकसित किया गया है। फिलहाल 10 बेड इसमें हैं। उन्होंने लिफ्ट स्थापना के लिए जरूरी सिविल वर्क को जल्द पूर्ण करने के निर्देश दिए ताकि दो और लिफ्ट जल्द से जल्द शुरू किया जा सके। विभिन्न वाई में 11 और टॉयलेट बनाने के निर्देश भी पीडब्ल्यूडी को दिए। उन्होंने परिसर में एक

जाह जल जमाव को देखने हुए ड्रेनेज को सुधारने के निर्देश दिए। शिवनीराराण से इलाज के लिए आयी मरीज से चर्चा कर अस्पताल की व्यवस्था की जानकारी ली। कलेक्टर ने पंजीवन कक्ष के उपर निर्मित कमरों का उपयोग भी चिकित्सा कार्यों के लिए शुरू करने के निर्देश दिए ताकि भीड़ थोड़ी व्यवस्थित हो सके। उन्होंने आग से बचाव के लिए फि्ट किये जा रहे फायर फाइटिंग सिस्टम कार्य का भी अवलोकन किया और एक महीने के भीतर पूर्ण करने के निर्देश दिए। टयज रूम का अवलोकन कर मरीजों से चर्चा कर जानकारी ली। उन्होंने एक्सरे एवं सोनोग्राफी कक्ष का भी जायजा लिया।

# एसडीएम एवं तहसील कार्यालयों का होगा सघन निरीक्षण दो अपर कलेक्टरों को जांच करने की जिम्मेदारी सौंपी

पायनियर संवाददाता < बिलासपुर  
www.dailypioneer.com

कलेक्टर अविनीश शरण ने जिले की सभी एसडीएम, तहसील एवं उप तहसील कार्यालयों का निरीक्षण करने के लिए अतिरिक्त कलेक्टर आर कुरुवंशी एवं शिवकुमार बनर्जी को आदेशित किया है। दोनों वरिष्ठ अधिकारी निर्धारित कार्यक्रम के अनुसार एक महीने में निरीक्षण कर कलेक्टर को प्रतिवेदन सौंपेंगे। निरीक्षण के लिए निर्धारित बिन्दुओं में कोर्ट वार्द, निराकृत एवं लंबित मामलों की स्थिति, न्यायालय वार पंजियों का संधारण, अर्थदण्ड वसूली की स्थिति, कर्मचारियों की पदस्थापना की स्थिति, कानूनगो, नायब नाजिर एवं वासिल बाकी नवीस द्वारा कुरुवंशी 6 अगस्त को एसडीएम एवं तहसील कार्यालय बिलासपुर का निरीक्षण करेंगे। इसी प्रकार 14 अगस्त को तहसील कार्यालय बेतारा एवं रतनपुर, 20 अगस्त को एसडीएम कार्यालय बिल्हा एवं तहसील कार्यालय बिल्हा एवं बोदरी, 23 अगस्त को एसडीएम एवं तहसील कार्यालय कोटा तथा 28 अगस्त को तहसील कार्यालय बेलागना का निरीक्षण करेंगे। अपर कलेक्टर शिवकुमार बनर्जी 8 अगस्त को एसडीएम

एवं तहसील कार्यालय तखतपुर, 13 अगस्त को तहसील कार्यालय सकरी एवं उप तहसील गिनियारी, 16 अगस्त को एसडीएम एवं तहसील कार्यालय मस्तुरी, 22 अगस्त को तहसील कार्यालय सौपत एवं 29 अगस्त को तहसील कार्यालय पचपेड़े का निरीक्षण करेंगे। निरीक्षण के लिए निर्धारित बिन्दुओं में कोर्ट वार्द, निराकृत एवं लंबित मामलों की स्थिति, न्यायालय वार पंजियों का संधारण, अर्थदण्ड वसूली की स्थिति, कर्मचारियों की पदस्थापना की स्थिति, कानूनगो, नायब नाजिर एवं वासिल बाकी नवीस द्वारा कुरुवंशी 6 अगस्त को एसडीएम एवं तहसील कार्यालय बिलासपुर का निरीक्षण करेंगे। इसी प्रकार 14 अगस्त को तहसील कार्यालय बेतारा एवं रतनपुर, 20 अगस्त को एसडीएम कार्यालय बिल्हा एवं तहसील कार्यालय बिल्हा एवं बोदरी, 23 अगस्त को एसडीएम एवं तहसील कार्यालय कोटा तथा 28 अगस्त को तहसील कार्यालय बेलागना का निरीक्षण करेंगे। अपर कलेक्टर शिवकुमार बनर्जी 8 अगस्त को एसडीएम

# चक्रधरनगर पुलिस ने छात्र, छात्राओं को किया साइबर क्राइम के प्रति जागरूक

पायनियर संवाददाता < रायगढ़  
www.dailypioneer.com

लोगिंग हायर सेकेंडरी स्कूल में टीआई चक्रधरनगर ने छात्रों को बताए बालकों के अधिकार दिए साइबर फ्रॉड की जानकारी



की भूमिका भी अहम है। छात्र-छात्राएँ स्वयं जागरूक रहकर अपने परिजन, परिचितों को फ्रॉड के प्रति जागरूक करें। उन्होंने फेसबुक, इंस्टाग्राम, वाट्सएप इत्यादि इंटरनेट मीडिया साइट्स पर सावधानी बरतने अकाउंट में प्राइवसी ऑन रखने की जानकारी दी तथा अनजान व्यक्ति से दोस्ती, फर्जी काल, अनजान वाट्सएप वीडियो काल, आनलाइन लोन देने वाले एप, इंटरनेट मीडिया पर रुपयों की मांग करने वालों से सतर्क रहना बताया। थाना प्रभारी द्वारा छात्राओं को

छेड़खानी जैसे घटनाओं को बिना दबाए पुलिस से मदद लेने कहा गया और पुलिस की मदद के लिए हेल्पलाइन नंबर डायल 112, थाना प्रभारी चक्रधरनगर के मोबाइल नंबर 9479193210 की जानकारी दिए। थाना प्रभारी द्वारा छात्रों को नशे के दुष्परिणाम बताकर नशे से दूर रहने का संदेश दिया गया और शिक्षा के प्रति प्रेरित किये। कार्यक्रम में थाना चक्रधरनगर के सहायक उप निरीक्षक नंदकिशोर सारथी तथा छात्र-छात्राओं के साथ शिक्षकगण उपस्थित रहे।

# लापता महिला और उसके दो बच्चों को पुलिस ने गुजरात के जामनगर से किया दस्तयाब

कोतारारोड़ पुलिस ने गुम बच्चों को उसके पिता से मिलाया

पायनियर संवाददाता < रायगढ़  
www.dailypioneer.com

थाना कोतारारोड़ क्षेत्र अंतर्गत रहने वाली महिला 14 जून घेरलू बातां पर नाराज होकर अपने दो छोटे-बच्चों के साथ कहीं चली गई थी। महिला के पति द्वारा अपने स्तर पर खोजबिन करने के बाद महिला और बच्चों के नही मिलने पर 15 जून को थाना कोतारारोड़ में गुम इंसान रिपोर्ट दर्ज कराया गया। महिला का पति बच्चों को लेकर काफी परेशान था, गुम इंसान जांच दौरान उसने अपना बयान में बताया कि 13 जून को उसकी पत्नी के साथ घेरलू बातां को लेकर मामूली बहस हुआ था। दूसरे दिन सुबह पत्नी दोनों बच्चों को लेकर कहीं चली गई। महिला के पति ने बताया कि वह अपने सभी रिस्तेदारों के पास पत्नी व बच्चों को पता किया, कहीं नहीं पता चला है। कोतारारोड़ पुलिस द्वारा सभी को को गुम इंसान की सूचना देकर



व्हाट्सअप ग्रुप में बच्चों को फोटो शेयर कर पतासाजी किया जा रहा था कि कुछ दिनों पहले गुम महिला द्वारा उसके रिस्तेदार से संपर्क किया गया जिसकी जानकारी महिला के पति द्वारा थाना प्रभारी कोतारारोड़ निरीक्षक त्रिनाथ त्रिपाठी को दी गई। थाना

प्रभारी द्वारा सायबर सेल से महिला के संपर्क में आये व्यक्ति का डिटेल् निकाला गया जिससे महिला के जामनगर, गुजरात में होने की जानकारी मिली। थाना प्रभारी निरीक्षक त्रिनाथ त्रिपाठी द्वारा पुलिस अधीक्षक दिव्यांग कुमार पटेल से अनुमति प्राप्त कर तत्काल गुम महिला और बालकों की पतासाजी के लिए पुलिस टीम गुजरात रवाना किया गया, जहां कोतारारोड़ पुलिस द्वारा जामनगर, गुजरात क्षेत्र में गुम महिला और दोनों बच्चों को खोज निकाली।

## धरमजगद वन मंडल में विवरण कर रहे 113 हाथी

# हाथियों के चिंघाड़ से गूँजने लगा गांव

पायनियर संवाददाता < रायगढ़  
www.dailypioneer.com

जिले के धरमजगद वन मंडल के अलग-अलग रेंज में ही इन दिनों सौ से अधिक हाथियों का दल विचरण कर रहा है। जहां हाथियों के द्वारा रोजाना क्षेत्र में ग्रामीण किसानों की फसलों को नुकसान पहुंचाया जा रहा है। हाथियों की बढ़ती हुई संख्या क्षेत्र के लोगों में दहशत का माहौल देखा जा रहा है। इस संबंध में मिली जानकारी के अनुसार जिले के रायगढ़ एवं धरमजगद दोनों वन मंडलों में इन दिनों हाथियों के उत्पात की खबर आये दिन निकलकर सामने आ रही है। बीते सप्ताह धर से अधिक समय तक रायगढ़ वन मंडल में एक दलित हाथी के द्वारा गांव-गांव घूमकर एक दर्जन के करीब ग्रामीणों के घरों को तोड़ने के अलावा फसलों को नुकसान पहुंचाये जाने की खबरें आने लगी हैं। तो वहीं अब



धरमजगद वन मंडल में भी हाथियों ने उत्पात मचाना शुरू कर दिया है। इन दिनों धरमजगद वन मंडल में ही 113 हाथी अलग-अलग दलों में विचरण कर रहे हैं। जो रोजाना ग्रामीण किसानों की फसलों को नुकसान पहुंचा रहे हैं। जिससे हाथी प्रभावित क्षेत्र के ग्रामीणों में दहशत का माहौल निर्मित हो गया है। हाथियों के इस दल में सबसे अधिक लैलूंगा रेंज के मुकडेगा बीट में 22 हाथी, लैलूंगा के ही कहरपुरी बीट में 21 हाथी, खल रेंज रेंज के

गलीमार बीट में 16 हाथी, धरमजगद आंगना बीट में 13 हाथी, खल के औरानारा बीट में 12 हाथी, खल रेंज के बेहरामार बीट में 8 हाथी के अलावा अलग-अलग रेंज में हाथी विचरण कर रहे हैं। धरमजगद वन मंडल के जंगलों में विचरण कर रहे हाथियों में नर हाथियों की संख्या 28, मादा हाथी 54 के अलावा 31 हाथी के बच्चे शामिल है। एक ही रात में 18 जगह किया नुकसान- धरमजगद वन मंडल में हाथियों की बढ़ी हुई संख्या के चलते क्षेत्र में रोजाना हाथियों के द्वारा उत्पात की घटनाएं भी लगातार बढ़ते जा रही हैं। खबरदूत डॉट काम को मिली जानकारी के मुताबिकबीती रात हाथियों के दल ने जहां लैलूंगा रेंज मुकडेगा बीट के अंतर्गत आने वाले दोरेंबीजा, लोहडपानी में 07 किसानों की धान की फसल को नुकसान पहुंचाया है, साथ ही आंगना बीट में 05 किसानों की धान की

फसल, बायसी बीट में 02 किसानों की धान की फसल, खल के औरानारा, सिंधीझाप में 03 किसानों के अमरूद एवं केले तोड़ डाले नुकसान के अलावा आंगना में एक किसान के कटपेड पेड़ को हाथियों ने नुकसान पहुंचाया है। सोसायटी में भी राशन लेने पहुंचा हाथी- वन विभाग से मिली जानकारी के मुताबिक खल परिसर के बोकरमुड़ा गांव में बीती रात एक मादा हाथी जंगल से निकलकर गांव पहुंचते हुए सरकारी राशन दुकान के हाता दीवाला को तोड़कर सोसायटी में रखे चावल को खाते हुए खिड़की को क्षतिग्रस्त करते हुए नुकसान पहुंचाया गया है। वन विभाग अलर्ट मोड में-धरमजगद वन मंडल में हाथियों की संख्या सौ से अधिक होने के बाद वन विभाग के अधिकारी की अलर्ट मोड में आ गए हैं। विभाग के द्वारा हाथी

प्रभावित क्षेत्रों में हाथी ट्रैकिंग दल एवं हाथी मित्र दल के द्वारा गांव-गांव पहुंचकर मुनादी कराई जा रही है तथा हाथियों से सावधानी बरतने प्रचार-प्रसार किया जा रहा है। इसके साथ ही ड्रोन कैमरे के जरिये हाथियों के मुवमेंट पर नजर रखी जा रही है। जंगल नहीं जाने की दी जा रही समझाईश-वन विभाग के अधिकारियों के अलावा हाथी मित्र दल के सदस्यों के द्वारा हाथी प्रभावित गांवों में पहुंचकर गांव के ग्रामीणों को मशरूम पुट संग्रह करने के अलावा किसी भी कार्य के सिलसिले में जंगल जाने पर जान का खतरा होने की रोजाना समझाईश दी जा रही है। ताकि क्षेत्र में हाथी के हमले से जनहानि की घटना घटित न हो। साथ ही साथ गांव में हाथी आने के बाद तत्काल इसकी सूचना वन विभाग के अधिकारियों को देने की बात कही जा रही है।

## छत्तीसगढ़ शासन वन एवं जलवायु परिवर्तन विभाग नारायणपुर वनमण्डल के काछगार के नीलाम का संक्षिप्त विवरण

सर्व साधारण को सूचनायें प्रकाशित किया जाता है कि, नारायणपुर वनमण्डल के अंतर्गत नारायणपुर काछगार में संक्षिप्त पुराना ईमारती काछ एवं पूर्व में अतिक्रान्त निरस्त काछ का घोष विक्रय नारायणपुर वन विभाग द्वारा किया जावेगा। इच्छुक बोलीदारों से अनुरोध है कि, घोष विक्रय में भाग लेवे। घोष विक्रय की शर्तें एवं अन्य जानकारी कार्यालयीन दिवस एवं समय पर संक्षिप्त वनमण्डल से प्राप्त की जा सकती है। नीलाम दिनांक, स्थान एवं समय - 06.08.2024 को कोण्डगांव काछगार में दक्षिण वनमण्डल कोण्डगांव काछगार के नीलामों के परचक्र

प्रकृति	पुराना वनार्थ (काछ)			प्रकृति	पूर्व में अतिक्रान्त निरस्त काछ				
	ईमारती काछ	बल्ले	डुंगरी		ईमारती काछ	बल्ले	डुंगरी		
	ना	(घ.मी)	(ना में)	ना	(घ.मी)	ना	(घ.मी)		
सल	8655	979.319	512	273	सल	2551	338.24	-	-
बीजा	132	13.502	6	43	सागीन	28	7.733	-	-
साजा	78	4.387	52	70	घाबड़ा	35	4.301	-	-
समीन	176	16.233	1	70	अन्य	221	19.698	11	-
फव्वद	87	7.521	89	30	योग	2835	369.972	11	0
हल्लू	13	2.109	-	-					
हिस्सा	7	0.376	1	-					
जमन	11	1.676	-	-					
अन्य	1193	89.545	50	3					
योग	10352	1114.758	711	489					

दूरभाष क्रमांक- नारायणपुर वनमण्डल, नारायणपुर (07781-252228)

- प्रत्येक क्रेता को नीलाम में बोली लगाने के पूर्व प्रत्येक लॉट के संबंध में जिस सीमा तक वह बोली लगाना चाहता है, उसके 10 प्रतिशत के बराबर राशि या 1000/- रुपये इतने जो अधिक हो जना करना अनिवार्य है।
- क्रेता द्वारा नीलाम में बोली लगाने के पूर्व वर्ष 2022 का पंजीयन प्रमाण पत्र, GST प्रमाण पत्र एवं आयकर पेन कार्ड की छायाप्रति ई.एम.डी. कक्ष में जमा करना अनिवार्य है।
- विनिर्माता/उपभोक्ता/व्यापारी लायसेंस, GST कर एवं आयकर पेन नंबर की छायाप्रति अनिवार्य रूप से जमा करने पर ही वर्कआउट जारी किया जावेगा।
- नीलाम में क्रय किये गये लॉटों का विक्रय मूल्य सहित विक्रय ई.एम.डी. जमा पत्रों के पीछे अनिवार्य रूप से दर्ज करना होगा।
- GST की राशि का भुगतान पृथक से नारायणपुर वनमण्डल नारायणपुर के नाम से बैंक ड्राफ्ट जो नारायणपुर में देय हो, तैयार कर प्रस्तुत करना होगा।

वनमण्डलाधिकारी,  
नारायणपुर वनमण्डल, नारायणपुर  
G-242501460/5





# दुकानदार ने रस्सी से स्टेट हाइवे बंद किया, इसमें उलझकर गिरे बाइक सवार की मौके पर मौत



01 - बालोद की ओर से आ रहा वाइक सवार सड़क पर बंधी रस्सी देख नहीं सका। 02 - रस्सी से उलझने के बाद वह पीछे की ओर गिरा। 03 - रस्सी से उलझने पर युवक का हेल्मेट अलग जा गिरा। 04 - वाइक सवार सड़क पर गिरने के बाद अचेत हो गया। उसने मौके पर ही दम तोड़ दिया।

**मोहरा बाईपास तिराहे के पास मंगलवार की सुबह हुआ हादसा**  
**इट्टी जा रहा युवक हादसे का शिकार हुआ, मृतक देवरी थाना क्षेत्र का**

हेतु सड़क का अवैध इस्तेमाल और दूसरे के जीवन को खतरे में डालने जैसे गंभीर आरोपों के बीच पुलिस इस मामले में श्रीराम टाईल्स के संचालक को आरोपी बनाए जाने में हीलहवाला कर रही है। वे इसे जांच का विषय बता रहे हैं। दरअसल, नंदई चौक से मोहरा के बीच बाइपास तिराहे से पहले मौजूद श्रीराम टाईल्स के संचालक ने बालोद से राजनांदगांव आने वाली सड़क पर रस्सी बांधकर बंद कर रखा था। यहाँ कोई संकेतक था न ही कोई व्यक्ति मौजूद था। इस बीच ही युवक बाइक से राजनांदगांव की ओर आते हुए इस रस्सी में उलझ गया और नीचे गिर पड़ा। वह गाड़ी से पीछे की ओर गिरा तो उसका हेल्मेट भी अलग होकर गिर गया। चालक के सिर पर

गंभीर चोट आई और वह दोबारा नहीं उठा। उसने मौके पर ही दम तोड़ दिया। घटना मंगलवार सुबह 10:20 बजे की है। इस हादसे का एक सीसीटीवी फुटेज भी सामने आया है जिसमें पूरा हादसा रिकॉर्ड हुआ है। हादसे का शिकार हुआ युवक कैलाश साहू (38) बालोद जिले के थाना देवरी के गांव

सुरसुली का रहने वाला है। वह रोजाना की तरह गंज चौक स्थित चंद्रा इलेक्ट्रीनिक्स में अपनी इट्टी के लिए आ रहा था। इसी दौरान बाइपास तिराहे के बिलकुल बाद हादसे का शिकार हो गया। दोपहर तक शव का पीएम करवाकर उसे परिजनो को सौंप जाने की कार्यवाही चलती रही।

## ट्रेफिक अमला मुस्तैद होता तो हादसा न होता

रसूखदार व्यवसायियों को शहर में मनमाने तरीके से सड़क का दुरुपयोग करने दिया जा रहा है। मंगलवार को सड़क दुर्घटना का एक बड़ा कारण ट्रेफिक अमले की लापरवाही भी है। नंदई चौक से मोहरा के बीच ट्रेफिक पुलिस लगातार मौजूद रहती है लेकिन उनके द्वारा इस तरह रस्सी बांधकर सड़क बंद करने वाले व्यापारियों पर कोई कार्रवाई नहीं की जाती। वे इसे देखकर भी आगे निकल जाते हैं। मंगलवार को भी उन्होंने यही किया। अगर, ट्रेफिक पुलिस उन्हें रोक देती तो ये हादसा न होता।

## घटना के वक्त ट्रक मौजूद नहीं था लेकिन रस्सी बंधी थी

युवक की मौत की वजह बनने वाले दुकान संचालक पर अपराध दर्ज करने से पुलिस भी पीछे हट रही है। बसंतपुर थाना प्रभारी सत्यनारायण देवांगन इसे जांच का विषय बता रहे हैं। वे कहते हैं, अभी ये स्पष्ट नहीं है कि रस्सी किसने बांधी थी। इसकी जांच के बाद ही संचालक पर मामला दर्ज किया जा सकता है। जबकि सीसीटीवी फुटेज में साफ है कि जब हादसा हुआ वहाँ कोई ट्रक नहीं मौजूद था। यही नहीं यह भी स्पष्ट है कि संचालक के कहने पर ही इस तरह सड़क अवरुद्ध की गई। बावजूद इसके इस प्रकरण में दुकान संचालक को बचाने की कोशिश की जा रही है।

# नाबालिग ने कैंची से गोदकर की युवक की हत्या बहन से कथित प्रेम-प्रसंग के चलते की वारदात

पायनियर संवाददाता < राजनांदगांव  
www.dailypioneer.com



डोंगराढ़ के भगत सिंह वाई में सोमवार देर रात नाबालिग ने मोहरा निवासी एक युवक की हत्या कर दी। उसने कैंची से गोदकर इस वारदात को अंजाम दिया। हत्या के पीछे मृतक का आरोपी की बहन से कथित प्रेम-प्रसंग एक वजह के रूप में सामने आया है। पुलिस ने आरोपी नाबालिग को हिरासत में लिया है। डोंगराढ़ के रहने वाले एक नाबालिग ने मोहरा गांव के राजू निषाद की बीती रात को हत्या कर दी। सूत्रों का

कहना है कि मृतक राजू निषाद (23) का आरोपी नाबालिग की बहन से प्रेम-प्रसंग था। इस बात की रजिस्ट्रार रखते हुए आरोपी ने बीती रात को कैंची से राजू निषाद की हत्या कर दी। बताया जा रहा है कि मृतक और आरोपी नाबालिग ने अपने एक साथी के साथ शराब पी, इसके बाद घटना को अंजाम दिया। आरोपी नाबालिग पहले भी आर्म्स एक्ट के तहत पुलिस हिरासत में रहा है। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

## टेड़ेसरा में सबस्टेशन शुरू, 10 ग्रामों के 5990 उपभोक्ताओं को मिलेगा फायदा

राजनांदगांव/टेड़ेसरा। छत्तीसगढ़ स्टेट पावर डिस्ट्रीब्यूशन कंपनी लिमिटेड द्वारा राजनांदगांव ग्राम टेड़ेसरा में मुख्यमंत्री विद्युत अयोसंरचना विकास योजना के अंतर्गत 2 करोड़ 58 लाख ₹0 की लागत से नवीनिर्मित 33/11 के0व्ही0 उपकेन्द्र को ऊर्जाकृत किया गया। इस उपकेन्द्र में स्थापित 3.15 एमव्हीए के पावर ट्रांसफार्मर से निकलने वाले 11 केव्ही के तीनों फीडर्स यथा देवादा, मगरलोटा एवं सांकरा के माध्यम से 10 ग्रामों के 5990 कृषक एवं ग्रामीण उपभोक्ताओं को निर्बाध व गुणवत्तापूर्ण विद्युत की सुविधा सुनिश्चित हो जायेगी। छत्तीसगढ़ स्टेट पावर डिस्ट्रीब्यूशन कंपनी राजनांदगांव संभाग के कार्यपालक अभियंता आलोक दुबे ने बताया कि मुख्यमंत्री विद्युत अयोसंरचना विकास योजना के तहत नवीनिर्मित इस उपकेन्द्र में 3.15 एमव्हीए0 का नया पावर ट्रांसफार्मर, 3.5 कि0मी0 33 के0व्ही0 एवं 10.2 कि0मी0 11 केव्ही की नई लाइन स्थापित की गई है।

# अज्ञात वाहन ने 6 मवेशियों को रौंदा नाले पर कब्जे के खिलाफ पार्षद गुप्ता करेंगे आमरण अनशन

पायनियर संवाददाता < राजनांदगांव  
www.dailypioneer.com

नेशनल हाइवे पर 6 गौशर को अज्ञात वाहन ने रौंदा दिया। सभी मवेशियों की मौत हो गई। गौरतलब है कि पिछले कुछ दिनों से निकाय क्षेत्र में सड़क से मवेशियों को हटाए जाने का काम जारी है। इस बीच पेंड्री में मेडिकल कॉलेज मोड़ के पास हुए इस हादसे ने व्यवस्था पर सवाल खड़े कर दिए हैं।



पायनियर संवाददाता < राजनांदगांव  
www.dailypioneer.com

इंदिरा नगर वाई के पार्षद राजेश गुप्ता उर्फ चंपू अपने वाई के नाला निर्माण के अधूरा होने, चौड़ीकरण और नाला में किए गए अतिक्रमण हटाने की मांग को लेकर बुधवार से आमरण-अनशन करेंगे। पार्षद गुप्ता ने आरोप लगाया है कि जिला प्रशासन और निगम को उक्त मांगों पर उचित कार्रवाई करने के लिए एक सप्ताह का वक्त दिया था। सप्ताहभर गुजरने के बावजूद जापन पर विचार नहीं किया गया। जिसके चलते कल 31 जुलाई से उन्होंने आमरण-अनशन करने का ऐलान किया है।मंगलवार को प्रेसवार्ता में गुप्ता ने बताया कि वाई नं. 41 स्थित इंदिरा नगर के पीछे बने आधा-अधूरा नाला व नाले के ऊपर तथा आसपास अवैध अतिक्रमण हटाने को लेकर जिला प्रशासन को सप्ताहभर का समय दिया गया था

## इंदिरा नगर नाला चौड़ीकरण और अतिक्रमण हटाने की मांग पर अड़े



और कार्रवाई नहीं होने की दिशा में अनशन शुरू करने की सूचना दी गई थी। सप्ताहभर गुजर जाने के बाद भी जिला व नगर निगम प्रशासन द्वारा अब तक कोई कार्रवाई नहीं की गई है। उन्होंने कहा कि मजबूरन जनहित में जब तक उक्त मांगे पूरी नहीं हो जाती हैं, तब तक वह कल 31 जुलाई से नगर निगम के प्रवेश द्वार के बाजू में धरना प्रदर्शन करेंगे। गुप्ता ने बताया कि धरना प्रदर्शन को

लेकर एसडीएम से अनुमति की मांग की गई है। पार्षद गुप्ता ने कहा कि इंदिरा नगर स्थित नाले में लगभग आधा सप्ताह का गंदा पानी बगरिश का पानी इंदिरा नगर स्थित नाले से पीछे से बहता हुआ जाता है। उन्होंने कहा कि 2007 में उक्त कच्चे नाले की चौड़ाई 30 से 35 फीट एवं गहराई 8 से 10 फीट होने से गंदा पानी एवं बरसात का पानी आसानी से निकल जाता था। 30 करोड़ रुपए

की लागत से होने वाले इस नाले की चौड़ीकरण के लिए 01 मार्च 2018 जारी किया गया था। जिसमें टेकेंदार द्वारा महज 2 माह कार्य करने के पश्चात कुछ राशि भुगतान लेकर कार्य बंद कर दिया गया। टेकेंदार द्वारा कार्य बंद करने के बाद बालोद मार्ग के पास रहने वाले आशीष पटेल, शांतिलाल जैन एवं सूर्यकांत चितलांग्या द्वारा नाले पर अतिक्रमण कर नाले की चौड़ाई 5 फीट कर दिया गया। जिसके कारण नाले का जल निकासी की चौड़ाई कम हो गया। जिससे क्षेत्र में पानी भर जाता है। पार्षद गुप्ता ने आगे बताया कि 30 करोड़ की लागत से होने वाले चौड़ीकरण को लेकर आयुक्त को कई लिखित व मौखिक रूप से संज्ञान लाया गया है। इसके बाद भी अपसरों की नौद नहीं खुली और इंदिरा नगर के लोगों को आज पर्यन्त बरसात में एक पानी के टापू में जलमग्न व जलभराव की स्थिति से दो-चार होना पड़ रहा है। उन्होंने कहा कि आश्रय रूप से 5 मई 2018 तक टेकेंदार को 93 लाख 78 हजार 400 रुपए का भुगतान कर दिया गया। जबकि आज दिनांक तक नाला चौड़ीकरण अधूरा रह गया। वहीं नाला चौड़ीकरण कार्य अवधि 2019 कार्यदिश में स्पष्ट रूप से अंकित है।

# डायवर्ट रूट पर खड़ी हुई ट्रक, चंद्रपुर की ओर जाने वाले वाहन पूरा दिन फंसे रहे

पायनियर संवाददाता < राजनांदगांव  
www.dailypioneer.com

मोहला-मानपुर-अंबावाड़ चौकी जिला अंतर्गत प्रशासन को एक बार फिर अंतरराज्यीय आवागमन तथा लोकल आवाजाही के लिए डायवर्ट रूट निर्धारित करना पड़ा है। मानपुर-मदनवाड़ा मुख्य मार्ग में 30 जुलाई की सुबह से लेकर शाम तक जाम लगा रहा। दरअसल मानपुर से माल्हर गांव के मध्य एक भारी ट्रक बिगड़ कर बीच सड़क खड़ी हो गई। जिसके चलते इस मार्ग पर अंतरराज्यीय समेत लोकल आवाजाही घंटों जाम लगने के चलते बाधित रहा। जाम में रायपुर व राजनांदगांव से महाराष्ट्र के चंद्रपुर तक चलने वाली यात्री बसें घंटों फंसी रहीं। यही नहीं महाराष्ट्र व आंध्रप्रदेश, तेलंगाना के लिए निकले अन्य वाहनों के साथ साथ कई राहगीर घंटों फंसे रहे। वहीं बस यात्री तथा राहगीर बीच जंगल जाम में



फंसे से भूख व अन्य कारणों से 20 जुलाई को छत्तीसगढ़ को मानपुर परेशान होते रहे। गौरतलब है कि बीते के रास्ते महाराष्ट्र को जोड़ने वाले

नेशनल हाइवे 930 में विभिन्न स्थानों पर निर्माणाधीन पुल के किनारे डायवर्सन सड़क के बंद जाने के चलते करीब डेढ़ हफ्ते से नेशनल हाइवे में आवागमन बंद है। ऐसे में महाराष्ट्र, बस्तर समेत मोहला मानपुर जिले के विभिन्न इलाकों से आवागमन बहाल रखने के लिए सीतागाँव से मानपुर मुख्यालय के मध्य मदनवाड़ा मार्ग को डायवर्ट रूट निर्धारित किया है। उक्त मदनवाड़ा मार्ग में ही बीच सड़क ट्रक बिगड़ जाने से जाम की स्थिति बनी। सुबह करीब 9 बजे से ट्रक बिगड़ने के बाद से लगा जाम उक्त ट्रक को सुधार कर सड़क से हटाए जाने के बाद बमुश्किल शाम करीब बजे खुल सका। कई वाहन इस बीच जाम में फंसे रहे। वहीं बाइक सवार, छोटे वाहन व स्कूली बच्चों समेत कई राहगीर फंसे हुए वाहनों के किनारे से खतरा मोल लेकर अपने वाहन पार कराने को मजबूर रहे।

## विपक्ष, सत्ता पक्ष व प्रशासन आखिर किसके सामने हैं नतमस्तक

10 दिन हो गए नेशनल हाइवे में आवागमन बंद है। जिस मार्ग को डायवर्ट करके आवागमन कराया जा रहा है उसे मार्ग में भी आवागमन को लेकर भारी परेशानियाँ हैं। नेशनल हाइवे निर्माण एजेंसी इंजीनियर की लापरवाही ने हाइवे में बंदी के हालात ला दिए हैं। जिम्मेदारों पर अब तक कोई कार्रवाई नहीं हुई ना इस दिशा में सत्ता पक्ष गंभीर है ना विपक्ष को कोई सरोकार है। प्रशासन भी कार्रवाई को लेकर कुछ नहीं कर रहा है। ऐसे में सवाल उठना लाजिमी है की सत्ता पक्ष विपक्ष और प्रशासन आखिर किसके आगे नतमस्तक है।

# नई शिक्षा नीति के 4 वर्ष पूर्ण होने पर शिक्षा सप्ताह ब्लॉक के शालाओं में 7 दिनों तक विभिन्न आयोजन

पायनियर संवाददाता < डोंगरगाँव नगर  
www.dailypioneer.com

प्रदेशभर में नवीन शिक्षा नीति से रूबरू करवाने हेतु शिक्षा विभाग के निर्देशानुसार एवं कलेक्टर संजय अग्रवाल, डीईओ अभय जायसवाल, डीएमसी सतीश व्योहारे, ऐपीसी रफीक अंसारी, झाड़े, मरकाम, बीईओ आरएल पात्रे, एबीईओ जयंत साहू, सुरेशिम ठाकुर, क्षितिज सोरी तथा बीआरसी के मार्गदर्शन में ब्लॉक स्तर पर कोर टीम गठित कर प्रत्येक शालाओं में शिक्षा सप्ताह दिवस मनाया गया। ब्लॉक में शिक्षा सप्ताह के प्रत्येक दिवस की मॉनिटरिंग हेतु ब्लॉक में कोर टीम गठित की गई थी। टीम में जयंत साहू, नोडल अधिकारी, राहुल जैन, कोनिका सोनी, देवेन्द्र साहू, डामन साहू, वीरेंद्र रंगारी, टीआर साहू, शत्रुघ्न तिवारी, नोहर दास साहू के द्वारा ग्रुप के माध्यम से प्रत्येक शालाओं का निरीक्षण कर आवश्यक जानकारियाँ दी गईं। सात दिनों तक



हुए विभिन्न आयोजन के पहले दिन प्रत्येक शालाओं में शिक्षण सामग्रियों का मेला लगाया गया। टीएलएम प्रदर्शनी में खेल खेल में किस प्रकार खेल सामग्रियों के द्वारा शिक्षा दी जाती है। इस संबंध में बच्चों व ग्राम के अन्य नागरिकों को शालाओं में आमंत्रित कर विभिन्न गतिविधियां कराई गईं। इसी प्रकार द्वितीय दिवस शाला में खेल सामग्रियों का प्रदर्शन, स्मार्ट माता का स्वागत व घर पर रक्कर बच्चों को शिक्षा की विधि बताई गई। तृतीय दिवस भूले बिसरे

खेल गतिविधियों का आयोजन प्रत्येक शाला में किया गया। गांव के बुजुर्गों सम्मान करते हुए भूल चुके खेलों की पुनरावृत्ति की गई। चौथे दिन भव्य सांस्कृतिक आयोजन किए गए। जिसमें बच्चों ने अपनी शानदार प्रतिभा का प्रदर्शन किया। वहीं पांचवें दिवस के कार्यक्रम में बच्चों को डिजिटल जानकारी देकर टेक्नोलॉजी से जोड़ने का प्रयास किया गया। डिजिटल होकर समय के साथ आगे बढ़ने की सीख बच्चों व समुदाय को प्रदान की गई। छठवें

दिवस शाला व गांव में एक पेड़ मां के नाम कार्यक्रम के तहत पौधा रोपण किया गया। इस कार्यक्रम में ग्रामवासियों सहित शाला प्रबंधन समिति, पालक समिति के प्राधिकारियों व सदस्यों के द्वारा पौधे रोपे गए। सप्ताह दिवस उल्लस कार्यक्रम के अंतर्गत बुजुर्गों को स्कूल में आमंत्रित कर सम्मानित किया गया। वहीं शिक्षा से जोड़ने तथा उल्लस कार्यक्रम की शपथ लेने प्रेरित किया गया। शालाओं में न्योता भोज करारक कार्यक्रम सम्पन्न किया गया।

# भारत माला प्रोजेक्ट से प्रभावित देवादा, टेड़ेसरा के किसानों के साथ एसडीएम से मिले

# हताश किसानों को मुआवजा नहीं मिला, कृषि करने देने की मांग

पायनियर संवाददाता < राजनांदगांव  
www.dailypioneer.com

राजनांदगांव विस के ग्राम देवादा और टेड़ेसरा के दर्जनों किसानों को सात वर्ष बाद भी भूमि अधिग्रहण का मुआवजा नहीं मिल सका। पीड़ित किसानों ने इस संबंध में कांग्रेस नेता जितेंद्र उदय मुदलियार से मिलकर अपनी समस्याएं बताईं। किसानों ने बताया कि वे वर्ष 2018 से वे किसानों नहीं कर पा रहे हैं और न ही उन्हें भारत माला प्रोजेक्ट के तहत भूमि अधिग्रहण का मुआवजा दिया जा रहा है। इस मामले को लेकर जितेंद्र मुदलियार किसानों के साथ एसडीएम से मिलने पहुंचे और किसानों की बात रखी। कांग्रेस नेता जितेंद्र मुदलियार ने बताया कि भारत माला प्रोजेक्ट के तहत वर्ष 2018 से रायपुर-विशाखापटनम एक्सप्रेस वे का निर्माण प्रस्तावित है। इस हेतु



राजनांदगांव विस के ग्राम देवादा के करीब 38 और ग्राम टेड़ेसरा के 7 किसानों की जमीन अधिग्रहित की गई है। उन्होंने कहा कि, किसानों के लिए बड़ी परेशानी ये है कि आज तक उन्हें मुआवजा नहीं मिल सका है और न ही वे उक्त जमीन पर खेती ही कर पा रहे हैं। सात वर्षों से उन्हें बड़ा नुकसान हो रहा है। मुदलियार ने एसडीएम अतुल विश्वकर्मा से किसानों के साथ मुलाकात की। उन्होंने किसानों की समस्याओं को बड़ा

नुकसान झेलना पड़ा है। उन्हें खेती करने भी नहीं दिया जा रहा है। जल्द से जल्द या तो किसानों को अधिग्रहण की राशि दी जाए या फिर कांग्रेस इस मामले में क्षेत्र के प्रभावित किसान परिवारों के साथ अपने हक के लिए सड़क की लड़ाई लड़ेगी। मुदलियार ने अधिकारियों से कहा कि मुआवजा न दिए जाने की सूत्र में किसानों को कृषि कार्य करने दिया जाएगा। इस दौरान कांग्रेस प्रदेश प्रवक्ता रमेश दुबे, जनपद उपाध्यक्ष रोहित चंद्रकार, प्रदेश महामंत्री युवा कांग्रेस चेतन भानुशाली, हेमशंकर साहू, सहित किसान अवध सिन्हा, सुरेश चतुर्वेदी, भुवन ठाकुर, बैसाख देवांगन, महेश सिन्हा, धनेश, श्यामलाल देवांगन, संतोष देवांगन, हेमलाल मंडवी, परशु देशमुख, दिलीप सिन्हा, रामानन्द, अयोध्या सिन्हा सहित अन्य प्रभावित ग्रामीण मौजूद थे।

# जनपद अध्यक्ष द्वारा मिनी आँगनबाड़ी का लोकार्पण



डोंगरगाँव नगर। जनपद पंचायत क्षेत्र के ग्राम पंचायत माथलडबरी के आश्रित नगर रंगाकठेरा में मिनी आँगनबाड़ी का लोकार्पण जनपद पंचायत आध्यक्ष टिकेश साहू के द्वारा किया गया। इस मौके पर ग्राम पंचायत के सरपंच मयंक यदु, उपसरपंच विवेकानंद यदु सहित गाँव के अन्य गणमान्यजन सम्मिलित हुए। इस अवसर पर ग्राम पंचायत के पंचगण प्रेमकुमार सिन्हा, रामचंद्र ठाकुर, हुलेश्री साहू, संतोषी नेताम, संतोषी राणा, आशा चतुर्वेदी एवं सुमित्रा के अलावा ग्राम के गणमान्य मलखन नाथक, तिलक नाथक, रामरतन यदु, गंगाराम, रूपा पिस्ट्या सहित ग्रामीणजन बड़ी तादाद में उपस्थित थे।

# सीएम के विधानसभा क्षेत्र तपकरा में 7 दिन से पटवारी गायब उपतहसील कार्यालय 1 साल से बंद, 20 किमी हुआ लंबा सफर

## 25 गांव के ग्रामीण आय, जाति, निवास, बंटन, सीमांकन जैसे कार्य के लिए परेशान



पायनियर संवाददाता < जशपुरनगर  
www.dailypioneer.com

कुनकुरी विधानसभा जहाँ से जीतकर प्रदेश के मुखिया विष्णुदेव साय विधायक बनें और मुख्यमंत्री बनाए गए। उन्होंने के विधानसभा क्षेत्र तपकरा में तबादला के बाद पुराने पटवारी रिलीव हो गए और नए वाले ने चार्ज ही नहीं लिया, जिससे की 7 दिनों से पटवारी की अनुपस्थिति की वजह से ग्रामीण परेशान हैं। आय, जाति, निवास, बंटन, सीमांकन जैसे जरूरी कार्य पटवारी के द्वारा किये जाते हैं ऐसे में पटवारी के ना होने से जरूरी कार्य कराने के लिए लोगों को भटकना पड़ रहा है। तपकरा के पटवारी

का 23 जुलाई को अन्य जगह स्थानांतरण कर दिया गया मगर दूसरे पटवारी आज एक सप्ताह उपरांत तक पदस्थ नहीं किया गया ऐसी स्थिति में ग्रामीण अपने जरूरी कार्य कराने के लिए तपकरा पटवारी कार्यालय का रोज चक्कर लगा कर निराश होकर घर लौट रहे हैं।

आदेश रिविव हो गया है शाम तक नियुक्ति हो जायेगा, पटवारी केवल तपकरा देखेंगे। संसाधन एव स्टफ की कमी होने के कारण उपतहसील कोर्ट संचालन में दिक्कत आ रही है।

**प्रदीप राठिया, एसडीएम फरसाबाहर**

### पच्चीस गांव के किसान प्रभावित

तपकरा उपतहसील में ताला लटने से केरसाई, सिंगिबहार, सुईजोर, लटबोरा, उपरकछर, साजबहार जबला, जमुना, घुमरा, सुदूरु, जामबहार जैसे करीब बीस पच्चीस गांव के किसान, ग्रामीणों को 20 किलोमिटर अतिरिक्त सफर कर फरसाबाहर तहसील में जा कर अपने राजस्व संबंधी कार्यों का संपादन कराना पड़ रहा है।

### तपकरा पटवारी को चार जगह का पदभार

तपकरा पंचायत जो की पूर्व में विधानसभा क्षेत्र था फरसाबाहर ब्लॉक के सबसे बड़े पंचायतों में से एक है यहां पटवारी संबंधित कार्य के लिए सप्ताह के पांचो दिन लोगों की भीड़ लगी रहती है ऐसे में पूर्व में तपकरा पटवारी को चार चार जगह का अतिरिक्त प्रभार दिये जाने से लोगों को परेशान होना पड़ रहा था तपकरा पटवारी सोमवार, बुधवार-तपकरा, शुक्रवार-जबला, गुरुवार-पुराबहार, मंगलमय-कंदईबहार में बैठते हैं।

### उपतहसील कार्यालय में ताला

पूर्वती सरकार के मुख्यमंत्री के द्वारा तपकरा को उपतहसील का दर्जा तथा नायब तहसीलदार कोर्ट की सीगात दी गयी थी पूर्व में भी तपकरा में लिंक कोर्ट का संचालन किया जा रहा था जिससे लोगों को तपकरा सक्रिल के तमाम केस का निपटारा कराने के लिये फरसाबाहर तक दौड़ नहीं लगानी पड़ती थी उनका नायब तहसीलदार कोर्ट का कार्य तपकरा में ही हो जाता था मगर अधिकारियों की उदासीनता के कारण तपकरा नायब तहसीलदार कोर्ट पिछले एक साल से बंद है जिसके कारण एक बार फिर लोगों को फरसाबाहर जाना पड़ रहा है।

## समाज सेवक राधेश्याम जिंदल ने 10वीं के स्टेट टॉपर

### सिमरन शबा के हाथों जशपुर में वितरण कराया हेलमेट



दौरान कुनकुरी के वरिष्ठ समाजसेवी राधेश्याम जिंदल ने सड़क दुर्घटना में घायल व्यक्ति को मदद करने वाले सड़क सुरक्षा मित्रों को जगहलता लाने के उद्देश्य से 22 नग हेलमेट छत्तीसगढ़ बोर्ड की स्टेट टॉपर रही सिमरन शबा के हाथों वितरित किया गया। कार्यक्रम के

**एसपी अनिल सोनी ने सड़क सुरक्षा के लिए किया जागरूक, जीवन इरना समिति ने किया नुकड़ नाटक**

पायनियर संवाददाता < जशपुरनगर  
www.dailypioneer.com

आम नागरिकों को सड़क सुरक्षा के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से पुलिस अधीक्षक शशिभद्र सिंह के मार्गदर्शन में बस स्टैंड जशपुर में जिला पुलिस द्वारा कार्यक्रम आयोजित किया गया। कार्यक्रम में

### नियमों के पालन पर दिया जोर

अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक अनिल सोनी द्वारा उपस्थित आम नागरिकों को हेलमेट लगाकर दोपहरिया वाहन चलाने, वाहन में क्षमता से अधिक सवारी न बैठने, ओल्ड स्पीड वाहन ना चलाने, नशे की हालत में वाहन न चलाने, नाबालिक बच्चों को वाहन चलाने ना देने, एम्ब्लुसेन एवं फायर ब्रिगड वाहन को साईड देने, घायल व्यक्ति को मदद करने, यातायात नियम एवं संकेत का पालन कराने एवं यातायात नियमों का उल्लंघन करने वाले व्यक्ति के ऊपर वैधानिक कार्यवाही, हिट एंड रन के प्रकरणों में प्रावधान, घायल व्यक्ति को मदद करने

वाले गुडसेमिटीशन एवं नवीन कानून के बारे में विस्तार से जानकारी दिया गया।

### नुकड़ सभा से जागरूकता

जीवन इरना संस्था कांबले की सिस्टर एनी एवं उनकी टीम द्वारा नुकड़ नाटक के माध्यम से आम नागरिकों को यातायात नियमों एवं संकेत के बारे में जानकारी दिया गया। कार्यक्रम में यातायात प्रभारी निरीक्षक रामसाय पैकर, उप निरीक्षक सरिता तिवारी, शशिकांत नायक डीआरएम, जशपुर के समाजसेवी राजकुमार अग्रवाल, कुनकुरी से राधेश्याम जिंदल, रूपी खान, नासर अंसारी, शाहिद अंसारी सहित भारी संख्या में नागरिकाएँ एवं बाजार आए ग्रामीण उपस्थित रहे।

## एके इंस्टिट्यूट ऑफ नर्सिंग के छात्र-छात्राओं ने स्कूल के छात्र-छात्राओं को दी गुड टच बेड टच की जानकारी



पायनियर संवाददाता < मनेन्द्रगढ़  
www.dailypioneer.com

एके इंस्टीट्यूट ऑफ नर्सिंग कॉलेज मनेन्द्रगढ़ डॉक्टर अश्लोक कुमार ओझा के द्वारा संचालित नर्सिंग कॉलेज ए के इंस्टीट्यूट ऑफ नर्सिंग कॉलेज में अध्ययनरत बीएससी नर्सिंग, जीएनएम नर्सिंग, पोस्ट बीएससी नर्सिंग, एमएससी नर्सिंग के छात्र छात्राओं द्वारा आज स्कूल हेल्थ प्रोग्राम का आयोजन किया गया। आयोजन में ग्राम डेमनापारा प्राथमिक

शाला और पूर्व माध्यमिक शाला के बच्चों ने बह चढ़ कर हिस्सा लिया। इस आयोजन में गांव के सरपंच भवन सिंह, शाला के प्राचार्य निलकुसुम कुंजूर, अलोरा मोरा खलखो और अन्य शिक्षक गण उपस्थित रहे। साथ ही इंस्टीट्यूट की प्राचार्या के सहयोग ने इस को सफल बनाया। महाविद्यालय के शिक्षक शिक्षिका ने भी हिस्सा लिया। वहीं इंस्टीट्यूट के छात्र छात्राओं द्वारा गुड टच और खराब टच के बारे में स्कूल के बच्चों को

जागरूक किया गया। छात्र छात्राओं के इस मनमोहक प्रस्तुति से उत्साहित हो कर गांव के सरपंच भवन सिंह और स्कूल के प्राचार्य द्वारा प्रत्येक माह स्वास्थ संबंधी जानकारी बच्चों को दी जाए जिसके लिए उन्होंने कॉलेज की प्राचार्या से अनुरोध किया है कि इंस्टीट्यूट के बच्चे हर महीने स्कूल आए। जिसमें महाविद्यालय की प्राचार्या ने अनुमति प्रदान की है। इस सफल आयोजन हेतु संस्था के शिक्षक गण और छात्र छात्राये प्रशंसा के पात्र हैं।

## सभी स्कूलों में शिक्षकों की पर्याप्त व्यवस्था सुनिश्चित करें : कलेक्टर

### अधिकारियों को निराकरण के लिए निर्देश

पायनियर संवाददाता < मुंगेली  
www.dailypioneer.com

कलेक्टर जिला कलेक्टरों में आयोजित जनदर्शन में गांव, गरीब और आमजन की समस्याओं से रूबरू हुए। उन्होंने दूर-दराज से आए आम लोगों की समस्याओं को सुना और निराकरण के लिए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिए। इस दौरान मुंगेली विकासखण्ड के ग्राम बलौंदी के ग्रामीणों ने आवेदन देते हुए कहा कि गांव के शासकीय प्राथमिक स्कूल में शिक्षकों के अनुपस्थित रहने के कारण बच्चों को पढ़ाई प्रभावित हो रही है। उन्होंने स्कूल में शिक्षकों की व्यवस्था करने की मांग की, जिस पर कलेक्टर ने जिला शिक्षा अधिकारी को सभी स्कूलों में शिक्षकों की पर्याप्त व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिए। जनदर्शन में



परधिया विकासखण्ड के ग्राम किरना निवासी दिव्यांग रामगण कुमार और लोरमी विकासखण्ड के ग्राम गोरखपुर के दिव्यांग उमाशंकर पात्रे ने ट्रयसायकल दिलाने की मांग की। कलेक्टर ने मांगों को गंभीरता से लेते हुए संबंधित अधिकारी को आवश्यक कार्यवाही करने निर्देशित किया। इसी तरह विनोबा भावे वार्ड मुंगेली की गंगा साहू ने महतारी वंदन योजना का लाभ दिलाने, ग्राम बुंदेली के अवधराम साहू ने अपनी स्वर्गीय दादी का मृत्यु प्रमाण पत्र बनाने, ग्राम मोहडंड की

गौरी बाई ने प्रधानमंत्री आवास योजना का लाभ दिलाने, शिवाजी वार्ड मुंगेली की चुरेखा गोस्वामी ने प्रधानमंत्री मातृवंदना योजना से लाभान्वित करने, ग्राम मुडपार के खुशीराम ठाकूर ने अपने खेत की फौती व रिकार्ड दुस्त कर किसान-किताब प्रदान करने, ग्राम रिंगियापारा के नारायण साहू ने शासकीय जगह से अतिक्रमण हटाने सहित अन्य आवेदकों ने अपनी मांगों एवं समस्याओं से संबंधित आवेदन कलेक्टर के समक्ष प्रस्तुत किए।

## कतरिश्वर महादेव मन्दिर प्रांगण में हास्ययोगियों द्वारा माँ के नाम वृक्षारोपण

पायनियर संवाददाता < मनेन्द्रगढ़  
www.dailypioneer.com

ग्राम डंगौर स्थित कतरिश्वर महादेव मन्दिर प्रांगण में किया गया। इस अवसर पर पर्यावरण को लेकर एक संगोष्ठी भी आयोजित की गई जिसमें समाज की सहभागिता पर विस्तार से चर्चा हुई। मनेन्द्रगढ़ के हास्ययोगियों ने माँ के नाम सामूहिक रूप से अनेक वृक्ष लगाये, जिन्होंने अच्छी प्रजाति के आम, केला, अमरुद, नारियली, मोठी नीम, आंवला, नींबू, नाशियल तथा सेब आदि पौधे लगाये गये। पर्यावरण पर संगोष्ठी भी आयोजित की गयी। अध्यक्ष जसबीर कालरा ने अपने उद्बोधन में मानव जीवन के संरक्षण के लिये वृक्षों के महत्व पर प्रकाश डालते हुये वृक्षों को जीवन का अभिन्न अंग बताया। कालरा ने कहा कि शास्त्रों में एक वृक्ष की तुलना सौ पुत्रों से की गई है। ऐसे में हम सबको पर्यावरण संरक्षण के लिए आगे आना चाहिए। हम स्वयं न सिर्फ वृक्षारोपण करें वरन लगाए गए पेड़ों की देखभाल की भी जिम्मेदारी संभालें।



हास्य योग समिति के उपाध्यक्ष राकेश अग्रवाल ने ग्रामीण जन से पौधों के संरक्षण का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि ईश्वर द्वारा बनाई गई धरती की हरी-भरी गोद हमें हमारे पूर्वजों के पुण्य कार्यों के कारण मिली थी। हमारा ही दायित्व बनता है कि आने वाली पीढ़ी के लिये हम वृक्षारोपण के माध्यम से धरती माता की गोद को हरी-भरी करें। हास्य योग सेवा समिति के सचिव डॉ. राजपति त्रिपाठी ने कहा कि जन्म से लेकर अंतिम यात्रा तक वृक्षों का हमारे जीवन में अमिट योगदान रहेगा। इसी व्यवस्था को ध्यान में रखकर आने वाली पीढ़ी के लिये कार्य कर रहे हैं। उन्होंने कहा जिस प्रकार हमारे माता-पिता हमारी देखभाल करते हैं, उसी तरह ही देखभाल हम इन छोटे पौधों की करेंगे।

## माता और बेटी की हत्या करने वाले ग्राम भद्रा निवासी आरोपी दिलहरण को किया गया रिफ्टार

पायनियर संवाददाता < लखन  
www.dailypioneer.com

29.07.2024 को प्रातः थाना कसडोल में सूचना प्राप्त हुई कि ग्राम भद्रा में घर के अंदर एक महिला एवं उसकी पुत्री की हत्या कर दी गई है। की सूचना पर थाना कसडोल का पुलिस बल तत्काल घटनास्थल पहुंचा। साथ ही वरिष्ठ पुलिस अधिकारियों द्वारा भी घटनास्थल का निरीक्षण कर आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। घटनास्थल मृतिका के घर में संतोषी पति स्व. दिलीप साहू उम्र 40 वर्ष एवं उसकी पुत्री ममता साहू 18 वर्ष दोनों निवासी ग्राम भद्रा की हत्या हुई थी तथा घर के अंदर जली हुई अवस्था में दोनों मृतकों का शव मिला। घटनास्थल का प्रारंभिक निरीक्षण पर, दोनों मृतकों के सिर में किसी घातक हथियार से गंभीर चोट होना पाया गया तथा इसके पश्चात आरोपी द्वारा मिट्टी तेल डालकर दोनों शवों को जलाने का भी प्रयास किया गया।



एफएसएल रायपुर की फॉरेंसिक टीम द्वारा घटनास्थल का सूक्ष्म निरीक्षण किया गया। साथ ही थाना कसडोल की पुलिस टीम द्वारा घटनास्थल का निरीक्षण, जांच पंचनामा एवं ग्रामवासियों से घटना के संबंध में पूछताछ किया गया। संपूर्ण कार्यवाही पश्चात दोनों शवों का विधिवत पोस्टमार्टम कराया गया। प्रकरण में थाना कसडोल में मार्ग क्र. 63/2024, 64/2024 एवं अपराध क्र. 300/2024 प्राइम 103,1,238 बीएनएसप २०११ बंद कर जांच विवेचना में लिया गया। प्रकरण में पुलिस टीम में शामिल निरीक्षक रितेश मिश्रा, सज्जिन श्रवण नेताम, मेघनाथ बंजारे, महिला प्र.अं. मंजू साहू, आरक्षक शरद

साहू, मृत्युंजय महिलांगे, प्रताप बंजारे, कमलेश बर्मन, शैलेन्द्र बंजारे, शैलेन्द्र पैकरा व म. आरक्षक नेटी की टीम द्वारा दोनों मृतकों की हत्या करने वाले अज्ञात आरोपियों के संबंध में पता तलाश प्रक्रिया प्रारंभ किया गया। साथ ही साइबर सेल की टेक्निकल टीम द्वारा घटना के संबंध में महत्वपूर्ण साक्ष्य एकत्र कर आरोपी की पहचान का प्रयास किया जा रहा था। मृतिका का घर ग्राम भद्रा बीच बस्ती में है तथा घर में दोनों मृतक एवं उसका एक पुत्र निवास करते थे। घटना दिनांक 28-29.07.2024 की दरम्यान पुत्र सुनील एक शोक कार्यक्रम में शामिल होने के लिए ग्राम अहिलदा थाना लूतन चला गया था। इस दौरान मृतक माँ और बेटी ही घर में थे। इस दौरान सूचना प्राप्त हुई कि \*गांव का ही रहने वाले संदीह दिलहरण का मृतिका के घर आना-जाना है, पर वह सुबह से गांव से कहीं बाहर भाग गया है।

## नवनियुक्त अधिकारी कर्मचारी संघ छत्तीसगढ़ के वेतन और पेंशन को लेकर नगरीय निकाय के कर्मचारियों का चरण बढ़ आंदोलन धरना प्रदर्शन

पायनियर संवाददाता < कुम्हारी  
www.dailypioneer.com

नवनियुक्त अधिकारी कर्मचारी संघ छत्तीसगढ़ के निर्देशानुसार पूरे छत्तीसगढ़ के नगरीय निकाय द्वारा अपनी विभिन्न मांगों के लिए चरणबद्ध आंदोलन किया जा रहा है इसी क्रम में जिला दुर्ग के नगरीय निकाय अधिकारी और कर्मचारी अपने दो सूत्रीय मांगों को लेकर पटेल चौक दुर्ग में धरना प्रदर्शन कर माननीय मुख्यमंत्री के नाम पर अपर कलेक्टर को ज्ञापन सौंपा गया। छत्तीसगढ़ के नगरीय निकायों में वेतन संबंधी समस्या हमेशा ही बना रहा है। नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग रायपुर के निर्देशानुसार नगरीय निकायों में कार्यरत नियमित, प्लेसमेंट कर्मचारियों को प्रत्येक माह की 7 तारीख तक वेतन भुगतान अनिवार्य रूप से किये जाने के निर्देश हैं, किन्तु वर्तमान स्थिति में छत्तीसगढ़ के अधिकांश नगरीय निकायों में 1 से 2 माह का वेतन भुगतान लंबित है। जिसके कारण निकाय के अधिकारी, कर्मचारी आर्थिक एवं मानसिक रूप से परेशान हैं, बच्चों के



स्कूल का फीस भी जमा नहीं किया जा सका है, भूखे मरने की स्थिति निर्मित हो रही है। वर्तमान में शासन द्वारा विधानसभा -2023 घोषणा पत्र में शासकीय कर्मचारियों को प्रत्येक माह का वेतन भुगतान किये जाने का उल्लेख उक्त घोषणा पत्र में शामिल था किन्तु आज तक उसमें अमल नहीं किया जा सका है। उक्त समस्या के संबंध में शासन प्रशासन को निर्यात रूप से अग्रगत कराया जा रहा है किन्तु समस्या का हल नहीं निकला। इसलिए महत्वपूर्ण दो मांग पहला नगरीय निकायों में प्रत्येक माह की 01 तारीख को वेतन भुगतान की व्यवस्था सुनिश्चित किया जाये एवं द्वितीय नगरीय निकायों में अन्य विभाग की भांति शीघ्र

ही पुरानी पेंशन योजना लागू की जावे। उक्त मांग हेतु मुख्यमंत्री छा शासन के नाम से ज्ञापन पत्र अपर कलेक्टर को सौंपा गया। अग्रगत हो कि पहले चुंगीकर, दैनिक, साप्ताहिक बाजार कर, मशरूफी बाजार कर की वसूली नगरीय निकाय द्वारा की जाती थी। जिससे कर्मचारियों को वेतन समय पर मिल जाया करता था, परंतु सरकार द्वारा इन सभी टैक्सों को समाप्त कर दिए जाने से नगरीय निकाय के कर्मचारियों को वेतन समय पर नहीं मिल पा रहा है। हड़ताल में अनिल शुक्ला -प्रांतीय संयोजक छत्तीसगढ़ कर्मचारी अधिकारी महासंघ द्वारा समर्थन देते हुए सभी को संबोधित किया साथ ही संजय शर्मा कर्मचारी संघ संयोजक भिलाई, अनुरूप साहू जिला अध्यक्ष कर्मचारी संघ, नवनियुक्त अधिकारी कर्मचारी संघ छत्तीसगढ़ प्रदेश दुर्ग जिला महामंत्री हरिकिशन पावरीया, ने सभा को संबोधित कर कहा की मांग पूरा नहीं किए जाने की स्थिति में आवश्यक सेवाओं को बंद किए जाने में बाध्य होना पड़ेगा।

## 15 दिनों में भी बरसात के बीच 300 से अधिक स्कूल मरम्मत किस तरह किया जा सकता है 6 माह में बमुरिकल 600 स्कूल मरम्मत तो 15 दिन में 300 से अधिक स्कूल मरम्मत को पूर्ण के लिए कलेक्टर टारगेट

पायनियर संवाददाता < गरियाबंद  
www.dailypioneer.com

गुणवत्ताहीन स्कूल मरम्मत की लगातार कलाई खुलने के बाद कलेक्टर दीपक अग्रवाल ने बीते दिन आरईएस विभाग अधिकारियों की जमकर क्लेश लगाते गुणवत्तापूर्वक मरम्मत, रंगई - पुताई तथा अतिरिक्त कमरों के निर्माण के प्रगतिरत कार्यों को प्रतिदिन निरीक्षण करते फोटोग्राफ्स गुरुफ पर शेयर करने के साथ ही कंप्लीट मरम्मत का थर्ड पार्टी से जांच कराकर 3 दिन के भीतर प्रतिवेदन प्रस्तुत करने का आदेश दिया है। ऐसे में हम सबको अनकंप्लीट स्कूल मरम्मत कार्य को 15 अमास्त तक पूरा करने का सखूत लहजे में कहा है जिसके बाद से लगातार ठेकेदारी गिनवारों में चर्चा सुनने को मिल रहा है की गुणवत्ताहीन और भ्रष्टाचार की सीमा लांघने



के बाद आरईएस विभाग अधिकारियों ने स्वीकृत बमुरिकल बीते 6 माह में करीब 600 स्कूलों का जीर्णोधार कराया है आने वाले 15 दिनों में भी बरसात के बीच 300 से अधिक स्कूल का मरम्मत किस तरह किया जा सकता है जबकि सबसे बड़ा रोड़ा ठेकेदारों को राशि नहीं मिलने और मैनुपुर और देवभोग जिला मुख्यालय में विभागीय अधिकारियों की सुस्ती जैसे तमाम वस्तु स्थिति को देख दिए तिथि पर



निर्धारित स्कूलों का गुणवत्तापूर्वक मरम्मत की संभावना काफी कम है मालब जर्जर भवन दरदरा पोताई सहित सुविधा शिक्षा के बीच बाधा न बने इसके लिए बी नो मुख्यमंत्री स्कूल जतन योजना कमीशनरी का भेंट चढ़ गया है जिससे लगभग जिला से प्रदेश के अधिकारी भी अवगत हैं मगर अब तक ना गुणवत्तापूर्वक स्कूल मरम्मत हो रहा है और ना स्कूल मरम्मत में किए भ्रष्टाचार के खिलाफ कार्यवाही।



करोड़ पखवाड़े भर से पहले प्रदेश के मुखिया विष्णुदेव साय ने शिक्षा सचिव सिद्धार्थ कोमल परदेशी को जांच के आदेश दिया रहा जिसके बाद शिक्षा सचिव ने भी सभी कलेक्टरों को पत्र लिखकर 15 दिन में रिपोर्ट मांगी है स्कूल शिक्षा सचिव के निर्देश सचिव परदेशी ने पत्र में लिखा है कि

## जनसमस्या पखवाड़ा शिविर में नागरिक आवास योजना के फार्म ले सकते हैं

पायनियर संवाददाता < भिलाईनगर  
www.dailypioneer.com

नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्रांतर्गत शासन के निर्देशानुसार वार्डों में जनसमस्या पखवाड़ा शिविर लगाया जा रहा है। जिसमें नागरिक शिविर स्थल पर उपस्थित होकर अपनी समस्याओं का तत्काल निराकरण करा सकते हैं। शिविर स्थल पर ही प्रधानमंत्री आवास योजना के मोर मकान-मोर आस पत्रक अंतर्गत निगम के विभिन्न परियोजना स्थल पर निर्मित आवासों के आवंटन हेतु शासन के निर्धारित आवेदन पत्र का विकल्प किया जा रहा है। नागरिक शिविर स्थल पर उपस्थित होकर आवेदन फर्म प्राप्त कर सकते हैं। जनसमस्या निवारण पखवाड़ा शिविर में नगर शासन का वितरित किए जा



रहे हैं। इसके साथ-साथ सामाजिक सुरक्षा पेंशन, आधार कार्ड, आयुष्मान कार्ड, स्वनिधि में लाने की सुविधा, पानी, बिजली, लोनी समस्या, जल निकासी, लाईट नहीं जलना, आदि सभी प्रकार के आवेदन भर सकते हैं। अपनी समस्याओं का निराकरण भी करा सकते हैं। नागरिक इन सभी आवश्यकताओं को लेकर नगर निगम भिलाई के जेन कार्यालय एवं मुख्य कार्यालय में आना पड़ता है। शिविर के माध्यम से अपने वार्ड में ही अपनी समस्याओं का समाधान करवा सकते हैं।

# छः माह के मासूम के श्वास नली में फंसा पेंसिल का छिलका, श्री बालाजी हॉस्पिटल में हुआ सफल आपरेशन

## बच्चे ने खेल-खेल में पेंसिल के छिलके को निगल लिया

पायनियर संवाददाता रायपुर  
www.dailypioneer.com

धमतीरी के नगरी की रहने वाले एक मासूम ने खेल-खेल में पेंसिल का छिलका निगल लिया। ये छिलका मासूम के श्वास नली में जाकर फंसा गया। आनन-फानन में परिजनों से छिलके का कुछ हिस्सा से मासूम के मुंह से निकाल दिया था, लेकिन एक बड़ा हिस्सा वहां फंसे रह गया। इस मासूम का सफल आपरेशन मोवा के श्री बालाजी हॉस्पिटल में नाक-कान-गला रोग विशेषज्ञ डॉ दिग्विजय सिंह ने किया। डॉ दिग्विजय सिंह ने बताया कि बच्चे की स्थिति की गंभीरता को देखते हुए अभिभावकों ने श्री बालाजी हॉस्पिटल पहुंचे। यहां डॉक्टरों ने मासूम को तत्काल भर्ती किया और सारे जाँच



उपरांत बच्चे की ब्रॉकोस्कोपी कर श्वास नली की जांच करने का निर्णय लिया गया। बच्चे को बेहोश कर ब्रॉकोस्कोपी जांच डॉ सतीश राठी और डॉ दिग्विजय सिंह द्वारा किया गया। इस जाँच में पेंसिल का छिलका दाएं तरफ की श्वास नली में फंसा हुआ दिखा, जिसे सफलतापूर्वक



निकाल दिया गया। आपरेशन उपरांत बच्चा शिशु रोग विभाग के गहन चिकित्सा वार्ड में रखा गया है, बच्चे की श्वास में आवाज आने की तकलीफ पूरी तरह ठीक है और बच्चा पूरी तरह स्वस्थ है। इस आपरेशन में नाक कान गला विभाग से डॉ नंदिनी गुप्ता और डॉ सुमति गोयल का

### माता-पिता रखें मासूम का ध्यान

डॉ दिग्विजय सिंह ने बताया कि सभी माता पिता और परिवारजन इस बात का हमेशा ख्याल रखें की छोटे बच्चों का आसपास कोई भी छोटे वस्तु जैसे सिक्का, बैटरी, बटन, बीज, थर्मोकोल जैसी चीज ना हो। बच्चे यदि इसे खा ले या फिर श्वास नली में चला जाए तो ये बच्चे के लिए घातक हो सकता है।

# कुनकुरी के हर्डांड में 18.20 एकड़ भूमि कलेक्टर ने की आर्बिटिट

बिजली आपूर्ति में बाधा और लो वोल्टेज की समस्या से मिलेगी मुक्ति



पायनियर संवाददाता जशपुरनगर  
www.dailypioneer.com

मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय की पहल पर जिले में 400 केडी विद्युत सब स्टेशन स्थापित करने का रास्ता साफ हो गया है। सब स्टेशन स्थापित करने के लिए कुनकुरी ब्लॉक के हर्डांड में 18.20 एकड़ भूमि राज्य विद्युत वितरण कंपनी को कलेक्टर रॉ विमल ने आर्बिटिट कर दिया है। विद्युत विभाग के डीई एन आर भगत ने बताया कि इस सब स्टेशन के बन जाने से जिले में विद्युत आपूर्ति व्यवस्था में आमूलचूल सुधार आएगा। उन्होंने बताया कि फिलहाल जिले में 132 केडी लाइन में बिजली की आपूर्ति बिलासपुर स्थित सब स्टेशन से होती है। दूरी अधिक होने के कारण तकनीक

समस्या आती रहती है। जिससे विद्युत आपूर्ति बाधित होती है। कई बार लो वोल्टेज की समस्या का सामना भी करना पड़ता है। उन्होंने बताया कि इस सब स्टेशन का निर्माण कार्य पूरा हो जाने से ये सारी समस्याएं धीरे धीरे की बात हो जाएगी और उपभोक्ताओं को निर्बाध बिजली की आपूर्ति सुनिश्चित हो सकेगी। इसके साथ ही पड़ोसी राज्य झारखंड को होने वाली बिजली आपूर्ति भी सुचारु और बेहतर हो सकेगी। जिले में सब स्टेशन बन जाने से झारखंड जाने वाली ट्रांसमिशन लाइन की गुणवत्ता में सुधार आ सकेगा। जिससे वहां के उपभोक्ताओं को भी राहत मिलेगी। उल्लेखनीय है कि जिले में बुनियादी सुविधा पानी, बिजली, स्वास्थ्य, शिक्षा और सड़क में सुधार लाने

विद्युत व्यवस्था दुरुस्त करने जिले में स्थापित हुए 176 नए अतिरिक्त ट्रांसफार्मर आदिवासी बाहुल्य जशपुर जिले में विद्युत वितरण व्यवस्था को युस्त दुरुस्त करने के लिए मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के निर्देश पर जिला प्रशासन तेजी से काम कर रही है। डीई भगत ने बताया कि जिले में विद्युत व्यवस्था को सुधार के लिए जिले को अतिरिक्त 274 ट्रांसफार्मर की स्वीकृति मिली है। इनमें से 176 ट्रांसफार्मर को लगाया जा चुका है। बिजली व्यवस्था को सुचारु रखने के लिए लाइन और ट्रांसफार्मर को मेन्टेनेंस पर जोर दिया जा रहा है। खरब मौसम सहित अन्य कारणों से फाट आने पर विद्युतकर्मों तत्काल इसमें सुधार के लिए पहल करते हैं। इसके लिए विभाग के अधिकारी और कर्मचारियों को अर्ट रखा गया है। साथ कर्मचारियों की संख्या भी बढ़ाई जा रही है।

के लिए मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय के नेतृत्व वाली छत्तीसगढ़ सरकार तेजी से काम कर रही है।

## जनसमस्या निवारण शिविरों में मिल रहे आवेदनों को निराकृत करने बनाएं प्रभावी व्यवस्था : अरुण साव



पायनियर संवाददाता रायपुर  
www.dailypioneer.com

उप मुख्यमंत्री तथा नगरीय प्रशासन एवं विकास मंत्री अरुण साव ने विभागीय अधिकारियों के साथ प्रदेश के सभी नगरीय निकायों में 27 जुलाई से शुरू हुए जनसमस्या निवारण पखवाड़ा की समीक्षा की। उन्होंने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से आयोजित बैठक में सभी नगर निगमों के आयुक्तों तथा नगर पालिकाओं एवं नगर पंचायतों के मुख्य नगर पालिका अधिकारियों

को जनसमस्या निवारण शिविरों में मिल रहे आवेदनों को निराकृत करने प्रभावी व्यवस्था बनाने के निर्देश दिए। उन्होंने नगरीय निकायों के सभी विभागों के अधिकारियों को जन अपेक्षाओं के अनुरूप काम करने को कहा। उन्होंने शहरों की समस्याओं के निदान और जन सुविधाएं विकसित करने के लिए व्यापक हित में योजना बनाने के निर्देश दिए। नगरीय प्रशासन विभाग के सचिव डॉ. बसवराजु एस. और संचालक कुंदन कुमार भी समीक्षा बैठक में शामिल हुए। उप मुख्यमंत्री अरुण साव ने बैठक में जनसमस्या निवारण पखवाड़ा के तहत आयोजित वार्डवार शिविरों के सुचारु संचालन के निर्देश दिए।

## जनसमस्या निवारण शिविर में 104 आवेदनों का त्वरित निराकरण

विधायक इंद्रकुमार साहू, कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह, एसएसपी संतोष सिंह हुए शिविर में शामिल



पायनियर संवाददाता रायपुर  
www.dailypioneer.com

अभनपुर ब्लॉक के ग्राम पलौद में जनसमस्या निवारण शिविर का आयोजन किया गया। इसमें ग्रामीण अपनी समस्याओं को लेकर पहुंचे और उनकी समस्याओं को दर्ज करने के बाद निराकरण किया गया। शिविर में विधायक इंद्रकुमार साहू, कलेक्टर डॉ. गौरव सिंह व एसएसपी संतोष सिंह शिविर में शामिल हुए और

उन्होंने हितग्राहियों को मछली जाल व आइस बॉक्स का वितरण किया। इस अवसर पर जिला पंचायत सीईओ विश्वदीप समेत अन्य अधिकारी व कर्मचारी उपस्थित थे। पलौद के जनसमस्या निवारण शिविर में विभिन्न विभागों के स्टॉल लगाए गए। जहां पर विभागीय अधिकारी व कर्मचारियों ने ग्रामीणों की समस्याओं को सुनकर आवेदन के माध्यम से प्रकरण दर्ज किया। इस दौरान 104 आवेदनों का निराकरण किया गया। इसमें 4 शिकायत के मामलों का भी निराकरण हुआ। जनसमस्या निवारण शिविर में झुईविंग लाइसेंस, आधार कार्ड, राशन कार्ड, उज्ज्वला गैस योजना समेत विभिन्न प्रकार आवेदन प्राप्त हुए गए। अन्य आवेदनों का निराकरण करने के लिए संबंधित विभाग को भेज दी गई है।

## विश्व आदिवासी दिवस पर सम्मानित हंगी विशिष्ट विभूतिया

रायपुर। विश्व आदिवासी दिवस के अवसर पर 09 अगस्त को राजधानी में जनजाति समाज की विशिष्ट विभूतियों को सम्मानित किया जाएगा। जनजाति समाज की विभूतियां जिन्होंने शैक्षणिक, सामाजिक, समाज सेवा, सांस्कृतिक, पर्यावरण संरक्षण, ट्राइबल आर्ट, खेल-कूद, कृषि और चिकित्सा के क्षेत्र में विशिष्ट उपलब्धियां हासिल की है उन्हें सम्मानित किया जाएगा। इच्छुक व्यक्ति, अपने नाम, विशिष्ट उपलब्धि, बायोडेटा, मोबाईल नंबर, जिले आदि की विस्तृत जानकारी के साथ कलेक्टर कार्यालय के आदिवासी विकास शाखा कक्ष क्रमांक-40 में 02 अगस्त तक जमा कर सकते हैं।

**पं. रविशंकर शुक्ल वि.वि. से सम्बद्ध**

### शांतिनिकेतन महाविद्यालय

**M.Sc.** Micro Bio., I.T., Com. Science  
**B.Sc.** Micro Bio., Com. Science, I.T. & Plain  
**B.Com.** Plain & Computer Application

**प्रवेश शुल्क में 50% की विशेष छूट**

**ST, SC, OBC विद्यार्थियों के लिए (100%) छात्रवृत्ति की सुविधा**

**BCA, DCA, PGDCA**

**प्रथम, द्वितीय व तृतीय वर्ष में प्रवेश हेतु संपर्क करें:-**

**बाजार चौक के पास, चंगोराभाठा, रायपुर**  
0771-2243085, 2242890, 9425526891, 7828168418

**31 July 2024 Pride Of Raipur**

### Magnetic Mosquito Net Curtain

Keeps Mosquitoes Out Lets Fres Air and Cool Breeze In

DEEPS MOSQUITOES & FLIES OUT FRESH AIR FLOW KID & PET FRIENDLY

MOSQUITO PROTECTION NO TECHNICIAN OR TOOLS REQUIRED EASY-FAST INSTALL IN MINUTES

**LAXMI TRADING COMPANY**  
Millennium Plaza, Banstall, G.E. Road, Raipur (C.G.)  
Contact : +91 93031 47175

### TENSILE SHADE

CAR PARKING SHADES

- Cafeteria
- Entrance Canopies
- Walk Ways
- Terraces
- Garden Covering
- Petrol Pumps
- Sport Areas
- Food Courts
- Swimming Pool Shades
- Resort Tents
- Car Parking

**R. B. Plus 81091 11313 86028 11220**

### होमलोन व माईगेज लोन

10 लाख से 10 करोड़ तक

राष्ट्रीयकृत एवं प्रतिष्ठित बैंक द्वारा

होम लोन ब्याज दर मात्र 8.70%\*  
माईगेज लोन ब्याज दर मात्र 9.50%\*

कर्मान होमलोन को द्रुतपक्व कराये | पाये उतना ही अतिरिक्त सोम, कम ब्याज दर पर 8.70% | होम लोन दर पर 8.70%\*

**SHRI SIDDHI VINAYAK FINACE**  
Near Samudayik Bhawan, Jorapara, Raipur  
Mob.: 9329002356

नोट - बैंकिंग एवं फाइनेंस सेक्टर में कार्य करने हेतु अनुभवी तद्वर्ती की आवश्यक है।

### Shree Vijay Sales

Near Ganesh Vinayak Eye Hospital Opp Colors Mall, Dhamtari Road, Pachpedi Naka Raipur, Mob. 9993376888

### Home Construction

HOUSE Planning | Construction Work (With or without Materials)  
BOQ for bank Loans | Building Materials Supplying | Landscaping  
All Electrical and Plumbing Services | Consultancy Services

Under Supervision of a well experienced Civil Engineer

@ Raipur M: 82239-70000 M/s. SHEKHAR SAHAY 86029-59274  
Shop# 139, 1st Floor, Progressive Point, Lalpur, Raipur

### Cartridge Refilling

Refilling @ Your Door Step

JB Mall, Lower Ground Floor, M.G. Road, Raipur (C.G.)

**Callaway Print Your Imagination**  
9302787900, 9425211789

### विज्ञापन हेतु जगह उपलब्ध है।

9329846567  
9827146567

राष्ट्रीय हिन्दी दैनिक अखबार पायनियर के स्थापना दिवस पर हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएं..

24 घंटे आपातकालीन चिकित्सा | हॉस्पिटल | एम्बुलेन्स सुविधा उपलब्ध

## चंद्रायन हेल्थ केयर

एक कदम स्वास्थ्य की ओर...

जिले का एक मात्र CGHS द्वारा मान्यता प्राप्त हॉस्पिटल

एकबार 96 रखाइस सी.टी. स्कैन कराएँ अब घरायश में

### हॉस्पिटल

### विभाग

- प्रसूति एवं स्त्री रोग
- बाल एवं शिशु रोग
- जनरल मेडिसीन
- कैंसर सर्जरी
- यूरोलॉजी
- न्यूरोसर्जरी
- कार्डियोलॉजी
- ट्रामा एवं इमरजेंसी
- जनरल एवं लेप्रोस्कोपिक सर्जरी
- ऑर्थोपेडिक एवं ज्वाइंट प्रत्यारोपण
- क्रिटिकल केयर एवं एनेस्थीसिया
- डेंटल एवं मैक्सिलोफेसियल सर्जरी
- बर्न एवं प्लास्टिक सर्जरी
- नाक कान एवं गला रोग
- IUI एवं IVF विभाग
- नेफ्रोलॉजी

### उपलब्ध सुविधाएँ

- सोनोग्राफी
- वलोनोस्कोपी
- 2D इको, ECG
- जॉइंट रिप्लेसमेंट
- मॉड्यूलर ओ.टी.
- 24x7 फार्मसी
- 24x7 आपातकाल एवं ट्रॉमा
- डायलिसिस
- CT स्कैन
- TPA इश्योरेंस
- एडवांस ICU
- 24x7 एम्बुलेंस
- कंप्यूटर नेविगेशन असिस्टेड ब्रेन सर्जरी
- कैठिन सुविधा
- एंडोस्कोपी
- एक्स-रे
- क्रिटिकल केयर
- एडवांस SNCU
- ESIC सुविधा
- कैठिन सुविधा

डॉ. व्यास नारायण चंद्रवंशी MBBS, MS, FMS, FAGES, FACS (US) एपेंडिसेक्टमी, गैंग्रियोनोमी एवं जी.अंडरवॉर्म

डॉ. योगिता चंद्रवंशी MBBS (GOLD MEDALIST) DGO, CCPC स्त्री एवं प्रसूति रोग विशेषज्ञ

डॉ. कामेश्वर केशरवानी MBBS, DCH (AMU) कान्य एवं शिशु रोग विशेषज्ञ

डॉ. वेतन शिन्दे MBBS, D. ORTHO, DNB (ORTHO) हार्डी एवं जॉइ. रोग विशेषज्ञ

डॉ. अविनाश मानिकपुरी MBBS, MD (MEDICINE) उपचुर्च उच्च रक्तचाप एवं हृदय रोग विशेषज्ञ

डॉ. अविनाश बंजारे MBBS, MD (ANAESETHESIOLOGY) अतिरिक्त केयर एवं जी.अंडर. विशेषज्ञ

रायपुर रोड कवर्धा, जिला - कबीरधाम (छ.ग.) +91 9981248800 +91 9993288444  
chandrayanhealthcare@gmail.com www.chandrayan.com